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Berichtigungen zum Hauptkataloge.
Seite 8. Armand Ralscli Norwood lies: Armand Ralph 

Norwood.
233. Poulet s. Sealsiield lies: Postel s. Sealsfield.
323. Weissenhorst 0. v. Szymanowski soll heissen Oswald 

Korwin v. Szymański

Berichtigungen zu gegenwärtigem Nachtrage.
Seite 8. Born. Johann Sobieski etc. ist unter Nro 41.583 

(anstatt wie gedruckt unter 51.582).
Justus Sev. Diana ist unter Nro 14.153 a—c.





Erklärung der Abkürzungen:

a. d. D. E. F. I. P. R. S. U. bedeutet: üibersezt aus dem 
Dänischen, Englischen, Französischen, Italienischen. Polni­
schen, Russischen, Schwedischen, Ungarischen.

a. A, = autorisirte Ausgabe oder Uebersetzung.
a. u. d. T. — auch unter dem Titel.
a. d. — aus dem.
D. = Der. E. = Ein, Eine.
s. — siehe, s. a. = siehe auch, sn = sein.
v. = von.
2, 3, 4, Th. i. 1 Bde = 2, 3, 4, Theile in einem Bande.
Wo die Angabe des Formates fehlt, ist gewönliches kleines 

Oktav-Format zu verstehen.
gr. 8 — gross Oktav-Format.
12 = Duodez-Format.
16 = Sedez (Sechzehntel) = halb Oktav-Format.
Bd = Band. Bde = Bände. Th = Theil. Thle = Theile.
B. = Berlin, L. = Leipzig, P. = Pest, Budapest, S. = Stuttgart. 

W. = Wien (als Verlagsorte).
Bei den Jahreszahlen der Ausgabe sind die Tausende zumeist 

weggelassen.
In Klammern ( ) unmittelbar nach dem uneigentlichen Namen 

(Pseudonym) eines Autors gedruckte Namen sind die wah­
ren Namen des Verfasser, oder dessen Pseudonyme falls 
selbe neben dem wahren Namen in ( ) vorkommen.

I. NachtaK. 1
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11.000. Aba B. Moderne Grössen; Bilder a. d. Wiener Leben, 
a. b. 2 Bde. Wien 1883.

Abbe* * * (Michaud) siehe: Dorfpfarrer, Jesuit, 
Nonne.

A b e n h e i m-Heichen. s. Bre t-Harte u. Münchhausen in 
Amerika.

1 .003. Aber aussi! Sensations-Boman in 2 Theilen von *** 
a. b. 16. Wien 1871.
1 .007. Abont Edm. Der Ehrlose. Romana, d. F. Wien 1868.

Achard. d. Holz v. Boulogne s. Paris.
1 .022. Achard Am. Die Jagd nach dem Ideal. Boman. 

Einzig rechtmässige deutsche Uebers. 8. W. 1868.
1 .025. Ackermann M. Der lezte Montmorency. Histor. No- 
a. b. veile 2 Bde 8. L. 1851.

1 .030. Addisson H. B. Kriminalfälle und Denkwürdigkeiten 
a. d. Gerichtssaale. A. d. Tagebuche e. Eichters. W.

1 .036. Aimard Gust. Der Guäranis A. d. F. v. A. Wieszner. 
2 Th. i. 1 Bde 8 L. 1866.

1 .037. — Kampf u. Verrath. Boman, frei nach d. F. Le 
chercheur des pistes v. F. Wolmar gr. 8. W.

11 .037. — Montenero. A. d. F. v. A. Wieszner 8. L. 1866. 
21.037. — Zeno Cabral. A. d. F. v. A. Wieszner. 2 Th. in 

1 Bde 8. L. 1866.
1 .056. Ainsworth Harr. Der Südsee-Schwindcl. Boman a. d.
a—c. E. 3 Bde 16. L.
1 .062. Alcott Luisa. Frau Podger's Theetopf u. andere Er­

zählungen, deutsch v. A. Passow. 16. Stuttgart 
1879. Die anderen heissen:
Meine Contrabande (aus d. american. Bruder-Kriege). In blauer 
u. in grauer Uniform.

Alexis Will. Haus Preller v. Lauffen s. H a u s s e h a t z, humor.
1 .098. Al mar T. Weichsel-Novellen 8. B. 1875.

Inhalt: Die Ruine v. Sehwetz. Margarethe.
1.104. d’Alq Madame. Der gute Ton in allen Lebenslagen. 

Ein Handbuch f. d. Verkehr in d. Familie, in d. 
Gesellschaft u. i. öffentl. Leben. Unter Mitwirkung 
erfahrener Freunde und autorisirter Benutzung d. 
Werke Mme d’Alq’s herausg. v. Franz Ebhardt. 
3. Auf. 8 Berl. 1878.
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1.109. Alvensleben L. v. Die Gefährlichen; Wiener Volks-i 
a—c. roman 3 Bde 8. L. 1863.

11.109. — D. Gezeichnete: Roman a. d. Wiener Volksleben 
a. b. 3 Bde 8. L. 1863. A

Alvensleben s. a. Briffa ult Geheimnisse Roms.
11.112. Alxing er. Bliomberis; Rittergedicht in 12 Gesängen, a 

2 Bde in 1. 16. L. 1861.
21.112. — Doolin v. Mainz. Rittergedicht in 10 Ges. 16. L. 1861. d

1.113. Am Hofe von Rom. Histor. Roman a. d. Neuzeit.
a. b. 3 Thle in 2 Bdn. 8. L. 1866.

11 .131. Anderson Ch. J. Reisen in Südwest-Africa bis z. ? 
a. b. See Ngami i. d. J. 1850—54. A. d. S. t. Dr. IL I

Lotze. 2 Bde 8. L.
11 .135. Anekdoten-Bibliothek 3 Bde gr. 8. in. Illustratio-’ 
a—c. nen W. P. u. L.

Inhalt : 1001 Geschichten, Novellen, Anekdoten, Märlein, * j 
Pieanterien, Charakter-Züge u. Witzworte berühmter Perso-4 
nen älterer wie neuester Zeit, geistvolle Aperçus, Wortspiele, » 
drollige Spässe, Reise-Jagd- u. Soldaten-Abentuer, äusser» 
ordentl. u. jocose Criminalgeschiehten, Curiositäten, Denk-À 
u. Merk-Würdigkeiten geheimnissvolle od. unenträthselt ge­
bliebene Begebenheiten, Hof- u Sensations-Geschichten etc. etc. ■

1 .146. Anzengruber L. Dorfgänge; gesammelte Bauern-V 
a. b. geschichten mit e. Plauderei als Vorrede 2. Aufw

2 Bde. Wien 1880.
Inhalt: I. Die Polizze: einfache Dorfgeschichte. Gänse-Liesel. r 
Diebs-Annerl. Eine Begegnung; Genrebild. II. Plauderei, i 
Wie der Huber ungläubig ward. Der gottüberlegene Jakob.''.' 
Die fromme Kathrin’. Das Sündkind.

11 .146. — Der Schandfleck; Roman. 2. Aull. Wien 1879. ®
Anzengruber L. Der gottüberlegene Jakob s. H a u s s c h a t z, 

h u m o r. s. auch Anzengruber Dorfgänge II.
1 .150. Aquarellen a. d. beiden Reichsstuben von J. J,-., 

K(lapp?) 8. W. 1868.
1 .153. Aren F. M. Arthur Grottger; eine ReminiscenzJ’ 

8. Wien 1878. ®
11.157. Arlineourt Vcte. d'. Das Brautpaar des Todes. Romani 

a. d. Zeit des Napoleon’schen Krieges in Spanien.! 
A. d. F. 2 Bde in 1. 16. W. 1857.

11.164. Armand. Der Krösus von Philadelphia. 4 Bde. Han« 
a—d. nover 1870.



■11.165. Armand. Saat und Ernte. Roman 5 Thle in 3 Bdn. 
a—c. 8. Leipzig 1866.

¡21.165. — In Süd-Carolina u. auf d. Schlachtfelde v. Langen- 
/ a—d. salza 4 Bde. Hannover 1869.

1.169. Armin g Dr. W. Kreuz u. Halbmond o. d. Eroberung 
a. b. v. Konstantinopel durch d. Türken. Histor. Roman 

a. d. XV. Jhrh. 2 Bde 8. W. u. L. 1854.
1.188. Arndt F. Eduard Hildebrandt der Maler d. Kosmos, 

sn. Leben, sn. Werke 8. B.
j 1.199. Auerbach B. Andree Hofer; geschichtl. Trauerspiel
। in 5 A. 8. L. 1850.
’ 11.199. —■ Auf der Höhe. Roman in 8 Büchern 12 St. 1868.

■ 1.208. — Das Landhaus am Rhein. Roman 3 Bde 8. S. 1869.
I 1.209. — Landolin v. Reutershofen; Erzählung. 8. B. 1878.
11.234. Augustin S. Die feindlichen Brüder od. d. Geheim- 

a—c. niss v. Rowley-Court. A. d. E. 3 Bde 16. L.
5.451. — Die Parias. A. d. E. 16. L. 186?.

21.234. — Schiffbruch im Hafen. Novelle a. d. E. des Edm.
[ a—c. Yates. 3 Bde 12. L.

1.234. — Die Tochter d. Malers. A. d. E. 2 Bde 12. L. 1868.
! 1.242. Aus dem Leben einer leichten Person. A. d. F.
, 8. Wien 1865.
! 1.244. Aus meinem Leben. Reiseskizzen, Aphorismen, 
/ a—d. Gedichte v. Kaiser Maximilian. 4 Bde 8. L. 1867.

s. auch : Basch.

1.280. Bain Alex. Geist und Körper. Die Theorien über ihre 
gegenseitigen Beziehungen. Mit 4 Abbild. L. 1874.

| 1.283. Baldi no J. Mimosen; Novellen u. Erzählungen a. d. 
Bündtner’schen Natur- und Volksleben. 8. Schaff­
hausen 1858.
Inhalt: Das Bachtobel-Rudeli. Der Schinder u. s. Braut. 
Die Geister im Maiensäss.

j 1.339. Banditen im Frack. Polit, socialer Roman a. d.
a. b. Gegenwart v. A. v. S. (Storch? od. Sternberg?) 

3 The in 2 Bdn gr. 8. P. 1867.
1.344. Basch Dr. S. Erinnerungen aus Mexico; Gesell, d.
a. b. lezten 10 Monate d. Kaiserreichs (Maximilian) 

2 Bde 8. L. 1868. (S. auch: Aus m. Leben).
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11.347. Bau di ss in Gf. Adelb. Christian VII. u. sein Hof;
a—f.

21.347. 
a—c.
1.347.

historischer Roman in 3 Abth. od. 6 Bdn Hanno- I 
ver 1863. I. A. u. d. T. Caroline Mathilde 2 Bde | 
II. Juliane Marie 2 Bde. III. Hans Pogwisch 2 Bde. 1 

— Philippine Welser od. vor 300 Jahren; histor. Ro­
man 3 Bde Hannover 1864.

— Schleswig - Holstein’sche Soldaten - Geschichten. 8. 
Hannover 1863.

31.346. Baudissin Gf. Ulr. Der Albatros; h umoristisch- 
a—d. ernster; Roman 4 Bde Hannover 1864.

21.346. — In engen Kreisen; Roman 4 Bde 8. L. 1874.
11.346. — Der Lebensretter. Humoristicher Roman 3 
a—c. Bde 8. Leipzig 1872.

11.348. Bauer Karoline. Erinnerungen a. m. Bühnenleben;', 
herausg. v. Arn. Wellmer 8. B. 1871.

1.370. Beaumont-Vassy de. Eine Intrigue a. d. vornehmen ; 
Welt. Roman a. d. F. 8. P. 1867.

1.385. Beck Karl. Mater dolorosa-, Erzählung 8. B. 1854.
1.387. Becker A. Das Thurmkiitherlein; Romana, d. Elsass, 
a-d. 4 Bde 8. L. 1871.
1.391. Beer Adolf. Friedrich II. u. Van Swieten; Berichte 

üb. d. zwisch. Oestreich u. Preussen geführten Ver-, 
handlungen die erste Theilung Polens betreffend. ( 
gr. 8. L. 1874.

11.391. — Leopold II., Franz II. und Catharina; ihre Corres- L 
pondenz nebst e. Einleitung: Zur Geschichte d. p 
Politik Leopold’s II. gr. 8. L. 1874.

4.478. Bei trübem Wetter; Novellen mit Illustrationen. L. u. W. ( 
Inhalt: Kürnberger Ferd. Der Erbe. Schirmer A. 
Ein weiblicher Hamlet. M e n k-Dittmarseh F. Die Adop- j 
tivtochter.

Beiträge z. Beantwortung d. Frage nach d. Nationalität des 
Nicol. Copernicus s. Copernicus.

1.414. Belani H. E. R. Wilhelm Teil; histor. romantisches 1] 
Gemälde. 12. L. 1842.

1.415. Belcher Sir Edw. Horatio Howard Brenton; See- , 
a. b. roman. 3 Bde in 2. 16. S. 1856. ,

Beilemare. Die Squatter s. Ferry.
11.424. Belot Adolf. Artikel 47; Roman. 2. Aull. 2 Bde.

a. b. Stuttgart & L.
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21.424. Belot. Memoiren eines Eheherrn; pariser Salonroman. 
Deutsche Ausg. von „Mademoiselle Giraud, ma 
femme“. 16. Zürich 1884..

BJ..424. — Der Mund von Madame X. Ein pariser Roman, 
deutsch v. Fritz Böhm. 16. Zürich (1883).

1.424. Benedix R. Die Landstreicher: Roman 3 Bde 12. L.
1.497. Bergsöe Wilh. Von der Piazza del popólo-, Novellen- 
a—c. Cyclus aus Rom. Mit Genehmigg. d. Verf. ver­

deutscht v. Ad. Strodtmann. 3 Bde B. 1870.
1.439. Bermann M. Das Buch d. Scharfrichters. 8. W. u. L. 

1862.
1.440. — Dunkle Geschichten aus Oesterreich; m. Illustrat, 

v. Katzier. gr. 8. W. 1868.
Enth. u. And.: Kapuzinergfäuel unt. Kais. Josef. D. eiserne 
Jungfrau. D. Kammerdiener Rudolf II. Marko Borugan. 
Vision Zriny’s. D. Peehlarve a. d. Karpathenschlosse. Lafa- 
yette’s versuchte Befreiung. Hussitisches Blutbad. Eingemau­
erte Nonne. Frankopan Bonus v. Kroatien. Oesterreichische 
Lucrezia. Babinsky d. böhm. Karl Moor. Wettlauf mit d. 
Teufel etc. etc.

3.888. — Hof- u. Adelsgeschichten gr. 8. W. 1869.
Inhalt: Don Jul. Cäsar u. s. Vater Rudolf II. Pagen d. Prz. 
Eugen. Opfer d. Keusehheitskommissicn. Dame m. d. Todtcn- 
kopf. Das silb. Beil im blau. Schaehbrettfelde. Kaiser Josef 
u. Marie Ant. als Kinder. Unter d. Folter. Gespenst d. Wr. 
Hofburg. Kais. Josef verliebt. D. alte Dessauer. Weibl. Blau­
bart. Flucht durchs Grab. Der erste Auersperg etc. etc.

11.453. Bernhardi Wolfg. Die Spree-Piraten od. Berlin vor 
100 Jahren; romant. Sittengemälde a. d. Zeit- 
Friedrich d. Gr. 2 Bde in 1. 8. B.

1.454. — Die vornehmen Sünder; charact. Sittengemälde. 8. B.
1.458. Bernstein A. Mendel Gibbor; Novelle aus dem 

Kleinleben e. jüdischen Gemeinde. B. 1872.
11.458. Bersezio V. Corruption; Roman nach d. Ital. 2 Bde 

a. b. 8. W. P. u. L. 1879.
1.461. Berthet El. Der Eingesperrte; Roman 2 Bde P. W. 
a. b. u. L. 1869.

11.469. — Pächter Reber od. d. Wirbelsee. 2 Thle in 1 Bde 
8. P. 1866.

11.470. — Das Schwesternhaus; Fortsetzg. von „Pächter 
Reber.“ 2 Thle in 1 Bde 8. P. W. u. L. 1866.
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1.494. Bibra Ernest Freih. v. El paso de las animas; Roman 
a. b. 2 Bde 8. L. 1870.

11.494. — Hieronimus Scottus; Zeitbild a. d. XVI. u. XVII. 
a. b. Jahrh. 2 Bde 8. W. 1873.

r 1.496. Bignan A. Ludwig XV. erste Maitresse; Romana, d. 
F. v. A. Teniers 8. W. 1865.

1.519. Björnson Björnstjerne. Das Fischermädchen; Erzäh­
lung a. d. norwegischen Leben. Hannover 1868.

1.532. Blechner H. Der Sohn des Staatskanzlers; histor. 
a. b. Roman 2 Bde 8. W. 1878.

1,538. Bleich A. B. Mädchenjäger od. d. Geheimniss e. 
'"a—d. Heiraths-Bureau. Sittenroman a. d. neuesten Zeit.

4 Bde 8. B.
1.540. Blum G. Dunkle Geschichten 8. B. 1875.

Inhalt: Auf falscher Fährte. Das erste Geschäft. Die schwarzen 
Diamanten. (S. a. J o k a i).

1.542. Blumauer A. Gesammelte Schriften. Neueste Ge- 
sammt-Ausg. 3 Thle in 1 Bde 12. S. 1862. mit 
Portrait u. 9 humorist. Illustrationnen.
Inhalt: I. Virgil’s Aeneis travestirt. II. Glaubensbekenntniss. 
Lob d. Esels etc. Tafellieder u. a. kürzere Gedichte. III. 
Lehren an e. Mädchen. Lob d. Flohs. Amors Waffen. Au­
torpolitik etc. etc.

1.548. Boas Ed. In Scandinavien; Nordlichter. 8. L. 1845.
1.557. Bodenstedt F. Kleine Geschichten a. fernem Land.

16. Jena.
Inhalt: Abenteuer b. d. Tataren. Die Schwester. Eine Ge­
schichte a. d. Kleinrussischen Leben. E. Tragische Liebe. 
Erzählungen a. d. Kaukasus. Thamar v. Guria.

1 .575. Boleslawita B. (Kraszewski). Der Spion; ein Bild 
a. d. Gegenwart nach d. Natur gezeichnet. A. d. 
P. v. M. G. 8. Dresden 1864.

11 .566. Bölte Am. Elisabeth od. eine deutsche Jane Eyre 
a. b. Roman 2 Bde 8. W. 1873.

1 .574. — Sonnenblume; Novelle 8. L. 1870.
11 .574. — Die Töchter des Obersten; ein Familien-Roman 

a. b. 2 Bde 8. W. P. u. L. 1872.
11 .561. Boody R. 0. Ida od. d. Gefahren, d. Theaterlebens. 

Mittheilungen a. d. Leben e. Schauspielerin 8. 
Wien 1865.

1 .582. Das Boot u. d. Karavane; eine Familienreise durch
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51.582. 
a—c.

61.582. 
a—c.

71.582. 
a—d.

41.582. 
a—d.

21.582. 
a—d.

31.582. 
a—c.

11.582. 
a—c.

51.582. 
a—c.

81.582. 
a—c.

91.582. 
a—d.

11.583. 
a—e.

21.583. 
a—d.

31.583. 
a—d.

Aegypten, Palaestina u. Syrien. Nach d. 5. Auflage 
z. Belehrung u. Unterhltg a. d. E. übers a in. 
Anmerkungen vergehn v. D. Himly. 8. L. 1860.

Born Georg F. Anna von Oesterreich od. die 3 Mus­
ketiere der Königin; histor. Roman 3 Bde 8.. Ber.'

— Barbara Ubryk, die unglückliche Nonne v. Krakau; 
histor. romant. Erzählung. 3 Bde Berlin.

— Caterina Cornaro Cyperns schönste Königin, das 
unglückliche Opferlamm venetianischer Inquisition; 
histor. rom. Geschichte 4 Bde Berlin.

— Don Carlos; Histor. romant. Gesch. a. Spaniens 
Jeztzeit 4 Bde 8 B.

— Eugenia od. d. Geheimnisse d. Tuilerien; histor. 
romant. Erzählung 4 Bde 8. B. 1871.

— Die Geheimnisse e. Weltstadt 3 Bde Ek B.
— Die Goldmaske s. D. Türkenkaiser.
— Isabella, Spaniens verjagte Königin od. Geheim­

nisse d. Hofes von Madrid. Romant. Erzählung 
a. Spaniens neuester Gesch. 3 Bde 8. B.

— Isabella s. auch: Weiss Isabella II.
— Johann Sobieski der grosse Polenkönig und Be­

freier Wiens od. d. blinde Sklavenrnädchen von 
Schiras. Histor. Volksroman 3 Thle m. 32 Holz­
schnitten gr. 8. Prag u. W. (1883).

— Juanita, die schöne Spanierin od. die Entdeckung 
Amerika’s; romant. Erzählung 3 Bde Berlin.

— Maria Theresia, Oesterreichs grosse Kaiserin, die 
Mutter ihres Volks und ihre Getreuen. Histor. 
romant. Geschichte Maria Theresia’s, Oesterreich, 
grosser und schöner Kaiserin, dem Volke erzählt. 
4 Bde Berlin.

— Pius d. Neunte u. d. heutige Zeit od. Rom u. die 
Jesuiten; histor. romant. Geschichte. 3 Bde Berl.

— Die Bose von Böhmen od. d. Geigenfrieder u. die 
Harfenpepi; romant. Erzählung 4 Bde Berlin.

— Der Türkenkaiser u. seine Feinde od. d. Geheim­
nisse des Hofes v. Konstantinopel. Roman a. d. 
Jeztzeit 4 Bde Berlin.

— Die schöne Venetianerin od. Abschied u. Wiedersehn siehe 
u. d. Titel: Caterina Cornaro.
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1 .585. Börsenhölle od. d. Glückskind in. d. Arbeiterhütte; 
Roman 16. W. 1871.

1 .591. Boulabert Jul. Der Sohn des Enthaupteten; Roman 
a. b. a. d. F. 3 Thle in 2 Bdn. 8. W. 1866.

Boys J. du. Gräfin Monte-Christo s. D u Boys.
1 .638. Brachvogel A. E. Der blaue Cavalier; Roman in 
a—c. 3 Bdn 8. Breslau 1868.

11.638 ab.— El Dorado-, hist. Roman 2 Bde B. 1880.
1.640 ab.— Hamlet; Roman in 3 Bdn 8. Breslau 1868.
1 .641. — Der deutsche Michel; histor. Roman 4 Thle in 1

Bde 8. Berlin
11 .641. — Der Schlüssel; Roman I. Wie er verloren ward,
a—c. II. Wie er wiedergefunden ward. III. Was er er­

schloss. 3 Bde Hannover 1875.
1 .647. Braddon M. E. Bittere Früchte; Roman a. d. E. 
a—e. 3 Bde 8. B.
1 .644. — Ein ungeschliffener Diamant. A. d. E. v. J. H. 
a—c. Heynrichs 3 Bde 8. B. 1867.

11 .648. — Henry Dunbar: die Geschichte e. Ausgestossenen, 
a—d. A. d. E. 4 Bde 8. B. 1865.
1 .653. — Raubvögel; Roman a. d. E. v. A. Kretzschmer, 
a-d. 4 Bde 8. B. 1868.
1 .646ab.— Der gebrochene Schwur; Roman 2 Bde 8. W. 1868. 

11.651. — Verbrechen u. Liebe. Roman a. d. Engi. v. A. v.
a—c. Winterfeld. 3 Bde Leipzig 1876.

21.651. — Weber und Gewebe; Roman frei nach d. Engi, 
a. b. 2 Bde Berlin 1880.

1.673. Braun v. Braunthai. Neuhof; histor. Roman 3 Bde 
a—c. 8. W. u. L. s. a. J. Charles.
1.681. Braun-Wiesbaden Karl. Tokai u. Jokai; Bilder aus 

Ungarn m. 1 Illustration. Berlin 1873.
Inhalt: Entdeckungsreise in d. Tokajer Land. Jokai Mor., 
e. magyar. Dichter. Ein Ungar in Frankreich 1870|71. (Nach 
dem „blutigen Brod“ des Mor Jokai). Ein Franzose in Un­
garn (Nach d. „geogr. Plaudereien“ -d. Malers Lancelot). 
Ueber d. Deutschenhass in Ungarn. Minister Schaffte; ein 
Lebenslauf.

1.713. Breier Ed. Das Buch von Kaiser Josef. Geschichte 
a. b. Kaiser Josef II. u. seiner Zeit, dem Volke erzählt 

2 Bde W. 1865/6.
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1.697. Breier. Ducker, Mucker u. Schlucker. Boman a. d. 
Gegenwart. 3 Bde in 1. 8. W. 1865.

1.699. — Eine napoleonische Frauenverfolgung; histor. Er­
zählung 8. W. 1865.

1.715. — Ein Jude d. XIX. Jahrh. Hist, romant. Charakter- 
a. b. gemälde neuerer Zeit. 2 Bde 8. W. 1850.

11.715. — Der Litaneysänger; hist. Roman a. d. Anfang d. 
XVIII Jhrh. 4 Thle in 1 Bde 8. W. 1862.

1.717. — Mit und ohne Maske; Roman a. d. Gegenwart 
8. Wien 1865.

1.689. — Tausend Achthundertfünf o. d. Franzosen z. ersten 
Mal in Wien. Histor. Roman 3 Thle in 1 Bde 
8. Wien 1864.

1.782. Bret-Harte. Baby Sylvester. Der Narr v. Five Forks. 
Fantine. La femme. Neunundneunzig Gardisten. 
16. Stuttgart.

11.782. — Die Erbin v. Red Dog. Prinzessin Bob. Wie der 
h. Christ nach Simpsons Bar kam. Das Christ­
geschenk Ruperts. Wie d. alte Plunkett heimging. 
16. Stuttgart.

21.782. — Fünf neue Erzählungen deutsch v. Heichen-Aben- 
heim 8. S. 1877.
Inhalt: Mein Freund Landstreicher. New York zw. 6 u. 7. 
Der Hirte v. Solano. Nacht im Schlafwaggon. Sanheribs Tod.

31.782. — Gabriel Conroy; Roman, deutsch v. Otto Randolf. 
16. Leipzig.

1 .783. — Das Geheimniss v. Deadwood u. andere Erzählun­
gen 16. Stuttgart.
Die andern Erz. heissen: Die Ehemänner d. Frau Skaggs. 
Ein Tourist aus Indiänä.

11 .783. — Ein Gespenst der Sierras u. and. Erz. deutsch v. 
Passow. 16. St.
Die andern E. sind: Die Hoodlumer Bande; ein Jung-Ame­
rica-Roman. Selina Sedilia. Die Kleinen im Walde. Dio 
Rose von Tuolumne.

21.783. — Das Heidenkind u. a. Erz. 16. S. Dieselben heissen: 
Der Mann am Strande. Die beiden Heiligen der Vorberge. 
Eine New-Jersey’er Hundertjährige.

31.783. — Die Mine in der Teufelsschlucht; eine Californische 
Erzählung deutsch v. Heichen-Abenheim 16. St. 
Enth. ausserdem: In den Cordilleren. Im Grafschafts-Gerichts­
hof. Im Congress.
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-41.783. Bret-Harte. Neueste Novellen 1882/3 übers, von 
Bettina Wirth. Leipzig 1883.
Inhalt: D. Gentleman v. „La Porte“. Der Ring. Flip. Auf 
der Mission v. San Carmel.

_ 1.784. — Boger Catron’s Freund u. a. Erz.
Als da sind: Er suchte e. Stelle. Muck-a-Muck. Mr. 
Midshipman Brisig. Miss Mix. Der Spuck-Mann.

11.784. — Eine Sage aus Sammtstadt u. a. Erz. als da sind: 
Der Roman des Madronnothales. Der Poet v. Sierra Flat. 

B Der verlorene Sohn. Die Iliade von Sandy-Bar. Die Ausge­
stossenen von Poker-Flat.

- 21.784. — Aus meinem Seeräuberleben. Die vier Vormunde 
v. Lagrange. Jinny. Wer mein friedfertiger Freund 
war. Ein Ereigniss a. d. Leben d. Hrn. John 
Oakhurst. 16. St.

1 .786. — Thankful Blossom; eine Liebesgeschichte a. d. 
Jahre 1779. 8. St. 1877.

1 .792. Briefe, politische, über Russland u. Polen od. die 
polnische Frage (v. Dr. Franz Smolka) 2 Serien 
(16 Briefe). 8. Lemberg 1868.

1 .796. Briffault Eng. Die Geheimnisse Rom’s im XIX. 
Jhrh. Nach d. F. frei bearb. v. Alvensleben. gr. 
8. Hamburg. Mit vielen Illustrationen.

1 .801. Broc in er Marco. Aus zwei Zonen; rumänische Cultur- 
bilder und novellistische Skizzen. 2. Auflage. 16. 
Norden 1883.
Inhalt: Mandiano; novellist. Culturbild. Der Herr Subprä­
fekt ; rum. Sittenbild. L’homme-femme. Eine türkische Back­
fischliebe. Die Princessin der Marsstrasse; Novelle.

11 .808. Bronikowski A. Kasimir der Grosse „Piast“; No- 
a. b. veile 2 Bde 8. Dresden 1826.

Brüder, die feindlichen od. d. Geheimniss von Rowley Court.
A. d. E. des Edm. Yates v. S. Augustin s. Augustin.

F 1.820ab. Bruder, der, aus Ungarn. Roman in 2 Bdn B. 1852.
1 .823. Brun old F. Bei der Knallhütte; hist. Roman 2 Bde 

in 1. Wriezen 1862.
1 .828. Büchner Alx. Der Wunderknabe von Bristol: Novelle 

8. L. 1864.
1 .830. Büchner Louise. Aus dem Leben. Erzählungen a. 

Heimat u. Fremde 8. L. 1861.
Inhalt: D. lederne Bräutigam. Die kl. Hand. Unt. d. Tanne. 
D. Bild d. Sohnes. Mein Onkel o. d. Stufenleiter d. Leiden- 
schäften.
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1 .833. Büchner Dr. Ludw. Aus Natur u. Wissenschaft; 
Studien, Kritiken u. Abhandlungen 8. L. 1869.

11 .830. — Kraft u. Stoff; empirisch-naturphilosophische Studien 
in allgemein verständlicher Darstellung. 8. L. 1867.

1 .832. — Die Stellung d. Menschen in d. Natur in Ver­
gangenheit, Gegenwart u. Zukunft, oder Woher 
kommen wir? Wer sind wir? Wohin gehn wir? 
8. Leipzig 1871.

21.830. — 6 Vorlesungen üb. d. Darwinsche Theorie von 
der Verwandlung d. Arten u. d. erste Entstehung 
d. Organismenwelt. 8. L. 1868.

1.854. Bui wer Ed. Lytt. Eine seltsame Geschichte, übersezt 
v. Dr. Karl Kolb. 16. L.

11.864. — Die Pariser; nachgelassener Roman a. d. E. v. E. 
Lehmann. 8. W. 1874.

21.864. — Pausanias der Spartaner. Nachgelassener histor. 
Roman a. d. E. v. E. Lehmann. 2 Bde in 1. 8. 
W. P. u. L. 1876.

1.878. Bui wer Sir Henry Lytton. Geschichtl. Charactere. 
Autoris. Hebers, v. Dr. K. Lanz. 8. Leipzig & 
Heidelberg 1871.
Inhalt: Mackintosh. Cobbet. Canning.

1.909. Burow Julie. Die Kinder d. Hauses; Familienroman. 
8. W. & L. 1863.

11.914. — Die Preussen in Prag; histor. Roman a. d. lezten 
deutschen Bruderkriege u. d. Occupation Prags 
durch d. Preussen 8. Forst 1867.

1.933. Busch D. Moritz. Graf Bismarck u. seine Leute wäh- 
a. b. rend des Kriegs mit Frankreich. Nach Tagebuchs­

blättern. 2 Bde (5. Aufl.) L. 1879.
1.937. — Neue Tagebuchsblätter des Verfassers v. „Graf 

Bismark u. s. Leute“. Leipzig 1879.
Inhalt: Amerikan. Wanderungen. In d. Kreisen d. Gothaner. 
Im schleswig-holst. Kriege. Die Kriegswoehen v. 1866. Wil­
helmstrasse 76. Bismarck in Virzin. Im Stammhause des 
Reichs-Kanzlers.

1.939. Byr Rob. Auf der Station: Skizzen u. Novellen a. d. 
Soldatenleben 16. Berlin.
Inhalt: Tschau! Der Elephant. Ce que nous aimons.

21.939a-d.— Gita; Roman 4 Bde Leipzig 1877.
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31.939. a. b. Byr. Nachruhm; e. Erzählung in 2 Bdn B. 1877. 
11.939. a—e. — Nomaden; Boman 5 Bde 8. L. 1871.
11.940. Byr. Wrak. Zwei Erzählungen: I. II. Trümmer. III. IV. 
a—d. Der Tuwan v. Panawang. 4 Bde 8. L. 1873.

O.
> 1.944. Caballero Fern. Clemenzia; Sittenroman, deutsch v. 

'a. b. L. G. Lemcke 2 Thie 16. Paderborn 1865.
■11.944. — Lagrimas; Sittenroman, deutsch v. Lemcke 16.
/ Padernborn 1866.

1.945. — Spanische Novellen; deutsch v. Schanz. 2 Bde 8. 
a. b. W. P. & L. 1878.

Inhalt: I. Die Pharisäerin. Die Tochter der Sonne. Servi- 
lismus u. Liberalismus v. 3 Seelen Gottes. Im Leben schwei­
gen im Sterben verzeihen. Die Zeit währt länger als das 
Glück. II. Die Christnacht. Justa u. Butina. Die Familie 
Aleareda. Lebensskizze d. Autors.

21.944. Caballero u. Ant. de Trueba. Spanische Dorfge­
schichten deutsch v. P. Schanz 8. W. P. & L. 1877. 
Inhalt: Arme Dolores! Mehr Ehren als Ehre. Lucas Garcia. 
Der Pfarrer v. Paraeuellos. Die Trunkenbolde. Der schwarze 
Hund.

•Al. 967. Capendu E. Klostergeschichten 2 Thle in 1 Bde.
■LX 8. Wien 1868.
z 1.967. — Der Process Duval. Boman; autoris. Ausg. 8. P. 

W. u. L. 1867.
21.967. Caracciolo Enr. Princess. v. Forino. Geheimnisse d. 

Klöster Neapels; Memoiren 8. Hamburg 1864.
11.969. Carion Fr. Der alte Dessauer; hist. Boman. I. Abth. 
a—e. (4 Thle in 2 B.) II. Abth. Ein deutscher Fürst.

5 Thle in 3 Bdn 8. L. 1867/8.
21.969. — Johann Georg I. v. Sachsen; hist. Boman 3 Bde 
a—c. 8. Leipzig 1865.

31.969. — König August u. s. Goldschmied; Boman. 3 Bde 
a—c. 8. Leipzig 1870.

Carlen Emilie Flygare- s F 1 y g a r e.
11.988. Caro J. Beata und Halszka; eine polnisch-russische 

Geschichte a. d. XVI. Jahrhdte. Breslau 1883.
1.989. Carr Francis. Verlassen od. Phillis Maitland’s Schick­

sale. Erzählung (a. d. E.) Strassburg 1879.
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1.992. Cäsar on wirt li schäft. Indiscretionen e. geheim. 
Agenten. N. d. Fr. d. „Mémoires de Griscelli, 
Baron de Bimini“ bearb. autorisirte Ausg. 8. Bern 
1868.

C ä s a r’s Ende ; Zeitroman v. S. J. R. s. S a m a r o w.
2.017. Charles J. Dichterleben a. uns. Zeit; Nov. 8. L. 1842. 

12.019. — Realisten und Idealisten; socialer Roman 5 Bde 
a. b. in 2. 8. L. 1867.

Siehe auch im Hauptkatalog unter: Braun v. Braunthai.
22.036. Chavette E. Der verschollene Millionär. 3 Thle in 

a. b. 2 B. 8. W. P. & L. 1876.
32.036. — Der Scheerenschleifer; Roman 4 Thle in 2 Bdn 

a. b. 8. W. P. & L. 1876.
12.036 . — Das Zimmer d. Verbrechens; 2 Bde 8. W. P. & 

a. b. L. 1876.
2.040. Cherbuliez V. Isabella od. d. Roman e. rechtschaffe- 

—-tr^-c. neu Frau. A. d. F. v. Marie Bock 3 Bde 8. B. 1867.
12.040ab.— Ladislaus Bolski; Rom. 2 Bde 8. L. 1871.
2.061. Cieszkowski Aug. v. Prolegomena zur Historiosophie 

8. Berl. 1838.
12.060 . Cimino G. T. Zwei Frauen; Rom. a. d. I. v. Furheim 

a. b. 2 Bde 8. W. P. & L. 1877.
2.065. Claudius Math. Asmus omnia sua secum portans od. 
a—g. sämmtliche Werke des Wandsbecker Boten neue 

vollständ. Ausg. 8 Thle in 7 Bdn. 16. W. 1844.
2.118. Collins Wilkie. Die neue Magdalena; Rom. a. d. E. 
a—c. 3 Bde 8. W. 1873.
2.119. — Der Mondstein; Roman a. d. E. v. Dr. E. Lehmann 
a-c. 3 Bde 8. B. 1869.
2.121. — Verbergen und Suchen; Roman a. d. E. 3 Bde 
a—c. 8. Sondershausen 1880.
2.131. Conscience II. Der Bürgermeister von Lüttich; hist. 

Gemälde a. d. XVII. Jahrh. 2 Thle in 1 Bde 
8. Münster 1867.

2.134. — Die Einbildungskrankheit; eine Geschichte unserer 
Tage 8. Münster 1867.

12.151. — Valentin; e. Geschichte a. uns. Zeit. 2 Thle in 1 
Bde 8. Münster 1867.

2.204. Copernic ns. Beiträge z. Beantwortung d. Frage nach
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82.300. Daudet Alph. Numa Roumestan. Autor. Uebers. m. d. 
a. b. Portr. 2. Aufl. 2 Bde Dresden 1882.

12.301. Däumer G. Fr. Frauenbilder u. Huldigungen 3 Bde 
a—c. 16. Leipzig 1853.
2.302. Dedenroth E. H. Boudoir u. Salon; Gesellschafts- 
a—c. bilder 3 Bde 8. Berlin 1863.

Inhalt: I. Alte Erinnerungen. Die Waisen. Das Tagebuch 
e. Kranken. II. Ein Dichter. Mein Schwiegervater. Des 
Assessors Geburtstag. III. Das Opfer. Ein verfahrenes Leben. 
Das Inserat.

2.342. Demokratisch; eine amerikanische Novelle. Ins 
Deutsche übertr. v. Th. M. Hagen 4. Aufl. Frank­
furt a/M. 1884.

2.344. Dempwolff C. A. Oberitalienische Fahrten. 8. W. 
P. & L. 1869.

2.345. — Aus dem lustigen Wien. 8. L.
2.360. Derblich W. Land u. Leute d. Moldau u. Wallachei 

8. Prag 1859. S. a. Bro ein er.
12.371' Desnoyers Louis. Ein gefährliches Weib; Sittenroman 

a. d. F. 8. W. 1865.
52.372. Detlef Karl. Unlösliche Bande; Novelle 8. S. 1872.

2.372a.b.— Auf Capri; Novelle 2 Bde 8. S. 1874.
62.372a-d.— Ein Dokument; Roman 4 Bde 8. S. 1878.
22.372 a.b.— Musste es sein? Roman 2 Bde 8. S. 1873.
32.372 a.b.—Nora; eine Characterstudie a. d. deutschen Gesell­

schaft 2 Bde 8. S. 1874.
72.372. — Die geheimnissvolle Sängerin; Novelle 8. S. 1878.
42.372. — Schuld u. Sühne; Roman 2 Bde 2. Aufl. S. 1874.
12.372. — Bis in die Steppe; Novelle 8. S. 1871.
82.372. — Zwischen Vater und Sohn; Roman 2 Bde 8. St. 

a.b. u. L. 1878.
2.374. De wall Johannes von. Auf schiefer Ebene; Boman 
a-c. 2. Aufl. 3 Bde S. 1882.

12.374. — Eine grosse Dame; Novelle 2. Aufl. 2 Bde Stutt- 
a. b. gart 1875.

— Ebene, auf schiefer s. Auf s. E.
22.374. — Else Hohenthal; Roman 2. Aufl. S. 1878.
32.374. — Ein Frühlingstraum; Roman 2. Aufl. S. 1878.
42.374. —■ Graumann; ein Roman aus kleinen Kreisen 2. Aufl. 

a.b. 2 Bde S. 1878.
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72.374. De wall. Madame Pauline; Erzählung a. d. Zeit d. 
Invasion. B.

82.374. — Ein Mann; Boman. Stuttgart 1883.
52.374a-c.— Nadina; Roman 3 Bde S. 1881.
62.374. — Der Boman eines Hypochonders. Erzählt v. J. v. 

D. 2. Aufl. S. 1883.
12.373. — Der Spielprofessor; Boman 8. S. & L. 1877.
32.373a-c.— Strandgut; Boman 2. Aufl. 3 Bde S. 1880.
22.373. — Der Ulan; Boman 8. S. 1866.
42.373. — Unkraut im Waizen; Boman 2 Aufl. S. 1879.
52.373. — Vermisst; Boman 2. Aufl. S. 1877.

1.628. Dickens Oh. (Boz). Unser gemeinschaftlicher Freund; 
a—e. Boman in 4 Büchern m. 40 Illustr. v. M. Stone.

A. d. E. v. M. Scott. 10 Thle in 5 Bdn. 12. L. 1865.
11.621. — Die Pickwickier od. Herrn Pickwick's u. d. cor- 
a—e. respondirenden Mitglieder des Pickwick-Clubs

Kreuz- u. Querzüge, Abenteuer u. Thaten. Mit 
Federzeichnungen nach Phiz. 6 Thle in 3 Bdn. 
16. Leipzig 1863.

11.628. — Leben u. Schicksale des Martin Chuzzlewit; neu 
a. b. a. d. E. v. Dr. K. Kolb. 2 Bde 16. St. 1868.

Dickens s. auch im Hauptkataloge unter Boz.
2.375. Didier Oh. Ein Aufenthalt bei d. Grosz-Scherif von 

Mekka; autoris. deutsche Ausg. v. Hel. Lebedau 
8. Leipzig 1862.

2.382. Diel P. Joh. Bapt. Novellen. 16. Freiburg in Br. 1883. 
Inhalt: D. Zigeunerknabe. Aus d. westphäl. Forsten. Köhlers 
Töchterlein. Musikantenleben. Regentropfen. Johannes Jodocus. 
D. Steinmetz v. Köln.

2.390. Dingelstedt Fr. Novellenbuch. 8. L. & P. 1856. 
Inhalt: Reine Liebe. Der Schein trügt. Die Schule d. Welt. 
Renata.

12.390. — Eine stille Novelle. 8. Kassel 1841. Beigebunden: 
Haffner Gesammelte Novellen u. Humoresken und 
Shakespeare Macbeth.

2.394. Dixon Will. Hepworth. Seelenbräute; m. Bewillig, d. 
a. b. Verf. übers, v. Jul. Frese. 2 Bde m. Stahlstich­

portrait d. Verf. B. 1858.
2.396. — Der Tower von London. Mit Bewill. d. Verf.
a. b. übers, u. m. Anmerkungen versehen. 2 Bde 8. mit 

Plan d. Towers. B. 1870.
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2.400. Der Dorfpfarrer; Roman v. Abbé*** (Michaud), 
a—c. 3 Bde 8. W. 1868.
2.413. Dostojewskij F. M. Raskolnikow; Roman nach d. 
a—c. 4. Aufl. d. russ. Originals übers, von Wilhelm 

Henckel 3 Bde L. 1882.
D r d a c k i Bauernkrieg in Galizien s. Ostrow.
Dreissig Jahre im Harem s. Melek- Hanum.

12.425. Droz G. An einer Quelle; Roman deutsch v. E. Leh­
mann 2 Thle in 1 Bde 8. W. P. & L. 1877.

Druschinin. Pasehinka s. Pentamer on II.
2.426. Drygalskij A. v. Bilder a. d. russischen Soldaten- 
a.b. leben. 2 Bde 8. S. 1878.

2.427. — Schattenbilder aus Russland. Charakter u. Sitten- 
a. b. Schilderungen nach russischen Originalen zusam­

mengestellt. 2 Bde 8. S. 1877.
1.595. Du Boys J. Die Gräfin von Monte-Christo. 4 Bde 
a—d. 8. W. P. & L. 1870.

12.430. Du check J. B. Das geheimnissvolle Haus; socialer 
Boman a. d. jüngsten Vergangenheit Wien’s 6 Thle 
in 1 Bde 16. Wien 1872.

2.430. Dufresne J. Die Tochter des Staatsanwalts; Criminal- 
Geschichte 8. B. 1867. Beigebunden: 
Temme. Pfeifenhannes.

2.486. Dumas Alex. Gott und Teufel. A. d. F. v. Dr. A. 
Zoller. 16. S. 1852.

12.488. — Der Graf von Moret; hist. Roman. Autoris. Ausg. 
a—c. 6 Thle in 3 Bdn 8. P. 1866.
2.505. — Karl VI. und Isabella v. Bayern. Zur Chronik v. 

Frankreich. A. d. F. v. F. Heine. 3 Thle in 1 B. 
12. L. 1847.

12.523. — Memoiren einer Favorite; deutsch v. A. Kretz- 
a—c. scbmar. 7 Thle in 3 Bdn. W. P. & L. 1866.

12.569. — Des Vaters Fluch od. Engel u. Satan; Roman 
frei n. d. F. 2 Thle in 1. 16. L. & W.

— s. auch: Garibaldi Memoiren.
12.578. Dumas A. Sohn. Affaire Clemenceau; Aufzeichnun­

gen e. Angeklagten. 2 Thle in 1 B. P. W. & L. 1866.
2.586. — Mann u. Weib (Lhomme-femme). Wien 1872.

2*
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2.598. Duncker Max. Geschichte des Alterthums. 4. Auf], 
a-d. in 7 Bdn Bd. I-IV. gr. 8. L. 1874—77.

Inhalt: I. Die Aegypter. Die Semiten. II. d. Zeiten d. Assy­
rer. Die 4 Grossmächte. III. Die Aria am Indus u. Ganges. 
Buddhismus u. Brahmanenthum. IV. Die Völker Ost-Irans. 
D. Herrschaft der Meder u. Perser.

2.600. Dunkle Existenzen. 3 Bde. 16. Altona 1865.
Inhalt: I. In der Dröge. II. Ein Portrait. III. Aus den Pa­
pieren eines Geistliehen. [1871.

2.629. Dux Adolf. Deutsch-Ungarisches; Erzählungen. Wien 
Inhalt: Mitten in Sturm. Lied und Leid. Das Malerhaus. 
Doctor Peregrinus Mäuslein. Verbauert. Ein Traum.

2.628. — Für den Glanz des Hauses. Nach e. unvollendeten 
Roman des Freiherrn Jos. v. Eötvös bearbeitet u. 
ergänzt. W. P. & L. 1873.

62.631. Ebers Georg. Eine Frage; Idyll zu einem Gemälde 
seines Freundes Alma Tadema. Mit e. Lichtdruck­
bild. 3. Aull. 1882.

72.631. — Die Frau Bürgermeisterin; Roman 5. Aufl. 2 Bde
a. b. S. & L. 1882.

22.631. — Homo sum; ein Roman. St. & L. 1878.
42.631. — Der Kaiser (Hadrian). Roman. 10. Aufl. 2 Bde. 

a. b. Stuttg. 1881.
2.631. — Eine aegyptische Königstochter; histor. Roman, 
a—c. 3 Bde St. & L. 1877.

32.631. — Die Schwestern; Roman St. u. L. 1880.
12.631. — Uarda; Roman a. d. alten Aegypten. 3 Bde. 
a—c. St. & L. 1878.

52.631. — Ein Wort; Roman 6. Aufl. St. & L. 1883.
12.637. Eberty Felix. Jugenderinnerungen e. alten Berliners. 

Berlin 1878.
Ebhardt d. Gute Ton s. d’A 1 q.

12.635. Eckstein Ernest. Die Claudier; Boman a. d. römi- 
a—c. sehen Kaiserzeit. 3. Aufl. 3 Bde W. 1883.
2.638. — Novellen 2 Bde. L. 1874.
a. b. Inhalt: I. Ein Winternachtstraum. Die Moschee von Cordoba. 

Eine Parthie zu Vieren. Margherita. II. D. Leuchtthurm v. 
Livorno. Die Freunde des Todes. Die beiden Lustspieldichter. 
Am Grabmal des Cestius.
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2.635. Eckstein. Pariser-Leben: heitere u. düstere Bilder 
a. d. Weltstadt. 4. Aufl. L. 1878.

2.63G . — Schul-Mysterien; Gymnasialhumoresken. 19. Aufl. 
L. 1877. beigebunden:

— Aus Secunda und Prima; Humoresken. 21. Aufl. 
Leipzig 1877.

— s. auch: Hausschatz, humoristischer.
12.640. Edwards Amalia B. Eine halbe Million; a. d. E. 

v. E. Mirus. Hamburg 1866.
22.640. — Lea oder Liebe u. Sühne; Boman a. d. E. v. 

a. b. Scheibe 2 Bde Wien 1875.
12.641. Effenther Franciska. Frauenehre; Roman a. d. mo­

dernen socialen Leben 3 Bde W. 1873.
2.643. Eggleston Ed. Der Schulmeister von Float-Creek; 

e. american. Dorfgeschichte. 16. Stuttgart.
2.651. Eliot George. Adam Bede. Uebers. v. Jul. Frese, 
a.b. 2 Bde B. 1860.

12.652. — Felix Holt der Radikale; a. d. E. v. Dr. E. Leh- 
a—f. mann 6 Bde B. 1873.
2.653. — Romola. A. d. E. übers, u. m. Anmerkungen be- 
a—f. gleitet v. Dr. Wollheim 6 Bde 16. Naumburg 1864. 
2.655. — Der gelüftete Schleier. Bruder Jacob; Zwei Er­

zählungen, übers, v. E. Lehmann. P. W. u. L. 1879.
Emmanuel Schall e. hist, (humoristischer) Roman s. Schall.

12.658. Enault Et. Ein Sünder wider Willen. 2 Bde W. 1866.
2.676. Enthüllungen üb. die lezte polnische Revolution 

12. Leip. & W.
Eötvös Jos. Freih. v. Für d. Glanz <1. Hauses s. D u x.

2.690. Erckmann-Chatrian. Erlebnisse e. Conscribirten 
des Jahres 1813. A. d. F. v. E. v. E. 2 B. B. 1868.

22.690. — Waterloo. II. Abtheihmg von: Erlebnisse e. Con- 
a. b. scribirten. A. d. F. v. Ludowika Hesekiel 2 Bde 

Berlin 1868.
12.690. — Das Forsthaus. A. d. F. v. H. v. Veltheim. B. 1867.
32.690. — Die Rantzau; Roman a. d. F. Berlin.

2.698. Ernesti Louise. Am Scheidewege. Wien 1872.
Inhalt: Stille Wasser sind tief. Friesenliebe. Nur ein Bauei-

2.724. Eschenbach Wolfram v. Parzival u. Titurel; Ritter- 
a. b. gediehte, übersezt u. erläutert v. Dr. K. Simrock.

2 Bde St. 1862.
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2.726. Etlar Carit. Dänische Novellen übers, v. F. Paulsen 
a. b. 2 Bde W. P. u. L. 1876.

Inhalt: I Pantius-Chronik. Kain's Geschlecht. Offe Dyre's 
Söhne. Der Mönch. II. Dr. v. Sinnberg. So sind die Frauen. 
Ein polnischer Fürst. Die schwarze Frau auf Pallsgar. 

Existenzen, dunkle 3 Bde s. D u n k 1 e.

ZF.
2.735. Fadejew General. Ueber Russlands Kriegsmacht u. 

Kriegspolitik. A. d. Russischen m. e. Vorwort v. 
Julius Eckart, gr. 8. Lpz. 1870.

•S.753 . Feodoroff Soph. v. Das Schicksal; modernes Le­
bensbild. Prag 1868.

2.757. Ferrari A. Gettysburg; Erzählung. L. 1869.
2.759. Ferry Gabr. (Bellemare). Die Squatter od. Erlebnisse 

e. jungen Auswanderers in Virginien u. Californien 
2 Thle in 1. 16. Sonderhausen 1860.

2 .763. Feuillet Oct. Ein verarmter Edelmann. Roman a. d. 
Weltleben. Potsdam 1859.

2.765. — Graf Camors; Roman in 2 Bdn. Berechtigte deu- 
a. b. tsche üebers. Wien 1868.

2.772. Feval Paul. Die lieben Anverwandten; Rom. deutsch 
v. Max Stein. 2 Thle in 1. P. W. u. L. 1865.

2.784. — Der Gaukler (L'avaleur de sabres) Roman 3 Thle 
in 1 Bde. Wien 1868.

12.786. — Die Heirath-Fabrik. Roman 3 Thle in 1 Bde. 
Wien 1865.

2.787. — Die Herzogin v. Nemours; hist. Roman a. d. F. 
3 Bde. Wien 1869.

— Towah, die Reise des Indianers s. Maqu et Herzens-Schulden. 
Fitz- Berth. Kreuz u. Halbmond s. A r m i n g.

2.821. Flammberg Gottfr. Kurt Werner; eine Erzählung 
a. d. Frankenland 3 Bde Frankfurt 1864.

2.825. Flaubert G. Die Versuchung d. heil. Antonius. A. 
d. F. m. e. Vorwort u. erläuternden Anmerkungen 
v. B. Endrulat. Strassburg 1874.

13.020 . Fleming Mrs May Agn. Die von Catheron. A. d. E. 
a—c. frei übers, v. Frydman. 3 Bde W. P. & L. 1876.

12.832. Flygare-Carlen Erne. Bis in d. Tod; Novellette
a. d. Schwed. Stuttg.

)



2.855. Flygare-Carlen. Lebenswege; deutsch v. E. Jonas, 
a. b. 2 Bde Wien, Pest & Lzg. 1878.

2.870. — Stockholmer Scenen hinter d. Coulissen. A. d. S. 
a. b. 3 The in 2 Bdn Wien 1865.

22.886. Foglar Ludw. Auf d. Reise; Erzählungen u. Novellen 
Wien & Leipzig.
Inhalt: Ihr Feierabend. Der fünfte Akt. Glaubensselig. Der 
Messerer v. Molin. D. Jungfernbrünnlein bei Sievering. Der 
gordische Knoten. Paula Monti.

12.887. — Donau-Sagen vom Ursprung bis z. Mündung 
des Stromes; ein poetisches Pilgerbuch W. 1860.

2.288. — Neuere Gedichte. W.
12.886. — Unterwegs; Erzählungen u. Novellen Wien u. L. 

Inhalt: Die Griechin. Das gefährliche Lied. Agathe. Bürger­
liche Krisen. Deutsche Ansiedler in Ungarn.

2.909. Foudras Marquis v. Ein abenteuerliches Leben; Rom. 
a. b. deutsch v. W. B. 3 Thle in 2 Bdn. Wien 1865.

2.935. Francois Luise von. Ausgewählte Novellen. 2 Bde. 
a. b. Berlin 1868.

Inhalt: I. Das Jubiläum. Der Posten d. Frau. Die Sandel. 
II. Judith, die Kluswirthin.

Fränkel- Härzberg Leo. s. Härzberg.
2.943. Franzos Karl Emil. Vom Don zur Donau. 2 Bde. 
a. b. Leipzig 1878.

Inhalt: I. Mein Onkel Bernhard. Martin d. Rubel. Die Klein­
russen u. ihr Sänger. Die geistigen Strebungen d. Bulgaren. 
Thodika. Rumänische Poeten u. Sprichwörter. II. Die Ge­
zwungenen. Markttag in Barnow. Der wilde Starost u. d. 
schöne Jütta. Henker u. Bajazzo. In Pest's Verbreeherhöhlen.

2.942. — Die Juden von Barnow; Novellen. St. & L. 1878. 
Inhalt: Der Schylock von Barnow. Das Kind d. Sühne. 
Nach d. höheren Gesetz. Baron Schmule. Das Christusbild. 
Ohne Inschrift.

2.960. Frenzel K. Deutsche Fahrten. Berlin 1866.
Inhalt: Das deutsche Turnfest Leipzig 1863. Durch Thürin­
gen u. Franken. In der Stadt Jean Paul’s. Das Schlosz zu 
Heidelberg 1864. Im Park Schwetzingen. Am Rhein. Eine 
mährische Idylle 1865. Aus Böhmens Königsstadt 1865. 
Berliner Bilder.

12.956ab.— Geheimnisse; Novelle. 2 Bde Leipzig 1871.
Inhalt: Schmuck des Inka. Die alte Geige.

2.957. — Die 3 Grazien; Roman in 3 Büchern Breslau 1862. 
1,r‘960ab.— Lebensräthsel; Novelle 2 Bde Leipzig 1874.
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12.957. Frenzel. Lucifer; Roman a. d. Napoleonischen Zeit, 
a—e. 5 Bde Leipzig 1873.
2.962a-d.— Silvia; Roman in 4 Büchern (Bden) L. 1875.

12.964. Frey Art. Ludwig Kossuth und Ungarns neueste Ge- 
a—c. schichte 3 Bde Mannheim 1849.

12.968. Freytag G. Die Ahnen; Roman 5 Bde L. 1879/80.
a—e. I. Abth. Ingo u. Ingraban. II. A. Das Nest der

Zaunkönige. III. A. Die Brüder vom deutschen 
Hause. IV. A. Marcus König. V. A. Die Geschwister.

2.969. — Die verlorene Handschrift; Roman in 5 Büchern.
a—c. 3 Bde Leipzig 1865.
2.984. Fridolin Fr. Babinsky; Modernes Räuberbild aus 

Böhmens Gegenwart herausg. v. E. Herloszsohn 
Leipzig 1842.

12.984. Frie d r ich Fr. Lust u. Leid hinter d. Coulissen; humo­
ristische Skizzen a. d. Schauspielerleben B. 1867.

2.989. — Die Sonne bringt es an den Tag. Criminal-Ge- 
schichte B. 1867.

3.000. Fritze Ernst. Die Gebrüder Koltrum; Novelle 2 Bde
3.006. — Des Geheimrath’s Sohn. Ein Lebensbild. Bocken- 

heim 1863. Beigebunden:
Willkomm E. Auf geborstener Erde.

13.006 a-c.— Schloss Bärenberg; Roman 3 Bde L. 1867.
13.020 . Frydman Ludm. Die von Catheron; Roman in 3 
a—c. Bdn nach d. E. der Mrs. May Agnes Fleming 

W. P. & L. 1876.
3.026. Full ertön Lady Georgina. Grantlej Manor; eine 

Erzählung a. d. E. v. Dr. H. Brinckmann 4. Aufl. 
Düsseldorf 1882.

3.028. — Seltsam aber wahr. Roman a. d. E. v. Hermine 
Frankenstein W. 1865.

GS.
3.034. Gaboriau E. L'affaire Lerouge oder Gefahren des 
a—c. Irrthums. Roman a. d. F. 3 Bde W. 1867.

13.034 . — Fascikel 113 (Le dossier 113). Roman 2 Bde 
Wien 1869.

: 33.033. — Herr Lecoq; Criminalroman 3 Aufl. Berl.
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13.033. Gaboriau. Der Strick um den Hals; Griminalroman 
a-d. 4 Bde St. u. L. 1877.

23.033a-c.— Zwölf Millionen; Boman 3 Bde St. 1875.
33.034. Gaiger Isidor. Ferdinand Lassalle; ein Roman al

a. b. fresco 2 Bde W. 1873. s. a. Backowitza.
23 .034. — Ungarn’s lezter Palatin od. d. Möven der Bevolu- 

tion. Histor. Original-Boman. W. 1868.
43 .034. — Unter geistlichem Fluche; Boman a. d. Buinen

e. Schlosses. W. P. & L. 1870.
3 .036 Galen Philipp. Der Alte vom Berge; Boman 2. Aufi.

3 Thle in 1 Bde. Berlin.
3 .039. — Der Einsiedler vom Abendberge; ein Seitenstück
a—c. zum „Irren v. St. James“, aus dem Beisetagebuche

e. Arztes 3 Bde B. 1876.
3.040a-d.— Emery Glandon; Boman 4 Bde (2. Aufl.) L. 1865.

13.040. — Der Erbe von Betty’s-Buh; Boman 2. Aufl. 4 Bde
a—d. Leipzig 1866.

13.042a-c.— Frei vom Joch; Boman 3 Bde Berlin 1878.
3.044ab. — Die Insulaner; Boman 4 Thle in 2 Bdn 12. L. 1866.

13.044a-c.— Irene, die Träumerin; Boman 3 Bde B. 1873.
3.042. — Jane die Jüdin; Erzählung B.
3.047. — Der Leuchtthurm auf Cap-Wrath. Boman 2. Aufl.
a—c. 3 Bde 12. Leipzig 1869.

13.047. — Der Löwe v. Luzern; Boman 2. Aufl. 5 Thle in 
a. b. 2 Bdn. Berlin.

23.047a-c.— Die Moselnixe; Erzählung 3 Bde B. 1877.
3.050. — Nach zwanzig Jahren; Boman 12. L. 1868.
3.046. — Der grüne Pelz; Boman 3. Aufl. 4 Thle in 2 Bdn
a. b. 16. Leipzig 1877.

3 .048. — Der Bastelbinder; Boman 2. Aufl. Berlin.
3 .049. — Die Tochter d. Diplomaten; Boman 3. Aufl. 4 Thle /
a. b. in 2 Bdn 16. Leipzig.

13.068. Garibaldi General Giuseppe. Cantoni d. Freiwillige;
a. b. geschichtl. Boman 2 Bde W. u. P.

3.069. — Die Herrschaft d. Mönchs oder Boni im XIX.
a. b. Jahrh. 2 Bde W. P. & L. 1870.

13.069. — Memoiren herausgeg. v. Dumas. A. d. F. übertra­
gen und forgesezt v. Grabowski 2 Bde B.

13^70. Garnisonsgeschichten 2 Thle in 1 Bde Wien.
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Inhalt: I. Die Hauptmanns-Tochter. II. Der schwarze Küras­
sier. Ein Abenteuer im Schlosse Govone. Ein Garnisons- 
weehsel nach Dalmatien.

Gautier Th. König Candaul s. Stahl.
3.097. Geheimnisse der Homburger Spielhölle. W. u. L.
3.111. Georg Mart. Das polit. Testament Ludwigs XIV. 

Wien 1862.
13.162. Gerstäcker Fried. In Amerika; amerikan. Lebensbild 
a—c. a. neuerer Zeit, im Anschluss an „Nach Amerika“

3 Bde Jena 1878.
3.138 . — Die Blauen u. d. Gelben; Venezuelanisches Cha- 
a—c. racterbild a. d. lezten Revolution v. 1868. 3 Bde

Jena 1870.
3.154 a-d.— Im Eckfenster; Roman 4 Bde. Jena 1872.

13.148. — Die 1 ranctireurs; Erzählung a. d. deutsch-französ. 
Kriege (1871).

13.158. — Kriegsbilder e. Nachzügler’s a. d. deutsch-französ. 
Kriege 12. Jena.

3.159. — Die Missionäre; Roman a. d. Südsee 3 Bde L. u. 
a—c. Jena 1868.

13.144. — Eine Mutter; Roman im Anschluss an „die Colo- 
, a—c. nie“ 3 Bde Jena 1870. (siehe Hauptkatalog).

3.174. — Unter Palmen u. Buchen; gesammelte Erzählungen 
a. b. 2 Bde L. 1865.

Inhalt: I. Unter Buchen: E. alltägl. Geseh. Vision. Folgen 
e. telegr. Depesche. Polizeiagent. Heimkehr a. d. weiten Welt. 
Wenn wir einmal sterben. II. Unter Palmen: Das Klima d. 
Tropen. El Comisario. Am Cachavi. D. Tiger. Negerleben.

13.165. — Nene Reisen durch die Verein-Staaten, Mexiko, 
a—c. Ecuador, Westindien u. Venezuela 3 Bde Jena 1868.

Inhalt: I. Nord-America II. Mexico, d. Isthmus u. Westin­
dien. III. Venezuela.

3.166. — Zwei Republiken. Jena u. L. 1865. I. Abth. Ge- 
a—f. neral Franco; Lebensbild aus Ecuador. 3 Bde.

II. A. Sennor Aguila; peruanisches Lebensbild 3 B.
3.172. — Der Tolle; Erzählung. 12. Jena.

13.173. — Wilde Welt; gesammelte Erzähl. 2 Bde L. 1865. 
a. b. Inhalt: I. In den Pampas. Feuerjagd auf Hyänen in Afrika.

Der verlorne Ring. Mississippi-Fahrt. D. Waldmenseh. Ka­
suarjagd in Uruguay. II. Das Wrack. D. Wolfs-Benjamin. 
Europäer in d. Wildniss. Die Moderatoren. Truthahn-Locken.
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3.175. Gerstenberg K. Die Rose von Himri; Kaukasischer 
Volksroman. Prag 1878.

Gogol. Der Newski-Prospekt. s. P e n t a m e r o n.
Go 1 osoff. Die Protection s. Pent amerod. II.

3.233. Göhring C. Loyola der erste Jesuit u. s. Stiftung.
a. b. Nach histor. Quellen verfasster Roman 4 Thle in 

2 Bdn L. 1864.
3.265. Gontscharow J. A. Oblomow; russisches Lebensbild; 
a. b. deutsch v. B. Horsky 2 Bde L. 1868.

Gordon Fr. Die Frau in Schwarz s. S m y t li i e s.
3.273. Gordon J. Sechs Jahre in Orenburg; Erlebnisse e. 

polnischen Strafsoldaten. A. d. P., autorisirte A. 
Dresden 1864.

3.282. Görling Adolf. Graf Königswood’s Erben; Roman 
a—d. a. d. E. 4 Bde 16. New York.
3.284a -d.— Die Wiedertäufer; Roman 4 Bde 16. Leipzig.
3.293. Goethe L. Die Kinder der Todten; Erzählung a. d. 

Leben d. Verbannten in Sibirien. Berlin 1866.
23.360. Grabowski Stan. Grf. All’ Zeit vorauf! Ein bumor. 

Genrebild aus d. neuesten Kriege in Schleswig- 
Holstein 12. B.

23.361. — Bilder aus d. Soldatenleben. Hannover 1861.
Inhalt: Ein Examen-Abenteur. Manöver bei Rosenbusch. 
Altes Soldatenherz. Wachtgespenst. Bussisehe Gäste. Länd­
liche Quartiere. Aus dem Kartoffelkriege. Wahre Aneedote
a. d. Leben Friedrich Willhelm III.

13.361. — Neue Bilder a. d. Soldatenleden 2 Thle in 1 Bde.
16. Berlin.
Inhalt: I. Erste Liebe. Kasernenbrand. II. Unruhige Zeiten.

13.360. — Auf den Brettern d. grossen Welt; Novelle. Bo- 
ckenheim 1863.

13.362. — Drei humoristische Erzählungen a. d. Militärleben. 
P. W. u. L. 1867.
Inhalt: Sylvesterabend im Offteier-Casino. E. Entführungs­
geschichte. Struwelpeter.

13.364. — Eva, die Tochter d. Quäckers; histor. Roman a. d. 
gegenwärt. Kriege in Nord-America 16. Berl.

3.373. — Neue militaerische Humoresken. Berl.
• Inhalt: I. D. Liebhabertheater. Die schöne Ruine. II. Ein

moderner Othello. Ein alter Fähnrich. Eine Ehe auf Befehl. 
ftVhÄJManuela, die Tochter des Dictators. Ein Bild a. d.
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Eosas’schen Schreckensperiode in Süd-America. 
16. Berlin.

13.373. Grabowski. Gesammelte Novellen und Erzählungen, 
a. b. 2 Bde P. W. u. L. 1867.

Inhalt: 1. Am Strande. D. verhängnissvolle Rose. Blumen 
auf Gräbern. Das Mädchen v. Helgoland. An d. Gränze. 
II. D. Rose v. Kudeida. Axel Fersen. Meuterei an Bord. 
D. arme Fräulein. D. Husaren-Pferd (Mein Grauchen).

3.361. — Aus d. Officierleben; Humorist. Bilder. B. 1863. 
Inhalt: Der Adjutant ohne Pferd. Boekstreiehe. Portrait u. 
Brief. Auf Freiersfüssen. Der Mops.

23.374. — Polens Todeskampf, od. der lezte v. 4. Eegimente.
a—c. Hist. Eoman a. d. neuesten Zeit. 3 Bde B. 1867.
3.375. — Die Eose v. Puebla; histor. Novelle 16. B. 1865.
3.377. — Santa Anna; histor. Eoman a. d. Bürgerkriege in

Mexico 16. Berl.
Grabowski s. aueh G a r i b a 1 d i’s Memoiren.

13.377. Grabowski und Hermann. Französiche Geschich­
ten. Zwei histor. Novellen 16. B. 1865.

3.404. Gravenreuth Ch. Baronin. Der Depeschenraub; hist. 
Eoman 3 Bde Wien 1863.

6.810. — Ein kurzes Eheglück; Erzählung, beigebunden an 
Temme. Starrer Sinn.

13.404. — Das Kind der Diebin; histor. Eoman 4 Bde W. 
u. L. 1863.

23.404. — Vom Palast zur Hütte; Orig. Eoman 2 Bde L. 1861. 
Grenville E. C. siehe M u r r a y.

13.424. Griesinger Th. Das Damen-Eegiment an d. ver­
schiedenen Höfen Europa’s in den 2 leztvergang. 
Jahrhunderten II. Eeihe. St. 1869.
Inhalt: Versailles in Deutschland od. d. Damenregt an d. 
Höhen d. Fürsten des h. röm. Reichs. 1. Die Höfe v. Dresden 
u. Hannover 1. Magdal. Sybille Gfn. v. Rochlitz. Mar. 
Aurora Gfn. v. Königsmark. Die Zeit des schnellen Wech­
sels (Die Jagellonen. Frstin Lubomirska. Gegenkönig Le­
szczyński). 2. Reichsgfn v. Cosel. Die 3 letzten Maitressen 
(Marie Bielińska, Soph. v. Dieskau. H. v. Osterhausen). Der 
Hof v. Hannover: Dynastie Meisenbueh od. Grün. v. Platen.

13.425. — Die Jesuiten. Vollständige Geschichte ihrer ofte- 
a. b. nen und geheimen Wirksamkeit v. d. Stiftung d.

Ordens bis jezt. 2 Bde St. 1866.
Grise elli Baron v. Rimini. Mémoires s. Cäruygfl 

sehaft. ■MHHMHI
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3.442. Grosse Julius. Maria Mancini; Boman. 2. Auflage, 
a. b. Stutt. & Leipzig.

13.443. — Ein Revolutionär; Novelle 2. Aufl. St.
3.444. — Offene Wunden; Novellen 3 Bde L. 1873.
a—c. Inhalt: I. Graziana. II. Die neue Hagar. IH. Lorbeer und

Myrte.
3.460. Grothe Wilh. Die Kinder des Papstes; histor. Boman. 

2 Bde Berlin 1870.
13.460. — Glanz u. Fall. Des vorstehenden II. Abtheilung 

a. b. 2 Bde B. 1870.
3.458. — Aus d. Beiche d. Lampen u. d. Schminke; Büh­

nenleid u. Schauspielerlust. Berl.
Inhalt: Othello. Romeo u. Julia. D. lezte Freund. Ein Apo­
stat aus Liebe. Don Carlos. Gegensätze. Lady Macbeth. Auf 
d. Strasse wie auf d. Bühne.

3.466. Grün A. Das Forsthaus in den Vogesen; Wahrheit 
a—c. u. Dichtung 3 Bde Leipzig 1874.
3.464. Guerazzi F. D. Beatrice Cenci; eine Erzählung a. d. 
a. b. XVI. Jhrh. 2 Bde Hamburg.

3.481. Gundling Jul. Deutsch und Dänisch; Novellen. 16.
L. u. St. 1864.
Inhalt: Die Schlacht bei Schleswig. Von Solferino bis Oversee.

3.491. — Der Jesuit; Boman 16. L. u. St. 1864.
13.491. — §. §. (Paragraphe). Skizzen a. d. Juristen- u. Beam- 

ten-Welt. Prag 1859.
3.497. Guntram K. Felicitas; Boman L. u. P. 1875.

13.506. Gusek Bernd, v. Katharina v. Schwarzburg; histor. 
Roman 3 Thle in 1 Bde. L. 1868.

3.507a-c.— König Murat’s Ende; hist. Roman 3 Bde L. 1865.
13.507. — Die Krone v. Böhmen; hist. Novelle 16. Altona. 

— Die Verschollene s. Schrader. Während d. Fahrt.
3.525a-c. Gutzkow K. Fritz Ellrodt; Roman 3 Bde. Jena 187 2
3.529. — Hohenschwangau; Roman und Geschichte 1536— 
a. b. 1567. 2 Bde L. 1867.

3.531. — Novellen und Skizzen (Lebensbilder II.) 2. Aufl. 
Stutt. u. Leipzig.
Inhalt: Das Opfer. D. Kastanienwäldchen b. Berlin. Aus 
Empfangszimmern. Die Wittwe v. Bologna.

3.533 a-e.— Die Söhne Pestalozzi’s; Roman 3 Bde Berl. 1870.
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13.531. Gutzkow. Prüfe wer sich ewig bindet; Novelle. 2 Aufl. 
Stutt. u. Leipzig.

— Der Wärwolf s. Im Fluge.
— Zwei Studenten d. Zukunft 8. Hausschatz Humorist.

3.561. Hackländer F. W. Der lezte Bombardier. 4 Bde 
a—d. Stuttgart 1870.

13.570. — Hinter blauen Brillen; humor. Novellen L. & W.
Inhalt gleichlautend mit: Gesehichtenbueh 111. Bd.

13.563. — Das Ende der Gräfin Patatzky; Boman 2. Aufi. 
a. b. 2 Bde St. 1879.

13.565. — Kleine Erzählungen u. humor. Skizzen 16. St. 1875. 
Inhalt: Vier Könige. Herbstvergnügen. Nur natürlich. La­
ternenunglück. In Scene setzen. Vergnügen auf d. Jagd. 
Reisende Engländer im Orient. In den Schwarzwald. Reise 
nach Paris. Rigifahrt.

23.566. — Verbotene Früchte; Roman 2 Bde 2. Auflage, 
a. b. Stutt. 1878.

13.566. — Fürst u. Kavalier 16. St. 1873.
3.569a-c.— Das Geheimniss der Stadt 3 Bde St. 1868.

33.568a-d.— Geschichten im Zick-Zack. 2. Aufl. 4 Bde S. 1878.
— Neue Geschichten im Zick-Zack s. u. d. Titel: Nullen.

23.568. — Neue Geschichten 16. St. 1873.
Inhalt: Der Torreador. Eisenbahn-Abenteuer. Am Herdfeuer. 
Reiselust.

13.538. — Geschichtenbuch. 3 Bde St. 1875.
a—c. Inhalt: I. Ein Schloss in d. Ardennen. In Aschgrau. Die 

Valenzianerin. Monogramm A. W. Eine Wetterstudie. II. Das 
Haus d. Gespenster. Falsches Spiel. Zur Weltausstellung 
verurtheilt. Italienische Bilderbogen. 111. Die Montecchi u. 
Capuletti. Aus d. Säbeltasche. Im Damen-Coupe. Hinter blauen 
Brillen. Auf einer Gartenbank. Reisesehwindel.

13.57 la-d.— Kainszeichen. Roman 4 Bde St. 1874.
23.571. — Krieg u. Frieden; Erzählungen 2 Bde 16. St. 1866.

a. b. Inhalt: I. Die Dame v. Rittwitz. Feuerwerker Wortmann. 
Ein Sperrsitz-Abonnement zu Acht. Bei 30 Grad Hitze. Eine 
Regenstudie. E. Sehneestudie Eisenbahnbild! II. Ein erster 
u. e. letzter Ball. Geschichten e. Wetterfahne. Der abgerissene 
Knopf u. d. erste Quartier. Wie das Lieht ausgelöscht wird. 
London 1851. Landwirth. Ausstellung in Wien. Die Feste 
in Russland 1846.

2.572a-e.— Künstlerroman 5 Bde St. 1866.
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33.571. Hackländer. Märchen: Schloss Schweigern; d. 
Zwergennest etc. 3. AuÜ. 16. St. 1875.

3.571. — Marionetten; Lustspiel in 4 Aufz. St. 1868.
43.571. — Nahes u. Fernes. St. 1872/73.

Inhalt: Spuren e. Romans. Unter d. päpstl. Zuaven.
53.571. — Nullen; Roman mit Randverzierungen. Geschichten 
a—c. im Zick-Zack. 2. Aull. 3 Bde St. 1876.
3.574. — Pilgerzug nach Mekka. 3. Aull. 16. St. 1875.
3.579a-e.— Die duukle Stunde. 5 Bde St. 1866.
3.581. — Der Tannhäuser; e. Künstlergeschichte 16. S. 1866.
3.583. — Teater. 2 Thle 16. St. 1866—76.
a. b. Inhalt: I. Der verlorene Sohn; Lustsp. in 3 A. Unverhei- 

rathete Eheleute; Lustsp. in 3 A. II. Zur Ruhe setzen: Lustsp. 
in 4 A. Monsier de Blé; Scherz in 1 A. Unten im Hause: 
Lustsp. in 1 Acte.

13.586ab. — Wechsel des Lebens. 2 Bde 16. St. 1866.
3.563. — Eigene und fremde Welt 2 Bde 16. St. 1868.
a. b. Inhalt: I. Scherz u. Ernst a. d. Weltausstellung. Die Gräfin 

Patatzky. II. Wahrheit u. Dichtung. Trouville; Mädehenbriefe. 
Die Bucht des Todes. E. Weihnachtsgesehiehte. Haidehaus. 
Randbemerkung z. e. Novelette. Am Hofe v. Japan. Zwi­
schen 2 Regen.

23.586. - Zwölf Zettel. 16. St. 1873.
63.587. Haffner Adib. Die Dame mit den rothen Stiefeln; 

humorist. Roman 3 Thle iu 1 Bde W. 1871.
53.587. — Die Raubvögel v. Wien; Orig. Sitten-Roman a. 

Wien’s jüngst. Vergangenheit. 6 Thle in 1 Bde. 
16. Wien 1871.

73.587. — Die Schwestern d. Nacht; Orig. Rom. 3 Thle in 
1 Bde Wien 1871.

83.587. Haffner Hermine. Höher Peter! Orig. Sitten-Roman 
3 Thle in 1 Bde 16. W. 1871.

23.587. Haffner Karl. Der Herold des Todes; Roman 3 Thle 
in 1 Bde 12. W. 1866.

33.586. — Louis Napoleon u. d. Pfarrers-Tochter 3 Thle in 
a. b. 2 Bdn Wien 1866.

33.587. — Nonne und Maitresse; Roman a. d. Wiener Leben 
3 Thle in 1 Bde Wien 1867.

93.587. — Der Polizeispion; Roman a. d. Leben e. Polizei- 
a. b. agenten 2 Bde Wien 1877.
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3.587. Haffner K. Scholz u. Nestroy; Roman a. d. Künstler- 
a—c. leben 3 Bde Wien 1864.

13.587. — Die Vampyre d. Residenz; Roman 3 Thle in 1 Bde 
12. Wien 1866.

43.587. — Die schönen Weiber v. Wien; .humorist. Roman 
a. b. a. d. wiener Volksleben 2 Bde W. 1867.

12.390. Hafner J. (F. Willfort). Gesammelte Novellen und 
Humoresken I. Wien 1870.
Inhalt: Beinah’ vorbeigegangen. Leone Leoni. Die Kriminal- 
muhme. Das grosse Karneol Wettrennen zu Canstadt. — Bei­
gebunden sind: Dingelstedt. Eine stille Novelle, und: 
Shakespeare’s Macbeth, deutsch v. W. Jordan.

3.600. Hahn R. T. Das Dokument; eine Familien-Geschichte 
Leipzig 1865.

3.603. Hahn-Hahn Ida Gfn. Clelia Conti. B. 1846.
3.610ab.— Eine reiche Frau 2 Bde Mainz 1877.
3.607. — Iida Schönholm. B. 1845.
3.608ab.— Levin. 2 Bde B. 1878.
3.614. Halek Viteslav. Zwei böhmische Dorfgeschichten übers, 

v. Dr. Hans Jurenka. Jungbunzlau 1883.
Inhalt: Unter dem hohlen Baume. Am Ausgedinge.

13.624. Halm Fr. (Brn Münch-Bellinghausen). Wildfeuer; 
dram. Gedicht in 5 Acten 16. W. 1867.

3.628. Hamerling Rob. Ahasver in Rom; eine Dichtung in 
6 Gesängen mit e. Epilog an die Kritiker. Ham­
burg 1873.

43.628. — Aspasia; ein Künstler u. Liebesroman aus Alt- 
a—c. Hellas. 3 Bde Hamburg 1876.

13.628. — Danton u. Robespierre; Tragödie in 5 Aufz. Ham­
burg 1873.

23.628. —• Der König v. Sion; epische Dichtung in 10 Ge­
sängen Hamburg 1874.

33.628. — Die 7 Todsünden; ein Gedicht. Hamburg 1873.
3.664. Hartmann Mor. Die Diamanten der Baronin 2 Bde 

in 1 Berlin.
3.667. — Neure Gedichte. Leipzig 1847.
3.669. — Von Frühling zu Frühling. B. 1861.

13.669. — Die lezten Tage e. Königs; historische Novelle 
2. Aufl. Stuttg. 1867.
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13.783. Herloszsohn Karl. Arabella oder Geheimnisse e. 
Hof-Theaters; Roman 16. Prag 1866.

— Babinsky; modernes Räuberbild s. Fridolin.
33.784. — Buch der Lieder. Prag 1868.

3.784. — Fahrten und Abenteuer des Gaudelius Enzian; 
a. b. komischer Roman 2 Bde Leipzig 1843.

13.784. — Hahn und Henne; Geschichte zweier Thiere. 16. 
Prag 1866.

23.784. — Der blinde Held (Ziska); hist, romant. Gemälde, 
a. b. 2 Bde Leipzig 1841.

33.786. — Mephistopheles; eine politisch satyrische Phantasie 
Prag 1867.

13.786. — Die Mörder Wallensteins; histor. roman. Gemälde 
2 Bde 16. Prag 1865.

23.786. — Phantasiegemälde; romantische Erzählungen 2 Thle 
in 1 Bde 16. Prag 1875.
Inhalt: I. Arme Therese. Onkel Forster, eine Alltagsgesehiehte 
Sehwester Anna und ihr Tagebuch. II. Bruder Fritz. Die 
Weihnaehtsbeseheerung. Die schöne Magd. Ein Wiederfinden 
Novelle.

13.790. — Reliquien in Liedern herausg. von Ad. Böttger. 
Prag 1868.

13.789. — Die Tochter des Piccolomini; histor. romant. Ge- 
a. b. mälde 2 Bde 16. Prag 1865.

13.785. — Mein Wanderbuch; humorist. Roman 2 Thle in 
1 Bde 16. Prag 1866.

— Ziska s. auch dessen: Die Hussiten II. im Hauptcatalog. 
3.793. Hermann Eug. Camilla; hist. Novelle 16. B. 1865.

13.793. — Die Czechin; Erzählung aus d. Kriege d. Jahres 
1866. Berlin 1867.

Herzberg-Fränkel s. Härzberg.
3.826. H e s e k i e 1 G. Lilienbanner u. Tricolore; kl. Geschichten 

aus Frankreich B. 1862.
Inhalt: Kleine Füsse; e. Roecoeogeschichte. E. Ritter d. Ven­
dee. E. unbekannter Leichnam. Templerhof zu Paris. Wiege 
d. Chouannerie. Prophezeihung d. Cazotte. Westfranzös. Skiz­
zenbuch.

13.811. — Aus d. Mittheilungen eines Gourmands; Aufzeich­
nungen, Erfahrungen u. Notizen e. alten Diplo­
maten. Berlin 1862.

3*
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3.852. Hes sie in Dr. B. Polen’s Untergang u. Theilung; 
Beispiel der Warnung für alle Völker 16. B. 1863.

3.855. Heusinger Ed. Eines Königs Dank; histor. Roman 
a—c. a. d. Zeit d. lezten spanischen Königs a. d. Hause

Bourbon 3 Bde Leipzig 1869.
3.857. Heym Dr. Rob. Die Ansiedler oder d. Quellen des 

Reichthums; Erzählung f. d. Volk. Leipzig 1849.
3.862 a-c. Hilarius F. Non possumus; Roman 3 Bde L. 1860. 
3.865. Hildebrandt’s, Prof. Edm. Reise um die Erde; nach 

s. Tagebüchern u. mündlichen Berichten erzählt 
v. E. Kossak 2. Aufl. m. Portrait u. Karte 3 Thle 
in 1 Bde Berlin 1870.

13.866. Hillern Wilh. geb. Birch. Ein Arzt der Seele; Roman 
a. b. 4 Bde in 2 B. 1872.

13.867. — Die Geier-Wally; eine Geschichte a. d. Tyroler 
Alpen. 4. New-York.

3.867a-c.— Aus eigener Kraft; Roman 3 Bde L. 1872.
23.867. — Und sie kommt doch; Erzählung a. e. Alpenklo- 
a—c. ster d. XIII. Jhrh. 3 Bde Berl. 1879.

13.868. Hingenau Otto Freih. Der Bergmann; Erzählung 
a. d. a. d. nordungarischen Leben 2 Bde Wien 1848.

3.874. Höcker Gust. Ein schöner Dämon; Boman 4 Thle 
a. b. in 2 B. Leipzig 1868.

3.888. Hof- u. Adels-Geschichten vom Verfasser der 
„Dunklen Geschichten aus Oesterreich“ und d. 
„Coulissen-Geheimnisse“. gr. 8. Wien 1869.
Inhalt: Don Julius Cäsar v. s. Vater verurtheilt. Die Pagen 
d. Prinzen Eugen. Erzh. Palatins Feuerwerk. Opfer der 
Keuschheitskommission. Dame m. d. Todtenkopf. Kaiser Jo­
sef II. u. Maria Antoinette. Mozart. D. Leibmusiker. Unter 
d. Folter. Königin Elisabeth u. Grf. Essex. Die Mörder d. 
Söhne Eduards. Herzog v. Bologna rettet Copernicus vor 
der Inquisition etc. etc.
s. auch: Bermann.

Hofe, am, von Born hist. Roman s. Am.
3.878. Hoefer Edmd. Erzählende Schriften. 12 Thle in 6 
a—f. Bdn 12. Stuttg. 1865.

Inhalt: I. u II. Aus einer Familie. D. verlassene Haus. 
Auf d. Universität. Das Anneken von Seedorf. An d. Grenze. 
Die alte Aepfelfrau. D. wilde Heide. Die alte Erlaucht. 
III. IV. Madonna Luna. A. d. Erinnerungen e. 50 jährigen. 
In e. stillen Strasse. Onkel Stefan. Verlorne Liebe. Das



Haus van der Roos. Helene. V. VI. Ein alt. Mann. Fräulein 
Else. Erhard Waldow. Verhandelte Treue. D. Burgfräulein. 
Die Dohlenkönigin VH. VHI. Erzähl, e. alten Tambours v. 
anno 92. Originale. Melusine. Seegeschichten. Die hellen 
Fenster. IX. X. Erzähl, e. alten Fiedlers. Soldatengesch. 
Gespenstergeseh. (1847). Bei den zwei hohen Tannen. Im 
rothen Hause. D. Schäfer v. Rodeck. XI. XH. D. Wyler 
Schlösschen. D. rothen Nelken. Ein^Schrei. D. schwarze Schiff.

13.880. Hoefer. In döloribus; Tagebuchblätter e. Verschollenen. 
Wien u. Leipzig.

13.878. — Unter der Fremdherrschaft; e. Gesch. v. 1812 u. 
a—c. 1813. 3 Bde Stuttg. 1863.

13.888. — Zu Olim’s Zeiten; Erzählung. 12. Jena. 
3.880a-d.— In der Welt verloren; Erzählung 4 Bde Leipz.
3.902. Holst-Wildenrath, Anna. Ein Scandal; Episode

a. d. Leben e. Lieutenants. A. d. E. Altona 1864.
13.903. Holtei Karl v. Johanna Schopenhauers Briefe an 

ihn 16. Leipzig 1870.
3.922. Homers Ilias übers, v. J. H. Voss 12. Stuttgart.

13.930. Hopfen Hanns. Arge Sitten; Roman 2 Thle in 1 Bde 
Stuttg. 1869.

23.930. — Der graue Freund; Roman in 4 Büchern 2 Bde 
a. b. Stuttgart 1876.

33.930. — Juschu; Tagebuch e. Schauspielers 2. Aufl. S. 1878. 
43.930ab.— Verfehlte Liebe; Roman 2 Bde St. 1879.
13.932. Horn Georg. Der Schatz von St. Himmelspfort; Roman 

a —d. 2. Aud. 4 Bde Stuttg. 1878.
3.935. Horn Mor. Die schwarze Maske u. 3 andere Novellen.

16. L. u. St. 1864.
Inhalt: Friedericke. Leopoldine. Die Hüttenfrau.

Horn M. Von der Rösi s. Im Fluge.
3.945. Howells Will. Dean. Bühnenspiel ohne Coulissen; 

Roman; deutsch v. Reichen-Abenheim. 16. Stutt.
13.945. — Voreilige Schlüsse; Novelle. Autoris. Uebersetz. 

v. M. Wesselhoeft. 16. Stuttgart.
23.945. Huber Dr. Franz. Lob u. Schimpf d. Jesuitenordens 

im Interesse der bürgerlichen Wohlfahrt historisch 
dargelegt. gr. 8. Bern 1870. Beigebunden:

— Die lateranische Kreuzspinne od. das Papstthum 
als Hemmschuh d. Völkerwohlfahrt; eine volks- 
thümliche Studie, gr. 8. Bern 1869.
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13.956 a-c. Hugo V. Dreiundneunzig. A. d. F. 3 Bde W. 1875.
3.962. — Der Korsar aus Liebe. Der schöne Pecopin u. die 

schöne Bauldour; Legende. A. d. F. v. W. Wolf. 
Wien u. Leipzig 1865.

13.962. — Der lachende Mann. Autoris. Uebersetzung v. G. 
a—d. Buchmann 4 Bde B. 1869.
3.964a-c.— Die Meer-Arbeiter; Roman 3 Bde. Wien 1866.
3.988e H umoristica; VIII. Lustige Geschichten: Hrn. 

Piesonet’s Erbschaft; Reiseabenteuer; Es giebt e. 
Gott f. d. Liebenden u. m. A. IX. Des Inquisitors 
Geliebte 12. Leipzig.

3.989. Huybensz Max. Mysterien d. neuen Wiens; Roman 
a. b. a. d. Gesellschaft 3 Thle in 2 Bdn Wien 1868.

Inhalt: I. The fide is flowing. II. III. Das vornehme Laster.

14.064. Im Fluge; illustrirte Original-Novellen 16. Wien.
Inhalt: Gutzkow. Der Wärwolf. Horn M. Von der Rösi. In 
der weissen Taube. Menk F. Das Mädchen v. Carrichfergus.

24.064. Im Waggon; 3 Erzählungen. Leipzig u. Wien.
Inhalt: Kürnberger F. Adulis; Novelle. Kaltenbrun­
ner A. Die kaiserl. Audienz. Smidt H. Kipper u. Wipper. 

Immermann K. Ich s. Hausseh atz, humoristischer.
4.153. Izco, W. A. von. Marie die Spanierin od. d. Schlacht- 

opier e. Mönches; hist, polit. Roman, eingeführt 
v. Eug. Sue. 16. Stuttgart 1847.

4.039. James jun. Henry. Der Amerikaner od. Marquis und 
a. b. Yankee; Roman, deutsch von Reichen-Abenheim 

2 Bde 16. Stuttgart.
4.049. Jedina L. Um Afrika; Skizzen v. d. Reise Sr. Maj. 

„Helgoland“ in d. Jahren 1873-75. m. Illustr. gr„ 
8. Wien P. u. L. 1877.

4.055. Jensen Wilh. Dido; Tragödie in 5 Aufz. Berl. 1870.
14.055. — Eddystone. Berlin 1872.
24.055. — Juana v. Castilien; Tragödie in 5 Aufz. B. 1871..
34.055. — Novellen. 12. Schleswig 1868.

Inhalt: Späte Heimkehr. Aus Lübeek’s alten Tagen. West­
ward home.
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44.055ab. Jensen. Sonne und Schatten; Boman 2 Bde B. 1873.
54.055. — Der Teufel in Schiltach; Boman Berlin.

4.057. Der Jesuit. Boman v. Abbé *** (Michaud, Verfasser 
von: d. „Verfluchte“). A. d. F. v. Th. List. B. 1864.

Jokai Mor. Blutiges Brot s. Braun-Wiesbaden Tokai. 
24.085. Jokai Mor. Die nur einmal lieben. 12. Berlin.

— Dämon in Engelsgestalt s. Jokai D. Thurm.
14.083. — Schwarze Diamanten; Boman 5 Thle in 2 Bdn. 

a. b. Pest 1871. (S. a. Blum Dunkle Geschichten).
44.081. — Ein Frauenhaar; histor. Boman. Autoris. Uebers. 

v. Lud. Wechsler. Dresden 1883.
4.081. — Die Freiheit unter dem Schnee od. d. grüne Buch; 
a. b. histor. Boman 2 Bde Pressburg 1879.

24.083. — Ein Goldmensch; Boman 5 Thle in 1 Bde 16. L.
14.081. — Aus der Heimath des Nordens. Pressburg 1879.
4.082; — Die schöne Michal; Boman 12. Berlin.

24.081. — Die Narren der Liebe; Boman a. d. Ungarischen 
a—c. übers, v. einen Jugendfreund d. Dichters 3 Bde. 

Berlin 1874.
34.081. — Pater Peter; Boman. Mit Nachwort v. Dr. A. Sil­

berstein. Budapest 1883.
— Die Poltergeister s. Jokai D. Thurm.

14.082. — Die armen Beichen; Boman 3. Aufl. Berlin.
24.082. — Der Boman des künftigen Jahrhunderts in 8 Bii- 

a—d. ehern 4 Bde Pressburg 1879.
14.085. — Das namenlose Schloss; Boman 12. Berlin.
34.083. — Ein Spieler der gewinnt; Boman 2 Thle in 1 Bde 

Budapest 1883.
14.086. — Der Thurm v. Dagö. Der Dämon in Engelsgestalt. 

Die Poltergeister. B. 1880.
4.084. — Wie wird man grau; Boman 4 Thle in 2 Bdn. 
a. b. Pest 1872.

4.091. Jordan Dr. J. P. Böhmen; Geschichte des Landes 
a—c. u. s. Volkes v. d. frühesten bis auf die neueste

Zeit 3 Bde 16. mit 17 Stahlstichen Leipzig.
4.108. Joest Wilh. Aus Japan nach Deutschland durch Si­

birien. M. 5 Lichtdrucken gr. 8. u. e. Karte 
Köln 1883.

Jude, der, des XIX. Jahrhunderts s. Breie r.
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4.146. Jung Dr. Karl Emil. Der Weittheil Australien. P. 1882/3. 
a—Inhalt: I. D. Australkontinent u. s. Bewohner m. 14 Vollbil­

dern, 24 Abbild, u. 2 Karten. II. Die Colonien d. Austral­
kontinents u. Tasmanien. Melanesien I. m. 19 Vollb. 29 Abb.
u. 6 Kart. III. Melanesien II. Polynesien I. m. 27 Vollb. 
u. 31 Abb. IV. Polynesien II. Neuseeland. Mikronesien.

4.152. Jünger J. F. Komisches Theater 2 Thle in 1 Bde 
16. Leipzig 1861.
Inhalt: I. Die Entführung. Die Geschwister vom Lande. 
Die Komödie a. d. Stegreif. Er mengt sich in Alles. II. 
Der Ton uns. Zeit. Die unvermuthete Wendung. Das Ehepaar
a. d. Provinz. Maske für Maske.

4.148. Junghans. Verflossene Stunden; Novelle L. 1871.
4.153. Justus Severus. Diana; Roman in 3 Thlen 2. Aufl. 
a—c. Stuttg. & Leipzig.

4.156. Kaiser Josef II. und die Mucker in Wien 2 Bde 
a. b. gr. 8. Wien 1869.

14.155. Kaiser Frdr. Hannswurst auf der Barrikade; humor. 
Roman 16. B. 1871.

24.155. — Ein Pfaffenleben (Abraham a Sancta Clara) histor. 
a. b. Volksroman 2 Bde gr. 8. W. 1871.

4.158. Kälnoky D. Indar Karacsai; histor. Roman a. d. 
Ungarischen v. Simon 3 Thle in 1 Bde W. 1865.

14.158. Kaltenbrunner A. K. Oberoesterreichische Dorf- u. 
Volksgeschichten L. u. W. 186?.
Inhalt: Die Ahnt Regina. Der arme Lotteriespieler. Der 
räthselhafte Schuss.

Kaltenbrunner A. Die kaiserl. Audienz s. Im Waggon.
4.166a-c. Kapri B. M. Uradelig; Roman 3 Bde W. 1879.

14.170. Karasin N. Der zweibeinige Wolf; Sittengemälde 
a. b. nach d. Russischen bearbeitet v. H. v. Lankenau 

m. 18 Orig. Zeichnungen d. Autors 2 Bde W. 
P. & L. 1876.

Karr. Die Blumen s. Paris.
4.173. Käszony Daniel v. Chamaeleon; humorist. Original- 
,a. b. Roman 4 Thle in 2 Bdn L. 1869.

14.173. — Gold u. Herz od. die Schätze des Maranon; Orig, 
a. b. Roman 2 Bde L. 1868.

24.173. — Vergiszmeinnicht und Lilie. L. 1868.
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4.191. Kertbeny K. M. Erinnerungen an Charles Sealsfield 
Brüssel u. L. 1864.

4.192. Kessel Karl. Aus d. Leben e. Junggesellen; komi- 
a. b. scher Boman 2 Bde L. 1868.

14.192. — Petersburg u. Stockholm; hist. Boman 2 Thle in 
1 Bde L. 1868.

4.196. — Der Teufel auf Eeisen; humor. satir. Boman 3 Bde 
a—c. W. P. u. L. 1870.

14.210. Kirchbach Wolfg. Kinder d. Beiches; Eomancyclus 
a. b. 2 Bde Leipzig 1883.

Inhalt : I. Wetterstein. Reichshauptstadt. Elysium in Leipzig. 
Nachschrift. II. Das Reich in München. Aus dem Oesterreiche 
ins Reich. Allvater Wodans abenteuerliche Reise. Der 
Kindergarten an der Wartburg.

4.211. Kittl Mar. Gabr. Bianca Adelma L. 1855.
4.215. — Der Scheikh; Novelle L. 1857.

14.215. — Das Schiff im Archipelagus; Novelle L. 1859.
14.216. Klapka Genl. Georg. Memoiren; April bis October 

1849 mit Portrait gr. 8. Leipzig 1850.
24.215. Klapp M. Aus dem befreiten Venedig; Tagebuch a. 

d. Zeit der Königsfeste B. 1867.
4.217. — Die Bankgrafen; Boman a. d. Schwindelzeit 2 Bde 
a. b. Bern 1877.

44.215. — Wiener Bilder und Büsten. Troppau 1867.
Inhalt: Strassenbilder. Komödiantenbörse. Der Haupttreffer. 
Praterfiguren. Sistirte Köpfe (gemeine u. vornehme). Auf d. 
Ringstrasse. Die alten Knaben. Kleine Käuze. Wiener Derby. 
Ein Carneval in Wien. Neujahrsleiden e. Wr. Garçons. Eine 
Minister-Soirée. Für 10 Nkr.

54.215. — Mario; der Boman e. Kirchensängers B. 1867.
34.215. — Vom grünen Tisch; Bilder, Figuren u. Geschichten 

aus dem deutschen Spiel-Baden. B. 1866.
64.215. — Zweierlei Juden; Erzählungen W. P. u. L. 1870. 

Inhalt: Die Flagellanten. Der Bäckerseheigiz. Die Gräfin 
Dalles.

Klapp, s. a. Aquarellen.
14.217. Kleinpaul Bud. Kreuziget ihn. Welsche Beise-Aben­

teuer nach den Papieren e. Verstorbenen. Der 
geheilte Gallomane. Ein Sommer in Florenz. D. 
Ende d. Bomantik 2. Aufl. Leipzig.

Kletke. Erstürmung v. Magdeburg; Novelle s. Original- 
Novellen.
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4.233. Kletke Dr. G. Original-Novellen 2 Bde B. 186?.
a. b. Inhalt: I. D. vertauschte Braut. D. verhängnissvolle Geburts­

tag. II. Die Portraits. Des Kreuzes Sieg (historisch, aus- 
Busslands Vorzeit). Die Verbannten; Episode a. d. Revolution 
u. d. Kaiserzeit.

14.238. Klopstock, sämtl. dramat. Werke 2 Bde in 1. 12. 
Leipzig 1855.
Inhalt: I. Tod Adam’s. Hermann's Schlacht. David Hermann’s 
Tod. II. Salomo. Hermann und die Fürsten.

14.244. Köberle G. Alles um ein Nichts; Roman 2 Bde 
a. b. Leipzig 1871.

14.255. Kock Henri de. Der Curiositätenhändler; Roman. 
Einzig berecht. deutsch übers. W. P. u. L. 1868.

14.256. — Ein gefallener Engel od. ein Don Juan v. London; 
Rom. a. d. F. v. L. v. Alvensleben W. 1865.

24.256. — Das Gespenst d. Justiz (Horace Lignori); deutsch 
v. R. Hellbach P. 1868.

4.257. — Geständnisse e. hübschen Frau; humor. Roman 
Pest 1865.

14.257. — Die Herzens-Diebin; eine Geschichte die vielleicht 
wahr ist. A. d. F. v. Marie Saphir W. 1864.

4.259. — Die verwünschten Küsse; Roman P. 1865.
•24.257. — Mademoiselle Croquemitaine; Roman W. 1873.
14.260. — Die kleine Liebesgöttin; Roman P. 1865.
4.262. — Der bucklige Liebhaber; Roman P. 1866.

14.267. — Weder Mädchen, noch Frau, noch Witwe; Rom. 
Autoris. Ausg. P. 1867.

,'4.269. Kock Paul de. Die Abenteuer in d. Provinz; humor. 
a—c. Roman 3 Thle 16. W. 1851.

'4.306. — Kleine Bäche grosse Flüsse; humor. Rom. Autor.
Ausg. P. u. W. 1867.

14.273. — Baronin Blaguiskof; humor. Roman P. 1866.
— Die Boulevards s. Paris.

24.273. — Die Braut von Fontenay-aux-Roses; nachgelass. 
humorist. Roman Wien 1872.

24.305. — Der kleine Eckensteher; Roman W. u. P. 1871.
14.280. — Ein Ehemann über den man sich lustig macht; 

Roman 2 Thle in 1 Bde.
4.350. — Verfehlte Existenzen (Mme Tapin). Roman 16. 

Stuttgart 1868.
34.256. — Friquette; Roman. Autoris. Ausg. W. P. & L. 1873.
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4.291. Kock P. Das Geheimniss des Castelians (Le concierge de 
a. b. la rue du JBac) deutsch v. Aug. Kretzschmar 2 

Thle W. P. & L. 1869.
14.292. — Graf u. Postillon als Nebenbuhler; humor. Roman 

a. d. F. 16. W. 1851.
' 4^94ab. — Der Hahnrei; Roman 16. W. P. & L.
; 4.279. — Ein curioses Haus; W. 1868.
ß.281. — Ein sehr gequälter Herr; humor. Rom. 16. W. 

u. L. 1854.
4.301. — Johannisbeeren; humorist. Roman W. 1865.

14.305. — Das Kind meiner Frau; deutsch v. Dr. H. Elsner 
16. Stuttgart 1857.

14.312. — Die kleine Lise; Roman W. P. u. L. 1870.
4.313. — Der Literat. A. d. F. v. Dr. E. Brinckmaier 2 
a. b. Bde Braunschweig 1836.

14.313. — Madame Montflanquin; Boman 3 Thle in 2 Bdn 
a. b. W. u. L. 1857.

4.323. — Magister Ficheclaque; Ein Roman. Autoris. A. 
Pest 1867.

14.331 ab.— Papa Schwiegervater; Rom. 2 Bde P. W. u. L. 1870.
24.331. — Der Schreckenshund; Roman 4 Thle in 2 Bden 

a. b. 16. m. 4 Illustration W. P. u. L.
Ein neuer Paul de Kock siehe Linden G. v.
S. auch Paul-Paul Pfarrers Töchterlein.

4.374. Kohlenegg L. K. (Poly Henrion) Der Roman einer 
a—c. Göttin 3 Bde München.

Koldewey Nordpolfahrt s. Nordpolfahrt.
4.381. Koliseh Sigm. Auf dem Vulkan; Pariser Schilde­

rungen St. 1868.
4.379. Kollar Joh. Ueber die literarische Wechselseitigkeit 

zwischen d. verschiedenen Stämmen u. Mundarten 
d. Slavischen Nation 2. verb. Aufl. L. 1844. Bei­
gebunden:
Ostrow Moritz v. Der Bauernkrieg v. J. 1846 in Galizien 
und: Peehnik Alex. Goethe’s „Hermann u. Dorothea“ und 
„Herr Thaddäus“ von Mickiewicz. Eine Parallele.

14.384. Kompert Leop. Am Pflug; eine Geschichte 2 Bde 
a. b. Berlin 1855.

Koenig H. Ein Sonntagskind s. Temme Starrer Sinn.
Kossak E. s. Hildebrandt’s Reise um die Erde.
Kossuth’s Leben s. Frey.
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4.446. Kraszewski J. I. Ausgewählte Werke, kl. 8. Wien 
a. b. 1880—82. Bd. I. II. Die Gräfin Cosel; histor. 

Boman 2 Bde.
4.446. — III. Ulana; e. Dorfgeschichte a. d. Poln. übertr. 

c. v. E. V. Szrajber.
4.446. — Bd. IV—VI. Sphinx. Roman in 6 Büchern a. d. 
d. e. f. Poln. übertr. v. E. V. Szrajber.
4.446. — Bd. VII. Der dritte Mai; histor. Drama in 5 Aufz. 

g. Stahl u. Stein; dram. Sprichwort, deutsch v. Jul. 
Meixner.

4.446. — Bd. VIII. Wie Herr Paul freite, wie Herr Paul 
h. heiratete. Zwei Erzählungen, deutsch von Malv. 

Landesberger.
4.446. — Bd. IX. X. Der verlorene Sohn; eine Erzählung 
i. k. a. d. Ende d. XVIII. Jhrh. Aus d. Poln. v. Val.

Exner 2 Bde.
4.446. — Bd. XI. XII. Capräa u. Rom. Bilder a. d. Ersten 
1. m. Jhrh. Mit Portrait und Biographie d. Verfassers 

v. L. Kurtzmann.
14.445. — Dante; Vorlesungen üb. die Götti. Komödie. A. d. 

Polnischen gr. 8. Dresden 1870.
Kraszewski s. auch: Boleslawita.

4.448. Krestowski W. Petersburger Enthüllungen; ein 
a—c. Buch von den Hungrigen und Satten. Roman 4 

Thle in 3 Bdn. B. 1868.
Krestowski. Unter den Kastanien, s. Naehtstücke, nordische. 
Kretzschmar A. siehe: die Sclavinen von der Nadel.

4.456. Krüger J. Der Verschwender; Novelle Altona 1865.
14.477. Ku le mann Rud. Cornelio von Lentulus; Roman 3 
a—c. Bde Leipzig 1869.

Kürnberger. Adulis s. Im Waggon.
— Der Erbe; Novelle s. Bei trübem Wetter.

14.478. Kürnberger Ferd. Siegelringe; E. ausgew. Sammlung 
politischer u. kirchlicher Feuilletons. Hamburg 1874. 
Inhalt u. A.: Gute Menschen aber schlechte Musikanten. 
E. schlafender Oesterreicher. Ausgleichs-Pantomine. Eine 100 
jähr. Ohrfeige. Vom Börsenkrieg etc. etc. etc.

24.478. Kurnik Max. Ein Menschenalter Theater-Erinnerungen 
(1845—1880). Berlin. Enth. u. A. Interessantes 
üb. Bog. Dawison.

4.482. Kurz Hermann. Der Weihnachtsfund; ein Seelenblick 
a. d. schwäbischen Volksleben. Frankf. 1856.
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U.
( 14.482. Laboulaye Ed. Paris in Amerika. Erlangen 1868.

4.492. Laing Sam. Reise in Schweden im J. 1838; Beo­
bachtungen üb. d. moral, polit. u. Ökonom. Zustand 
d. schwed. Nation. A. d. E. 16. St. 1844.

14.492. — Tagebuch üb. e. Reise durch Norwegen in d. J. 
1834., 35. u. 36. A. d. E. 16. Stutt. 1844.

4.494. Lamartine Alph. de. Antoniella; Roman. Einzig 
berechtigte deutsche üebers. Wien 1868.

4.520. Langer A. Das Galgenmandl; eine Geschichte a. d. 
Pestzeit. Wien 1867.

• 14.520. — Die Geheimnisse d. Adels od. Herzogin u. Harfinist; 
Wiener Volksroman. Wien 1869.

14.521. — Ein Grafenkind; Roman Wien 1860.
4.523. — Kaiser Josef und d. Sargmacher; histor. Novelle 

2 Thle in 1 Bde Wien 1866.
114,523. — Kaiserssohn u. Baderstochter; histor. Volksroman 

16. Wien 1871.
4.525. — Die Rose vom Jesuitenhofe; histor. Volksroman

a. d. J. 1794 2 Thle in 1 Bde Wien 1860.
4.526. — Die Schweden vor Wien; hist. Volksroman W. 1862. 
4.527. — Der Tambour v. d. Mobilgarde; Volksrom. W. 1861. 
4.530a-c.— Wiener Volks-Bühne 3 Bde 16. Wien 1859.

Inhalt: I. Wnr. Freiwilliger; Lebensb. in 2 Aufz. Strauss 
u. Lanner; Lebensb. in 3 A. II. E. Hausmeister a. d. Vor­
stadt; Posse in 3 A. Eine Ausspielerin; Posse in 3 A. 
III. Zwei Mann von Hess; Lebensb. in 3 A. Der Werkelmann 
u. s. Familie; Lebensb. in 3 A.

4.535. Langwerth H. Freih. v. Simmern. Oesterreich u. das 
a. b. Reich im Kampfe mit d. französ. Revolution, von 

1790—1797. 2 Bde gr. 8. Berlin 1880.
Lassalle Ferd. siehe Gaiger s. a. Racowitza.

4.537. Lascelles Lady C. Die Octrone od. d. Lilie von 
Louisiana. Nach d. E. B. 1867.

4.553. Laube H. Die Böhminger; Roman. 3 Bde. 2. Aufl. 
a—c. Stuttgart 1882.
4.547. — Erinnerungen 1810—1840. 1841 — 1881. 2 Bde 
a.b. Wien 1875. 1882.

4.551a -c.— Der deutsche Krieg. II. Buch: Waldstein; histor.
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Roman 3 Bde Leipzig 1864. (Die I. Abth. s. 
Hauptkat. Nr. 4.550).

14.551. Laube. Der deutsche Krieg. III. B. Herzog Bernhard; 
a. b. histor. Roman 2 Bde Leipzig 1866.

4.549ab.— Französische Lustschlösser 2 Bde Wien 1876.
Inhalt: I. Fontainebleau. Chambord. Eu. II. Pau. St.-Germain. 
Versailles. Die Kaschba.

4.577. Leben, das weibliche, im Geiangniss. Von einer Ge­
fängnissaufseherinn. N. d. 4. engl. A. übers, v. 
K. Marezoll. Leipzig 1864.

Leben, aus dem, e. leichten Person s. Aus.
Aus meinem Leben (Kaiser Maximilian) siehe Aus.

4.600. Lenau Nic. Faust; e. Gedicht. 16. St. 1858.
Lermontoff. Bilder a. d. Kaukasus s. Pentameron I.

4.609. Lesage. Der hinkende Teufel; neue sorgfältige Ueber- 
tragung durch G. Fink. Pforzheim 1840.

14.616. Lessing G. E. Laokoon od. d. Grenzen d. Malerei 
a. b. u. Poesie 2 Bde Wien 1826.

24.616. — Nathan d. Weise; dram. Gedicht Leipzig 1856. 
4.645. Levitschnigg Heinr. Ritt. v. Leier u. Schwerdt;

eine Zukunftsnovelle a. d. Nachlasse W. u. L. 1864.
4.652. Lewald Aug. Aquarelle a. d. Leben 4 Thle Mann­

heim 1836/37.
Inhalt fz. Theil auch in d. Bden 1—4 d. gesamm. Schriften 
Nro 4653 enthalten). I. Der alte Staberi (mit Kupferst). 
Bayreuth. Erneute in Breslau. Ludlamshöhle (Wien). Gast 
auf Ottoear’s Burg. Natalina (Warschau 1814). Kaplan 
Mayr. D. Holzknecht. Die Bleikammern. D. Ghetto. Rhein­
reise. II. Reisende Engländer. Sehatzgraben. Gelhart. Graf 
v. Cleve. Heine. Glück in Baden. Häusliche Bilder. Danzig. 
Venedig’s Gärten. Maler Lepaulle. In Ostpreussen. Ina. III. 
Geschiehtl. Erinnerungen. Kotzebue. Eddystone. Verona. Ma- 

• gnetismus. Junge Mutter. Die Debüts. 2 Theaterdichter. IV.
Pariser Tabletten. Feste in München. Spiel. Karl Schall. 
Freih. v. Maltitz. Rudolph v. Berge. Ina.

4.655. Lewald Fanny. Benedikt; Roman 2. Aufl. Berlin. 
4.657a-c.— Die Erlöserin; Roman 3 Bde Berlin 1873.
4.666. — Sommer u. Winter am Genfer-See; e. Tagebuch 

Berlin 1869.
4.672. Lewis Mrs. Harriet. Tressilian Court od. d. Verstossene; 
a—c. Roman 3 Bde P. W. u. L. 1871.
4.674. Leyh E. F. Der Tannhäuser; e. Erzählung L. 1874
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4.680. Liebbach Dr. H. Der Spion im preussischen HaÄ^ 
a. b. quartier od. d. Bache d. Wienerin. Illustr histonj 

Roman a. d. Geschichte d. preuss. oesterr. Krieges 
v. 1866. 4 Thle in 2 Bdn Berlin 1867.
Inhalt: I. D. Bürgermeister v. Trautenau. II. Kissingen u. 
Frankfurt aM. III. Jenseits d. Alpen. IV. Der Friede.

14.680. Liebe, deutsche; a. d. Papieren e.’Fremdlings he- 
rausg. u. m. e. Vorwort begleitet v. Max Müller. 
Leipzig 1871.

4.684. Lindau Rud. Liquidirt; Novelle 2. Aufl. Stutt. 1880. / 
14.684ab. — Robert Ashton; Roman 2. Aull. 2 Bde 1879. /
24.684. — Schiffbruch; Novellen-Cyclus 2. Aufl. Stutt. 1880.’ 

Inhalt: Schiffbruch. Das Glückspendel. Lebensmüde.
Lindemann. Zweite Nordpolfahrt s. Nordpol fahrt.

4.688. Linden Gust. v. Zehn Jahre a. d. Leben e. jungen 
Mannes od. so kommt man zu einer schönen Frau. 
Eine Erzählung a. d. Leben u. für das Leben. 16. 
Leipzig. Beigebunden:

— Zehn Jahre a. d. Leben e. schönen Frau od. so 
kommt man unter die Haube; eine lehrreiche Ge­
schichte von Dr. Sassafrass. I

4.697. Lippert Dr. Paul. Die verschollene Kaiserstochter] 
und ihr Kammer-Jude; ein fürstliches Geheimniss 
a. d. Zopfzeit B. 1871.

4.724. Lord u. Räuber od. d. Leiden d. Familie Crowford;
a—d. Londoner Roman vom Verf. des „Leichenräuber

od. Neue Geheimnisse v. London“ 4 Bde 16. W. 
u. Leipzig.

4.726. Lorentz A. Die Jobber d. vornehmen Welt od. d. 
a. b. Verhängniss; ein socialer Roman 2 Bde Berl.

4.730. L o r m Hieron. (Landesmann). Ausserhalb d. Gesellschaft. j 
a. b. Roman 2 Bde Dresden 1881. j

4.732. — Ein Kind des Meeres; Roman. Dresden 1882. 1 
14.733. — Der ehrliche Name; a. d. Memoiren einer Wiener* 

a. b. Jüdin. 2. Aufl. 2 Bde Dresden 1880. i
4.734a b.— Todte Schuld; Roman 2. Aufl. 2 Bde St. 188gR' 
4.763. Lubojatzky. Vor Leipzig und in Jütland od. vofr 

u. nach 50 Jahren; Roman 16. L. u. St. 1864.’ i
14.763. Lubomirski J. Erst. Auf des Zaren Befehl; RomanI

a. h. 2 Bde Leipzig.



- 48 -

81. Luther Gottf. Alfr. Bom u. Habsburg; histor. Roman 
b. 4 Thle in 2 Bdn Wurzen 1866.

Lui Faustinus. Emmanuel Schall hist. Roman s. Schall.

14.793. Mademoiselle Mori; Eine Erzählung a. d. heutigen 
Rom. A. d. E. v. Mirus Elise. Hamburg 1868.

4.794. Mahler H. Arabesken u. Fresken; naturgeschichtliche 4 
Skizzen. I. Der Roué. Wurzen 1865.

4.798. Majendie Lady Marg. Dita; Roman a. d. E. Strass­
burg i/E. 1878.

4.800. Majlath J. Gf. Historische Spaziergänge auf dem 
Felde moskowitischer Culturbestrebungen. 
Wien 1877.

Ma Hof il le. Das Marsfeld s. Paris.
4.804. Malot Hector. Cara; Roman a. d. Franz. 3 Abthgen 4 
a. b. in 2 Bdn. Basel 1883.

4.806. Maltitz Herrm. v. Die Politik d. Herzens od. d. An-
a—d. nectirten; komisch-polit. Roman aus d. Winter

1866/67. 4 Bde Leipzig 1869.
14.840. Maria Theresia u. d. schwarze Papst; Roman 3 
a—c. Bde gr. 8. Wien 1871.

Siehe auch : Ein Minister; auch u. Pitawall.
94.842. Marlitt E. Amtmann’s Magd. Roman. 1881.
54.842ab. — Die zweite Frau; Roman in 2 Bden. L. 1875.
24.842. — Das Geheimniss d. alten Mamsell; Roman 2 Bde

1 a. b. Leipzig 1868.
14.842. — Goldeise; Roman Leipzig 1868.
44.842ab.— Das Haideprinzesschen ; Roman 2 Bde L. 1875.
74.842. — Im Hause des Commerzienrathes ; Roman 2 Bde « 

i a. b. Leipzig 1877.
|l4.842ab.— Reichsgräfin Gisela 2 Bde Leipzig 1872.
/»4.842ab. — Im Schillingshof; Roman 2 Bde Leipzig 1881.
jß4.842. — Thüringer Erzählungen L. 1878.
J Inhalt: Die 12 Apostel. Der Blaubart.
14.843. Marlo w F. Dichter’s Nachtwege; Novellistische Blätter

. ! Leipzig.
I 4.883. Martin Mrs. Herbert. Schön-Lesley. Roman a. d. E. , 
j Strassburg i/E.
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5.08 9. Montesquieu’s Persische Briefe deutsch v. Ad. 
Strodtmann m. e. biograph. Einleitung v. A. Stern 
Berlin 1866.

5.109. Mosen Jul. Der Congress v. Verona; Boman 2 Bde 
a. b. Berlin 1842.

Mühlbach Louise. Baron Kobielsky; histor. Novelle siehe: 
Z u r Unterhaltung.

5.145. Mühlbach. Neues Bilderbuch. 2 Bde Berlin 1862.
a. b. Inhalt: I. Welt u. Natur. II. Novellenbilder: Gift u. Zucker; 

Idylle. Ein Liebesdienst; Novellette. Der Sohn d. Natur; 
Novelle. Aurora, Gfin Königsmark. Gold u. Kohle.

— Die Billets; Skizze im Rocoeo-Styl s. Temme Starrer Sinn.
15.148. Deutschland in Sturm u. Drang. 17 Bde Jena
a-r. 1867/68.

Inhalt: I. Abthlg. Der alte Fritz u. d. neue Zeit. 4 Bde.
II. Fürsten u. Dichter. 4 Bde. III. Deutschland gegen Frank­
reich. 4 Bde. IV. Frankreich gegen Deutschland. 5 Bde.

5.153. — Erzherzog Johann u. s. Zeit B. 1863. IV. Abth. 
i—1. Erzh. Johann als Beiehsverweser 3 Bde.
5.165. — Protestantische Jesuiten; histor. Boman I. Abth. 
a—d. 4 Bde Leipzig 1875.
5.167. — Kaiser Ferdinand I. u. s. Zeit; histor. Boman 
a—e. 5 Bde Prag 1870.
5.174. — Der 30-jährige Krieg; histor. Boman 6 Bde gr. 
a—f. 8. Prag 1873.

Inhalt: I. Der Böhmenkönig. II. Die Schlacht am weissen 
Berge. III. Der Winterkönig. IV. Rache u. Busse. V. Hie 
Katholik, hie Protestant. Die Erndte d. Todes.

5.176. — Der grosse Kurfürst u. seine Zeit; histor. Boman 
a—1. 11 Bde Jena u. Leipzig 1865/66.

Inhalt: I. Der junge Kurfürst 3 Bde. II. D. grosse Kurfürst
u. sein Volk 4 Bde. III. D. Kurfürst u. s. Kinder 4 Bde.

5.182. — Marie Antoinette und ihr Sohn; histor. Boman 
a—c. 6 Thie in 3 Bdn. Jena 1867.

— Maria Theresia u. ihr Ofenheizer s. Schrader Während 
d. Fahrt. S. a. M ü h 1 f e 1 d Nebelprincessin.

5.186. — Mohammed Ali d. morgenländ. Bonaparte u. s. Haus; 
histor. Boman 8 Thie in 4 Bde gr. 8. Prag.
Inhalt: I. II. .Tugendjahre. III. Die Mamelucken. IV. Der 
Vicekönig. V. Mohammed Ali’s lezte Tage. VI. Frauenliebe. 
Frauenrache. VII. Mohammed Ali's Ende. VIII. Nero’s 
Nachfolger.

5.189. — Novellen u. Bilder 2 Thie in 1 Bde 12. Altona 1866.
4*
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Inhalt: Wie man Kaiserin wird. Der Ring. Friedrich d. 
Gr. u. d. Schlafrock. Ein Haus d. Wissenschaft.

5.213a-c.M Ühlfeld Jul. Freie Bahn; Roman 3 Bde L. 1869.
15.211. — Bis zum Sehaflbt; Criminal-Novelle. L. 1868.
15.213. — Die Nebelprincessin od. Maria Theresia u. ihre 
a—c. Jugend; hist. Roman 3 Bde gr. 8. W. P. & L. 1877.
5.215. — Ein finsteres Staatsgeheimniss od. Märtyrer d. Liebe; 
a—c. hist. Roman 3 Bde gr. 8. Wien 1875.
5.229. Mühlwasser Edmd. Das rothe Gespenst d. Revo­

lution od. Kabinets-Politik u. Volkeswille. Roman 
u. Geschichte a. d. Gegenwart 3 Thle m. Illustr. 
in 1 Bde gr. 8. P. 1868.

15.228. — Kaiser Maximilian I. od. Schicksal u. Kaiserkrone, 
a. b. Geschichtl. socialer Roman a. d. lezt. Vergangen­

heit 2 Bde gr. 8. Wien 1867. S. a. Basch.
5.227. Müller Johannes v. 24 Bücher allgemeiner Geschich- 
a. b. ten, besonders d. europ. Menschheit 4 Thle in 2 

Bdn 16. Stutt. u. Tübingen 1861.
Müller Joh. Gottw. Siegfried v. Lindenberg s. Haussehatz 

humor.
Müller Max. Deutsche Liebe s. Liebe.

5.219. Müller Otto. Diadem und Maske; Roman 2. Aufl. 
a—c. 3 Bde St. 1878.

15.219. — Erzählungen. 2. Aufl. Stuttg. 1870.
Inhalt: Die Feuerdore; aus dem pfälzischen Volksleben. 
Der Helm von Cannä.

25.219. — Die Försterbraut von Neunkirchen; Erzählung 2. 
Aufl. Stuttgart 1869.

5.224a b.— Der Postgraf; Roman in 2 Bdn 2. Aufl. St. 1879.
15.224. — Roderich; eine Hof u. Räubergeschichte a. d. Jahre 

a. b- 1812 2. Aufl. 2 Bde Stutt. 1862.
M u 11 o c k Miss, Verfasserin v. John Halifax s. im Hauptkatalog 

unter: Familienhaupt, John Halifax, Leben um Le­
ben, Ogilvies s. a. im Nachtrag unter Hausgeschiehten.

5.233 Münchhausen in Amerika; Potpourri schnurriger 
Geschichten (Chronik von Blechingen) frei n. d. 
Amerikanischen v. Heichen-Abenheim 16. St. 1879.

5.243. Mundt Dr. Th. Krim-Girai ein Bundesgenosse Fried­
rich d. Gr. Ein Vorspiel d. russ. türkischen Kämpfe 
Berlin 1855.
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5.260. Munter Jeremias. Ein Funke; Roman a. d. Schwed- 
v. G. Fink 16. Stuttg. 1852.

5.262. Murawiew Gf. M. N. (der Dictator v. Wilna). Me­
moiren a. d. Russischen m. e. biograph. Einleitg. 
Leipzig 1883.

5.265 a-c. Morrey Chrs. Äug. Prairievogel. 2 Bde 16. S. 1847.
5.271. Mützelburg Adolf. Das Attentat; histor. Novelle 

a. d. Geschichte Portugals 16. B. 1865.
15.271. — Der Bockreiter. Eine seltsame Historie. 2 Thle in 

1 Bde Berlin.
5273a-d.— Eisen u. Blut; Roman 4 Bde Berlin 1866.

15.277. — Der Held von Garika; Roman a. d. Ländern des 
a—c. Kaukasus 3 Bde Leipzig 1866.

25.277. — Hennig Brabant; histor. Novelle a. d. Stadt Braun- 
a. b. schweig 2 Bde 16. B. 1865.

35.277. — Der Himmel auf Erden; Boman 6 Thle in 3 Bdn 
a—c. Berlin 18—.

15.279. — Die Intriganten; histor. Roman a. d. Zeit d. L 
a. b. franz. Revolution 5 Thle in 2 Bdn Berlin 1867.

Inhalt: I. Abth. Die Labyrinthe d. Herzens 3 Thle. II. D. 
Tochter d. Feudalen 2 Bde.

25.279. — Die Kammerjungfer; Criminal-Roman 2 Bde Ber- 
a. b. lin 1868.

35.279. — Der Konak; e. Episode a. d. Kaukasus. A. d. Pa­
pieren e. Amerikaners 16. Berlin 1865.

5.280. — Die Millionenbraut; Roman. Fortsetzung des „Herrn 
a—c. der Welt“ und Schluss des „Grafen v. Monte- 

Christo“ 3 Bde B. 1868. (siehe Hauptkatalog).
15.280. — Novellen. 2 Bde B. 1867.

a. b. Inhalt: I. Mae Gregor. Sophie Mansfeld. Die Freunde; nach 
d. Erinnerungen e. Künstlers. II. Pocahontas; e. histor. Ge­
mälde. Lucia Miranda; e. Geschichte a. einer andern Welt. 
Der lezte Hohenberg; e. Novelle. Schloss Oliente; Novelle.

25.280. — Der Orang-Utang; e. Reiseerinnerung a. d. Papie- 
a—d. ren e. Amerikaners 4 Bde 16. B. 1865.
5.281. — Der Prophet; hist. Boman a. d. Zeit d. Wieder- 
a—c. täufer 3 Bde 16. B. 1865.

15.281. — Robert Clive, d. Eroberer von Bengalen; histor. 
a. b. Roman 5 Thle 2 Bden Leipzig 1868.

25.281. — Das Schloss an d. Ostsee; Erzählung 2. Aufl. B.



— 54 —

15.282. Mylius Otto. Ein Meteor d. Börse; Roman 3 Bde 
a—c. Leipzig 1872.

25.282. — Die Opfer des Mammon; eine Stadtgeschichte (Der 
ausgewählten Erzählungen I.)

5.283. — Verkaufte Seelen; histor. Roman a. d. Zeit des 
a—c. Soldatenhandels deutscher Fürsten in XVIII Jhrh.

3 Bde 12. Stuttgart.
5.269. Mysterien eines Palastes od. d. Spion d. Polizei- 
a. b. ministers; hist. Roman 2 Bde gr. 8. W. P. u. L. 1877.

IXT.
6.954. Nachstücke, nordische. 3 Novellen a. d. Russischen, 

deutsch von Lankenau W. P. u. L. 1873.
Inhalt: Turgeniew. Tsehertagchanows Ende.— Pisemski.
Alter schüzt von Thorheit nicht. —■ Krestowski. Unter 
den Kastanien d. sächsischen Gartens.

N a d a r. Die Katakomben v. Paris s. Paris.
Naturgeschichte d. weissen Sklaven s. Reinhardt.

5.300. Die Neutralen, od. Oesterreich über Alles; histor.
a. b. romant. Erzählung a. Europa's jüngster Zeit 2 Bde 

Wien 1871.
5.298. Newman J. H. Callista; e. Erzählung a. d. III. 

Jhrhdt. A. d. E. übers, u. m. Anmerkungen versehen 
v. C. Reiching. Regensburg 1856.

15.303. Nicol G. Neue Erzählungen aus Niedersachsen. Han­
nover.
Enth. : Aus d. Dorfleben. Grossvater u. Enkel. Rosmarinblüthen.

5.316. Nietzki C. Die Stimme d. Vaterlandes od. d. deutsche 
Pole; Novelle. Königsberg 1866.

5.318. Nikolsburg u. s. Folgen; histor. Roman a. Oester- 
a—c. reichs neuester Zeit. Fortsetzung v. Custozza u.

Königgrätz 3 Bde Brünn 1867.
Siehe: Custozza s. auch Herbert Zwischen Krieg.

5.326. Die Nonne; Roman von Abbé *** (Michaud); Ver- 
a. b. fasset- v. „d. Verfluchte“. A. d. Fr. v. E. A. Zotz­

mann 2 Bde Wien 1865.
5.328. Norden Marie. Agnes und Marie; ein Roman a. d.
a—c. englischen Leben 3 Bde Nordhausen 1860.

N ordenskiöl d. Fahrt der Vega s. Woll heim da Fonseca.
5.344. Nordstein F. A. Geschichte d. Wiener Revolution;

Mit Portr. d. Érzh. Johann. Leipzig 1850.



15.361. Oben I. v. Des Hauses Eckstein; Boman 3 Bde Lpz. 
a—c. u. New York 1878.

15.362. Ogiri ski Grf. Das Phantom Polens od. d. Trauerspiele 
a. b. in Warschau; Boman 4 Tble in 2 Bdn B. 1863/4.

25.367. Ohnet Georges. Sergius Panin; Boman. Von der franz. 
Akademie preisgekrönt. Autoris. Hebers. Basel 1883.

5.364. Oelber mann Hug. Liebe u. Brod od. d. Novelle d. 
a. b. alten Mannes; Familien-Roman 2 Bde Jena 1872.

5.369 a-c. Oliphant Mrs. Musgrave d. Erbe; Boman 3 Bde. 
5.367. Oelschläger Henn. Wunderliche Leute; Boman 3 
a—c. Bde Leipzig 1869.

15.367. — Novellen 3 Bde Leipzig 1874.
Inhalt: I. Das Gespenst. II. Die Katzenmarie. III. E. Schicksal. 

Opitz Th. Alexander Petöfi sn. Leben u. sne. Werke s. Petöfi.
5.416. Original-Novellen v. H. v. Rebenstock; H. Smidt; 

Dr. G. Kletke u. A. Wolfit. Berlin.
Inhalt: Wojdwuna od. d. Gründung d. Schlosses Marien­
burg; hist. Erzählung a. d. XIII. Jhrh. Anfang n. Ende; 
Genrebild v. H. Smidt. Es war ja nur das Sandfass; Erzähl, 
a. d. Zeit d. Befreiungskriegs v. Rebenstock. Das Taschen­
tuch; e. wahre Begebenheit, erz. v. A. Wolff. Wunderbare 
Rettung; Scene a. d. Erstürmung Magdeburgs im 30 jähr. 
Kriege v. Dr. G. Kletke.

5.396. Ossian’s Gedichte. A. d. Gälischen von Ch. Wilh. 
Ahlwardt 3 Thle in 1 Bde 16. Leipzig 1861.

Die 0 e s t e r r e i c h-Ungarische Monarchien, d. Politik d. Gfn. 
Beust s. Monarchie.

4.379. Ostrow Moriz Bitter v. (Drdacki). Der Bauernkrieg 
v. J. 1846 in d. Oesterr. Provinz Galizien, gr. 8. 
Wien 1869. Beigebunden:
Kollarz. Literar. Wechselseitigkeit d. Slaven, und Peehnik. 
Hermann u. Dorothea und Herr Thaddäus; Eine Parallele.

O.400. Ottenheim er Henriette. Kleine Erzählungen 16. 
Stuttgart 1834.
Inhalt: Hoffmann’s Manier. Verirrte Phantasie. Des Recen- 
senten Gattin. Aus Amaliens Leben. Die Armengabe. Hagar_ 
Worte b. Gelegenh. e. Concerts f. jüdische Waisen. Elisabeth 
v. Frankreich. Des König’s Panzer. Die verklärten Augen. 
Michael Beer. Der Freund in Lächeln. An Rottee k. Tiefste Tiefe.

5.406. Oettinger Ed. M. Gräfin Kielmannsegge u. Kaiser 
a—d. Napoleon I. Geschieht!. Memoiren-Roman 4 Bde

Brünn 1864/65.
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5.412. Oettinger. Venezianische Nächte 2 Bde 16. L. 1851. 
a. b. Inhalt: I. Die Taube v. Zion. Gozzi u. Goldoni. II. Byron 

u. Shelley. Rosalba. Casanova. Tullia Manini. D. Geheimniss 
einer Gondel. Abschied von Venedig.

5.415. — Onkel Zebra; Memoiren eines Epicuräers 2 Bde 
a. b. Leipzig 1847.

5.414. — Schobri; Ungarn’s grösster Bandit. 16. L. 1863. 
15.411. — Die nordische Semiramis od. Katharina II. und 
a—f. ihre Zeit. II. Abthlg: Mutter und Sohn; histor.

Roman 6 Bde Berlin 1864.
5.424 ab. Otto Louise. Rittersporn; 4 Thle in 2 Bdn L. 1870. 

15.424. Otto. Victoria regia; histor. Novelle a. d. XVIII.
Jahrhdt. Leipzig 1869.

5.426. Ouida (Mile La Rame). Freundschaft; Roman in 3 
a—c. Bdn Strassburg i/E. 1880.

15.444. Palm A. Im Labyrinth der Seele; Zwei Novellen 
Leipzig 1872.

5.457. Paul-Paul. Des Pfarrers Töchterlein; romant. ko­
mischer Roman 3 Thle in 1 Bde 16. W. 1871.

5.451. Die Parias. A. d. E. v. A. Augustin 3 Thle in 1 
Bde 16. Leipzig 186?.

5.453. Paris. Ein Spiegelbild snr. Geschichte, sns. Geistes u. 
Lebens in Schilderungen von d. bedeutendsten. 
Schriftstellern Frankreichs. Berlin 186?.
Inhalt: Karr A. Die Blumen in Paris. Kock P. de. Die 
Boulevards. Aehard. Das Holz v. Boulogne, die Champs 
Elysees, der Wald u. d. Schloss v. Vincennes. Mallefille. 
Das Marsfeld. Nadar. Die Katakomben u. Paris vom Ballon. 

Pauli J. Kleine Schwänke s. Hausschatz humor.
4.379. Pechnik Alex. Goethe’s „Hermann u. Dorothea“ und 

„Herr Thaddäus od. der lezte Einritt in Lithauen“ 
von Mickiewicz; Eine Parallele mit Beigabe von 
mehreren übersetzten Auszügen aus letzterem Ge­
dichte. Leipzig 1879. Beigebunden:
Kollarz, Literar. Wechselseitigkeit d. Slaven und: 
Ostrow. D. Bauernkrieg in Galizien.

5.466. Pentameron; Bilder aus Russland u. d. Kaukasus v. 
Lermontoff, Druschinin, Golosoff, Michailoff und 
Gogol. 3 Thle in 1 Bde Leipzig 1868.
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Inhalt: I. Ler moni o ff. Bilder a. d. Kaukasus. II. Dru­
schinin. Paschinka. Golosoff. Die Protection. III. Mi­
chail off. Die Schwalbennester. Gogol. DerNewski-Prospekt.

5.379. Petöfi Alex. Leben u. Werke herausg. v. Th. Opitz. 
Bern 1868.
Inhalt: Petöfi’s Leben. Der Zaubertraum. Saibó. Istók der 
Narr. Maria Szécsi. Patriotische u. Revolutionäre Lyrik.

15.475. Pfadsucher Fritz. Der Finanzwächter; Roman W. 
1865.

5.480. Pfeffel G. C. Fabeln u. poetische Erzählungen in 
a. b. Auswahl herausg. v. H. Hauff 2 Bde 16. Stuttg.

u. Tüb. 1861.
15.494. Pflug Ferdd. Geglänzt u. erloschen; histor. Roman 

a. b. 3 Thle in 2 Bdn Leipzig 1866.
25.494. Pfundheller J. Zweifelhafte Existenzen; sechs Cri- 

minalgeschichten 16. Leipzig u. Wien.
Inhalt: D. beiden Hainzo. Baumeister Kieselherz. D. Gift­
mischer Caspar Zeiner. D. Wnr. Cartouche Jos. Gasselseder 

* Gesch. e. zerstückelten weibl. Leiche. Drohbrief u. Steckbrief.
35.494. — Die Fälscher James Hill u. Foster; Criminal-Ge- 

schichte 16. Leipzig u. Wien.
5.495. — Vor d. Gerichtsschranken; 5 Criminal-Geschichten 

16. Leipzig u. Wien.
Inhalt: In d. Uniform. Judenschlächter. Mörder aus Liebe 
und Selbstsucht (Wiesenthaler. Slaviczek). Nothwehr oder 
Todtschlag.

15.495. — Recht und Unrecht; 7 Criminal-Geschichten 16. 
Leipzig u Wien.
Inhalt: Giftmischer Michel Gratzl. Baneozettelmacher unter 
Kaiser Josef. Fabricksdirect Frz. Wurm. Recht u. Gnade. 
D. Tod d. Gnf. Stef. Szechenyi in d. Irrenanstalt. C. Markl
u. d. Johannesbrüder. Riemer Franz Haucke.

25 495. — Reue u. Leid; 7 Criminal-Geschichten 16. L. u. W. 
Inhalt: D. Brandleger v. Heiligenstadt. Ein Namenloser. 
Sohnes-Mörderin Magdal. Kührer; Seitenstück zur Greislerin 
v. Hungelbrunn. Opfer d. Kartenaufschlagens. Schlossers­
tochter Elis. Rombay. Jul. Kusterer, Fälscher a. Noth u. 
Leichtsinn.

35.495. — Verbrechen u. Sühne; 4 Criminal-Gesch. 16. L. u. W. 
Inhalt: A. d. lezt. Tagen d. Räubers Grasel. Das Weib v. 
Steinbach. Gabriele la noble de Sänger. Sehlangenklugheit.

5.497. Phillips Alfr. Benedicta; Roman 3 Bde Strassburg 
a-c. 1879.
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5.527. Pichler Louise. Unter dem Lindenbaum; Erzählungen 
Leipzig 1865.
Inhalt: Die Sägmühle. Rie Schwiegermutter. D. Schwägerin. 
E. Nacht im Gefängniss. Auf d. Wiese.

Pisemski. Alter schüzt von Thorheit nicht, siehe: Nacht­
stücke, nordische.

15.543. Pitaval u. Ponson du Terrail. Nachtbilder 16. B.
Inhalt: Brüderlein fein; Criminal-Novelle. Die blonde Pe­
rücke; ein unaufgeklärter Kriminalfall. Fulmen o. d. Liebe 
üb. d. Grab hinaus; e. Geistergeschiehte.

25.542. Pitawall Ernst. Die schöne Creolin od. Herrin und 
a—e. Sclavin; histor. roinant. Erzählung 5 Bde Berlin.
5.543. — Die schwarze Dame v. Pest u. des gr. Börsenkrachs 
a—c. Opfer od. d. blutigen u. unblutigen Gauner auf u.

ausserhalb d. Wiener Weltausstellung. Roman a. 
d. Jeztzeit 6 Thle in 3 Bden Berlin.

35.542. — Die unglücklichen Frauen Heinrich VIII. v. England 
a—e. u. ihr schreckliches Ende auf d. Blutgerüst; hist, 

rom. Gesell, d. Zeit vor Maria Stuart 5 Bde Berl.
45.542. — Der Geisterseher von Venedig oder d. Macht d. 

a—f. Liebe; Romant. Erzählung 6 Bde Berlin.
55.542. — Marie Antoinette Frankreichs hingerichtete Königin 
a—f. od. Oesterreicherin u. Französin; Histor. romant.

Geschichte 6 Bde Berlin.
65.542. — Maria Stuart; hist, romant. Geschichte der Zeit u. 
a—d. d. Lebens d. Königin v. Schottland, dem Volke 

erzählt 4 Bde Berlin.
75.542. — Die Mordbrenner v. Paris im Jahre 1871; Hist, 
a—f. rom. Geschichte a. d. Neuzeit 6 Bde Berlin.
5.542. — Pole, Jude u. Franzose od. die Königsfeinde; hist, 
a—c. romant. Zeitgeschichte Friedrich Wilhelm’s IV.

3 Bde Berlin 186?.
15.542ab.— Rozsa Sandor; Roman 4 Thle in 2 Bdn Berlin. 

Plön. Geheimnisse, siehe Hart mann-Plön.
17.298. Poe Edgar Allan. Seltsame Seeabentuer Arthur Gordon 

a. b. Pym’s a. d. E. v. A. v. Winterfeld 2 Bde 16. Jena.
5.552. Pol es St. Enthüllungen über die lezte polnische Re­

volution 12. Leipzig u. Wien.
5.559. Polko Elise (geb. Vogel). Erinnerungen an e. Ver­

schollenen; Aufzeichnungen u. Briefe von u. über 
Eduard Vogel. Stuttg. 1863.
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5.557. Polko. Schöne Frauen; Handzeichnungen 2 Bde 
Troppau 1869.
Inhalt: I. Prineessin Visconti. Augenzauber. Barbarina la 
bella. Angelica Kaufmann. Allessandra Strozzi. Die Probe. 
Ein Leipziger Student. Ein Saltomortale. Das versunkene 
Schloss. II. Maria Eleonore die Freundin Herders. Zwei 
Dichterinnen d. XVI. Jhrh. „ Non son’ rosa senza spineu. 
E. berühmte Frau d. XVIII. Jhrh. Hortense Mazarin. Die 
ersten Verse d. Lorenzo Magnifico. Isouard’s Cendrillon. 
Maria Carraeeiola Faustina Maratti. In St. Cloud. 1787.

15.558. - Neue Novellen IX. bis XVIII. Folge L. 1868/79.
1—8. Inhalt: IX. Aus dem wunderlichsten Buche: Uniea. Ein

Wunder (Anton Reff). Getrennt. Die Veilchen d. Kaiserin. 
Ein Dichterherz (John Keats). Des Grafen Weihnacht im 
Walde. X. Aus Staub u. Asche: Ein Tag in Paris vor 65 
Jahren. Eine Ballerina. Das Schloss an d. Weser. E. gekrönte 
Sängerin. Verwandte Geister. Mädchenherzen. Geschichte e. 
Spitzengarnitur. XI. Frische Blätter: Felicitas. Nur Freund­
schaft. D. Reliquienschloss. Mile Deligny. Raehel-Ruysch. 
XII. Freudvoll u. Leidvoll: Unser armer Junge. Leonore 
Die Tochter des Ribera. In d. Heimath. Frauenköpfe. Tren­
nung. XIII. Im Vorübergehn: Ein Spiel. Eine Frauenhand. 
Aus frühem Tagen. Scheiden u. Meiden. XIV. Wolken- 
Sehatten: Den Weg verfehlt. Im Tempel d. Freundschaft. 
Wiedersehn. Ein Roeoco-Medaillon. Alice. XV. Suchen u. 
Finden: Eine Melodie. Charlotte. A. d. nachgelass. Papieren 
e. Einsamen. XVI. Weisse u. rothe Rosen: Prinz Ernst. Maria. 
Zwei Königskinder. Von e. stillen Insel. Ein frischer Hügel. 
XVII. Glück ohne Ruh: Ernestine. Eine Nebenbuhlerin. 
Stille Opfer. XVIII. Von der Staffelei: Ein Meteor. Es war 
ein Traum. Im Zaubergarten e. Armida. Die Retterin von 
Greifenstein. Waldhornklänge. Ein Marienbild d. Bern. Luini.

15.567. Ponson du Terrail. Der Balld. Schlachtopfer;Roman 
a—c. a. d. F. v. J. N. Heynrichs 3 Bde Berl. 1868.
5.568. —• Die Dame mit d. schwarzen Handschuh; Sitten-
a—c. roman a. d. F. v. J. Blümel 3 Bde Wien 1865.

15.568. — Die Erbschaft d. Komödianten; deutsch v. J. Kühne
Wien 1865.

15.543. Ponson du Terrail u. Pitaval. Nachtbilder B.
Inhalt: Fulmen od. d. Liebe üb. d. Grab hinaus; Eine Geister­
geschichte. Die blonde Perücke; e. unaufgeklärter Kriminalfall. 
Brüderlein fein; Criminal-Novelle v. Pitaval. Ponson 
du T. Das Muttermal.

5.583. Prinz Eugen und der Geisterseher; Roman 2 Bde 
a. b. Wien 1872.



- 60 —

5.587. Proschko Dr. F. Is. Der lezte d. Rosenberge od. d. 
Bannfluch; vaterländisch geschichtliche Erzählung 
Wels 1861.

5.608. Putlitz Gustav zu. Ungebundenes; Immemorabilien 
Berlin 1856.

15.610. Quaglio Ant. Des Briganten Liebe; Original-Novelle 
Brünn 1865.

5.610. — Die Pioniere der Freiheit; Tagesgeschichtlicher 
a—d. Roman 4 Bde Wien u. Brünn (1865).

R. Beiträge z. Beantwortung d. Copernicusfrage s. Copernieus. 
5.616. Raabe Wilhm. Der Regenbogen; 7 Erzählungen 2. 
a. b. Aufl. 2 Bde Stuttg. u. Lpzg.

Inhalt: I. Die Hämelschen Kinder. Eise von der Tanne- 
Keltische Knochen. Sankt Thomas. II. Die Gänse von Bützow- 
Gedelöeke. Im Siegeskranze.

15.623. Racowitza Hel. v. geb. v. Dünniges. Meine Bezieh­
ungen zu Ferdinand Lassalle. Bresl. 1879.

25.623. — Grälin Vera; Roman in 3 Thlen geb. in 2 Bde 
a. b. m. Photographie & Autograph. München 1882.

Ueb. Lassalle s. a. Gaiger Is. Eerdd. Lassalle; Roman.
5.642. Rainshorn Dr. 0. Kaiser Josef II. u. s. Zeit. gr. 8. 

Leipzig.
5.647. Rank J. Aus meinen Wandertagen W. & L. 1864.

15.647. — Burgei od. die Wünsche; Zeitbild. Wien 1865.
25.647. — Drei Erzählungen. Leipzig 1867.

Inhalt: Johannes Volkh. Hausmittel d. Liebe. E. guter Mensch. 
5.655ab.— Im Klosterhof; Roman 2. Aufl. 2 Thie Stuttg.
5.661. — Der Seelenfänger; Roman 2. Aufl. Stuttg. u. Lpz.
5.665. Ranke Leop. v. Englische Geschichte, vornehmlich 
a-h. im XVII. Jahrhdt. 3. Aufl. 8 Bde gr. 8. 1870/72. 
5.670. Rasch Gust. Aus meiner Festungszeit; Beitrag z. 

Gesch. d. preussischen Reaction. Pest 1868.
5.675. — Der Leuchtthurm des Ostens; Serbien u. die Ser­

ben. Prag.
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5.G73. E as ch. Vom spanischen Revolutions - Schauplatze; 
spanische Zustände, Characteristiken u. Geschichte. 
Wien P. & L. 18G9.

15.673. — Das Schwert Italiens; Lebensskizze d. Generals 
a. b. Josef Garibaldi 2 Bde Berlin.

— Zwölf Streiter d. Revolution s. Struve.
5.678. Rau Herib. Carl Maria von Weber; culturgeschichtl. 

biograph. Roman 3 Bde Leipzig 1865.
15.678. — Deutschlands Kassandra; der Raub des Elsass und 

die Verwüstung der Pfalz unter Ludwig XIV; 
Roman Stuttg. 18—.

5.704. Reade Chrs. Falsches Spiel; Roman nach d. E. 4 Bde 
a—d. Berlin 1868.

Rebenstock H. v. Es war ja nur d. Sandfass s. Original- 
Novellen.

5.710. Reckendorf Dr. F. Neueste Denkwürdigkeiten. 
(Fortsetzung d. Geheimnisse d. Juden). L. 1864.

15.710. Redwitz Osc. v. Herman Stark; deutsches Leben 3 
a—c. Bde Stuttg. 1869.

15.739. Reinhardt C. Naturgeschichte der weissen Sklaven 
von Tin-te-hon-tse. Aus d. E. (?) übers. Stutt. 1865.

15.752. Reise-Brevier, humoristisches, oder lustige 
Weisheitslehren e. Commis-voyageur a. D. Berlin.

15.763. Renan Ernst. Die Apostel; Autoris. deutsche Ausg. 
Leipzig 1866.

5.766. — Paulus. Leipzig u. Paris 1869.
15.772. Retcliffe Sir John. Von Berlin nach Königgrätz; 

a. b. histor. Roman 2 Bde Lpz. 1867.
15.773. — Gaeta-Warschau-Düppel; histor. politisch. Roman 

a. b. a. d. Gegenwart 2 Bde 1868.
5.774. — Puebla od. d. Franzosen in Mexico. I. Abth. Der 

Schatz der Inkas; hist. pol. Roman a. d. Gegenwart 
3 Bde Berlin 1865/68.

5.776. — Solferino; hist, politisch. Roman a. d. Gegenwart 
(Nachtrag zu Magenta u. Solferino). Berl. 1866

5.779. — Villafranca od. die Kabinete u. d. Revolution. III.
a—c. Abth. Magenta u. Solferino; histor. polit. Roman 

a. d. Gegenw. 3 Bde Berl. 1865. (Abth. I. II. s. 
Nro 5.777. 5.778).

15.774 ab. Retcliff III. America’s Kinder d. Hölle u.d. finstern
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Geister Europa’s o. Kampf um Menschenrechte. Illust, 
hist. Roman d. Neuzeit 4 Thle in 2 Bdn B. 186?.

15.797. Reynolds G. W. M. Die Indische Fürstin od. ge- 
a—d. heimnissvolle Verbrechen; 'Roman a. d. Neuzeit

4 Bde Berlin.
5.798. Richter E. Wien wie es liebt und lebt! Federzeich­

nungen 41. d. Wiener Volsleben. gr. 8. Korneuburg.
5.805. Ridderstadt C. F. Königin Louise Ulrica u. ihr 
a—c. Hof; Roman a. d. Schwedischen v. Dr. G. Fink 

3 Bde 16. Stuttgart 1856.
Riehl W. H. Der stumme Rathsherr s. Haussehatz humor.

5.807. Riehl W. H. Culturstudien aus 3 Jahrhunderten 16. 
Stuttgart 1862.
Inhalt: Histor. Stilleben. Zur Volkskunde der Gegenwart. 
Zur aesthetisehen Culturpolitik.

5.809. — Land und Leute 16. Stuttg. 1861.
15.810. — Culturgeschichtl. Novellen 16. Stuttg. 1862.

Inhalt: Stadtpfeifer. Iin Jahr des Herrn. Ovid bei Hofe. 
Die Werke d. Barmherzigkeit. Amphion. Gräfin Ursula. 
Meister Martin Hildebrand. Die Lehrjahre e. Humanisten.

15.802. Riese A. Die Auferstehung; Original-Sitten-Roman 
Wien 1872.

5.802. — Dio Zwickbrüder od. Wiener Kosaken. 16. W. 1871.
5.817. Ring Max. Der Ankläger v. Strassburg; hist. Novelle 

Berlin 186?.
5.843. Rive William de la. Graf v. Cavour; Skizzen u. Erin- 
a. b. nerungen 2 Bde Leipzig 1863.

Robert. Die Gräfin von Lussau, siehe: Grabowski Auf den 
Brettern.

15.852. Roberts Baron v. „Es“ u. Anderes 4 Aufl. Dresden 
1883.
Inhalt: „Es“ (Im Feuilleton-Preis-Concurs d. Wr. Allg. Ztg 
m. d. 1. Preise gekrönt). Aus d. Erlebnissen d. Major Marsa. 
Das lezte Haus. Um ein paar Zoll. Zwischen Mauer und 
Hecke. Monsieur Krach. A. d. Chronik unseres Glücks.

Rodenberg Jul. Mein Freund, d. Gründer s. Hausschatz 
humorist.

15.858. Rodenberg Jul. Die Grandidiers; e. Roman a. d. 
a—c. französischen Kolonie 3 Bde Berlin 1879.
5.858. — Heiinath u. Fremde; kleine Wanderchronik. Han­

nover 1866.
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5.860. Rodenberg. Von Ostende nach London; kleine 
Wanderchronik. Hannover 1866.

15.864. Roge ar d (? Pseudo?). Paris im Beichtstuhl; deutsche 
a—f. Original Ausg. 6 Bde Leipzig.

25.864. Roquette Jul. Der Frauenarzt; Roman 3 Tide in 1 
Bde Wien 1866.

35.864. Roquette Otto. Euphrosyne; Roman. Stutt. & Leip
15.866. — Susanne; Erzählung. Stuttgart 1864.
15.868. Rosegger P.K. Neue Waldgesehichten W. P. & L. 1884. 

Inhalt. Vorwort. Von Daheim : Fahrendes Zechen. Wie ich in. 
dem Theresel ausging u. m. d. Maischei heimkam. Ankunft 
d. h. Geistes. Christian m. d. göttl. Phantasie. Noch Eins 
vom alten Meister. Von Weit u. Breit. D. Baumnarr. D. 
Zehrkäfar. Die Baronin aus dem Walde. Auf d. Fürstenrull. 
Nachtschatten. Der Judenbaum. Postsparkasse. Wilde Musi­
kanten. Es heben die Tage zu herbsten an. etc. etc.

Bosegger P. K. Vom Kreuzweg d. Lebens s. M a 1 s e r.
5.878. Roskowska M. v. Unpolitische Geschichten 2 Thle 

in 1 Bde 16. Berlin 1869.
Inhalt: I. Der Wanderlehrer. Zwei Erkenntnisse. Ein Hilferuf. 
II. Klein Germania. Mit der Schleife.

15.879. Rothenfels E. v. An der Weichsel; Roman 2 Bde 
a. b. Berlin 1865.

5.895. Rüffer Ed. Aus den Papieren eines Todten od. die 
Geheimnisse v. Prag im J. 1848/49. 16. Prag 1865.

15.895. — Die Jacobiner in Oesterreich; hist. Rom. Prag 1866. 
25.895. — Die lezten Tage v. Alt-Oesterreich; Rom. Prag 1872.

5.897. Ruge Arnold. Aus früher Zeit. 4 Bde Berl. 1862/67. 
a—Inhalt: I. Kindheit. Wilde Zeit. Schulzeit. II. Universitäts- 

Zeit. III. Gefängniss. Freiheit u. Bevolution (1830). Halle 
u. Italien. IV. Die Philosophie u. ihre Befreiung.

5.905. Rupp ins Otto. Ein Deutscher. Leipzig 1882.
5.908. — Heimchen. 2. Ausg. Leipzig 1883.

Bussland, Bilder aus. s. Pentameron.
15.929. Rüstow W. Der Krieg von 1866 in Deutschland u. 

Italien,politisch-militärisch beschreiben m. 6 Kriegs­
karten 2. Aufl. gr. 8. Zürich 1866.

25.929. — Der Krieg um die Rheingrenze 1870/71 politisch- 
a. b. militärisch dargestellt I. m. 5. II. m. 3 Kriegs­

karten u. Plänen so wie e. vollständigen Ordre 
de bataüle 2 Bde gr. 8. Zürich 1870/71.

5.930. Ruthenberg Ag. Allan Orville; Roman 3 Bde L. 
a-c. 1858.
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8.
55.934. Sacher-Masoch Leop. Zur Ehre Gottes; ein Zeit­

gemälde Bern 1877.
15.933. — Die geschiedene Frau; Passionsgeschichte eines 

a. b. Idealisten 2 Bde Halle 1872.
15.932. — Galizische Geschichten; Novellen Bern 1877.

Inhalt: Magasz der Räuber. Unser Deputirter. Eine Schlit­
tenfahrt. Der Jesuit. Fahrende Komödianten. D. verwandelte 
Pfarrer. D. Erntefest. Die Todten sind unersättlich.

5.932. — Falscher Hermelin; kleine Geschichten a. d. Büh­
nenwelt Bern 1877.
Inhalt: Grausame Reclame. In d. Livree d. Geliebten. E. 
galanter Landesvater. D. neue Pompadour. Ehrliches Ideal. 
Harmloser Blaubart. 0 welche Lust geprügelt z. werden. 
Dämon d. Jungfräulichkeit. Moderner Todtentanz. Aus e. 
„Schiksl“ eine Sängerin. D. weibl. Pandur etc. etc.

35.934. — Russische Hofgeschichten; histor. Novellen 4 Bde 
a—d. Leipzig 1877.

Inhalt: I. Lezte Tage Peters d. Gr. Hochzeit im Eispallast. 
Frauenrache. E. weibl. Sehildwache. II. Diderot in Peters­
burg. Damen-Duell. Der neue Paris. III. Das Märchen Po­
temkin's. Venus u. Adonis. Amor m. d. Korporal stock. Eine 
Frau auf Vorposten. Ungnade um jeden Preis. TV. D. Kai­
serin beim Profess. Nero im Reifrock. Nur die Todten kehren 
nicht wieder D. Kunst geliebt zu werden. Soireen d. Ermitage.

45.934. — Wiener Hofgeschichten; histor. Novellen 2 Bde 
a. b. Bern 1877.

Inhalt: I. Maria Theresia u. d. Freimaurer. II. Das Rendez­
vous zu Höchstädt. Die Keuschheitseommission.

5.934. — Kaunitz; kulturhist. Roman I. Kaunitz u. Voltaire.
a. b. II. Die Epigramme Friedrich des Grossen 2 Bde 

Prag 1865.
15.934. — Der lezte König d. Magyaren; hist. Roman 3 Bde 

a—c. Jena 1867.
35.932. — Liebesgeschichten aus verschiedenen Jahrhunderten; 
a—c. Novellen 3 Bde Bern 1878.

Inhalt: I. Die schwarze Czarin. Die Myrthe d. Liebenden. 
Margarethe Lambrun. Die Venus v. Murany. Hmelnizki der 
Kosak. Geniestreich der Pompadour. H.
III. Wolf u. Wölfin. Bovo. Der neue Leander. Der rothe 
Palast. Der Pantofel der Sappho.

■45.932. — Der Mann ohne Vorurtheil; histor. Lustspiel in 
5 Acten 16. Bern 1877.
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25.932. Sacher-Masoch. Gute Menschen u. ihre Geschichten; 
Novellen. Bern 1877.
Inhalt: Aus einer andern Welt. Gläubiger als Heirathsstifter. 
Die verliebte Redaction.

¡55.932. — Die Messalinen Wien’s; Geschichten a. d. guten 
xK. b. Gesellschaft 2 Bde Bern 1878.

Inhalt: I. D. geheimnissvolle Ufarehand-de-modes-Mädehen. 
E. liebevolle Mutter. Ein amerik. Duell. Im ultramontanen 
Salon. Sarolta. E. ärarisehe Dame. Blaues Blut. Im Venus­
berg. Unter der Peitsche etc. etc. II. Ein Hirschpark in d. 
Provinz. Gefangen. Stall-Parfum. Die Frau nach d. Mode. 
E. gute Partie. Krach. Die Hyäne der Puszta.

25.933. — Papiere eines Revolutions-Agenten; a. d. Archive 
e. oesterreichischen Polizeibeamten 12. L. 1869.
Inhalt: Eine polnische Klostergesehiehte. Die schwarze Dame. 
Eine politische Kirche. Die polnische Nationalregierung. Die 
unterirdische Zeitung. 2 Polizeiagenten. D. Bauern-Emissär. 
Die Starostin. Der Aufstand.

45.933. — Sociale Schattenbilder; a. d. Memoiren e. oesterr. 
Polizeibeamten Halle 1873.
Inhalt: Ein exotischer Prinz. Das Alibi als Verräther. Delila. 
Polnische Emissäre. Eine militärische Diebsbande. Ein Mord 
in d. Karpathen. Gespenster d. Kirche. Damenversehwörung. 
Smichover Odaliske. I). Entlarvte Aristokrat. Politische Hin­
richtungen. Vormärzliches. Demokrat im Bauernkittel. Spiel­
hölle in Wien etc. etc.

55.933a-c.— Ein weiblicher Sultan; hist. Rom. 3 Bde Bern 1877. 
35.933. — Aus dem Tagebuche e. Weltmannes; Causerien a.

d. Gesellschaft u. d. Bühnenwelt Halle 1872.
Inhalt: Koketten-Wahnsinn. D. Photographiensammler. E. 
weibl. Tartüffe. Antitrappisten. Auf d. Eise. Moderne Sama­
ritaner. Lynchjustiz. Weiblicher Don Juan. 2 Künstler. Verliebte 
Gespenster. Idealismus. Roman e. arm. Studenten. Deutsche 
Sklaverei etc. etc.

65.932. — Das Vermächtniss Kains. I. Die Liebe. II. Das 
a. h. Eigenthum; Novellen 4 Bde St. u. Bern 1877/78.

Inhalt: I. 1. Der Wanderer; Prolog. Die Liebe: Vorrede v. 
F. Kürnberger. Don Juan von Kolomea. Der Kapitulant. 
Mondnacht. 2. Liebe des Plato. Venus im Pelz. Marzella 
od. d. Märchen vom Glück. II. 3. Portrait d. Verfassers in 
Holzschnitt. Das Eigenthum: Vorwort. Das Volksgerieht. Der 
Haidamak. Hasara Raba. 4. Ein Testament. Basil Hymen. 
Das Paradies am Dniester.

— Pintschew u. Mintschew s. Haussehatz humor.
I. Machtrag. 5
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4 5.938. Saint-Georges. Der Prinz von Arcadien; Pariser 
l>—c. Sittenroman. A. d. Franz, v. Marie Saphir 3 Bde

Wien & Leipzig 1865.
5.952. Sala Mor. Freih. v. Geschichte d. polnischen Aufstan- 

des v. J. 1846, nach authent. Quellen dargestellt 
gr. 8. Wien 1867.

5.954. Sales V. Die neuen Geheimnisse von Paris 2 Bde 
a. b. Wien & Leipzig 1872.

35.960. Samarów Greg. v. Des Gäsar’s Ende; Zeitroman von 
a. b. S. 1. R., auch Schluss von: Der Todesgruss der 

Legionen 2 Bde Berlin 1876. (Siehe Nro 55.960).
15.960. — Europäische Minen u. Gegenminen; Folge von: 
a—d. Um Scepter u. Kronen. Zeitroman 4 Bde S. 1873.

45.960. — Die Römerfahrt der Epigonen; Zeitroman 3 Bde 
a—c. Berlin 1874.
5.960. — Um Szepter und Kronen; ein Zeitroman 3. Autl. 
a—d. I. Abth. 4 Bde Stuttg. 1873.

die II. Abth. u. d. T. Europ. Minen III. Zwei Kaiserkronen
55.960. — Der Todesgruss der Legionen; Zeitroman 3 Bde 
a—c. Berlin 1874.

25.960. — Zwei Kaiserkronen, III. Abthlg von: Um Scepter 
a—d. u. Kronen; Zeitroman 4 Bde Stutt. 1875.

15.962. Sand George. Bekenntnisse e. jungen Mädchens; a. d. 
a. b. Franz. 3 Thle in 2 Bdn P. 1865.

15.978ab.— Die lezte Liebe: Roman 2 Bde Wien 1868.
15.979. — Malgretout; Roman a. d. Franz. 2 Thle in 1 Bde 

Wien 1872.
5.993. Sandeau J. Katharina; übers, v. J. A. Moshammer 

2 Bde in 1. Leipzig 1847.
15.993. — Magdalena; übers, v. L. Scheyrer. Leipz. 1847.

6.028. Schall, Emmanuel; ein histor. Roman. Die Verse, 
die Bilder u. das Register sind v. Faustinus Lux 
d. Weltweisheit Magister. Hamburg 18—.

16.036. Scheibe Theod. Der Abenteurer vom Regi mente 
a. b. Liechtenstein; histor. Boman 2 Bde Wien 1864.

6.038. — Dio Alte v. Greifenstein; Orig. Roman W. 1864.
6.036 ab.— Die schwarzen Brüder; hist. Roman 2 Bde W. 1864.
6.040. — Jesuit und Rothhemd od. die Geheimnisse v. J. 

1866; bistor. Roman. Wien 1868.
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16.042. Scheibe. Der Kaplan v. Maria Stiegen; hist. Boman 
a—e. 3 Bde Wien 1868.

16.043. — Die Kinder v. Neudorf; Boman a. d. Gegenwart. 
Wien 1865.

16.048. — Die Loewengrube im Kapuciner-Kloster; histor. 
Boman Wien 1864.

6.049. — Die Marketenderin v. Begiment Deutschmeister; 
histor. Boman Wien 1864.

6.046. — Mysterien aus Oesterreich I. Gefangen in der 
Engelsburg od. der Alte aus der Hofburg. II. Die 
Engelsmühle am Wiener Berg; hist. Boman 2 Bde.

6.056. — Die Schottin v. Kobenzlberg; hist. Boman W. 1865.
16.074. Scherr Johannes. Die Gekreuzigte, od. d. Passions­

spiel von Wildisbach. L. 1874.
26.072. — Poeten der Jeztzeit in Briefen an eine Frau; 

Stuttgart 1844.
16.071. — Ein Priester; Historie a. d. Gegenwart. St. 1843.
16.072. — Der Prophet von Florenz (Girolamo Savonarola); 
a—c. Wahrheit u. Dichtung 3 Bde St. 1845.

16.073. — Werther Granbart; Novelle. Leipzig 1873.
6.078. Schiel Dr. J. Beise durch die Felsengebirge und 

die Humboldt-Gebirge nach dem Stillen Ocean; 
eine Skizze. Schaffhausen 1859.

16.080. S c h i f f Dr. Herm. Selbstbekenntnisse eines Gesinnungs­
flohes: Novelle Hamburg 1866.

16.081. Schiff Theodor. Bitter vom Gelde; Boman a. d. 
wiener Leben. Wien 1879.

21.234. Schiffbruch im Hafen; Novelle vom Autor der 
a—c. „Feindlichen Brüder“ (Ed. Yates) 3 Bde Leipzig

1870. Siehe auch: Augustin.
Schillers Dramen in erzählender Form s. Belani s. a. 

P i t a w a 11 Maria Stuart. Sondermann die Räuber.
6.093. Schiller’s sämtl. Werke: Supplement aus seinem 
a—d. Nachlasse im Einverständniss u. unter Mitwirkung

d. Familie herausg. v. Karl Hofmeister 4 Bde 16. 
Stuttgart 1858.

6.099. Schimmel H. J. Staats- u. Liebes-Intriguen; histor.
a—c. Boman a. d. Zeit König Karl II. v. England 5 

Thle in 3 Bdn Berlin 1870.
5*
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Schindler Jul. Alex. (Reichsrathsabg.) 8. Pseudonym: T r a u n, 
Julius von der. im Hauptkatalog.

6.101. Schirmer A. Altkatholisch; Roman 3 Bde W. 1872.
6.106. — Leichtes Blut; Roman 16. Berlin 1871.
6.103. — Ein weiblicher Hamlet; Novelle mit Illustrationen 

Wien u. Leipzig 1867.
— Dasselbe auch unter Nro 4478 s. Kürnberger.
— Prima Donna s. Reise Novellen.
— Smart-boy s. Z u r Unterhaltung.

6.110. — Die Spionin; Roman a. d. Geschichte d. amerikan. 
a—d. Bürgerkriegs 4 Bde Leipzig 1869.

16.110. Schlägel Max. Der rothe Fasching; Roman 2 Bde 
a. b. Leipzig 1872.

36.110. — Gelängen und belagert; meine Erlebnisse während 
d. Feldzugs 1870/71.

56.110. — Die Ritter d. Gegenwart; eine Hofgeschichte 2 Bde 
a. b. Leipzig 1874.

26.110. — Nach uns die Sündfluth; Roman aus Frankreichs 
a—d. jüngster Vergangenheit 4 Bde Leipzig 1872.

46.110. — Die Volks-Beglücker; e. Erzählung 2 Thle in 1 
Bde Leipzig 1871.

6.118. Schlesinger Max. Aus Ungarn (1848) 2. Aufl. 
Berlin 1850.

6.120. Schlieben E. Das Judenschloss; Roman 3 Bde L. 
a-c. 1876.

16.114. Schlögl F. Wiener Blut; kleine Culturbilder a. d. 
Volksleben d. alten Kaiserstadt an d. Donau. 12. 
Wien 1873.

6.127. Schloenbach Arn. Novellen u. Erzählungen 2 Bde 
a. b. Leipzig 1855.

Inhalt: I. Ein stilles Gremüth. E. gescheidte Frau. D. Opfer 
d. Ehre. D. Blumenmädchen. Die deutsche Kaiserkrone u. 
d. Tenorsänger. II. Erziehungsresultate. Gegensätze. Philipp 
Wendler, d. Psyehloge. Zwei Bräute. Jöcklin Kölle d. Pfeifer 
u. Hanns Schmidt d. Lautenschläger.

16.138. Schmeling E. V ’1er von Wostewitz; Roman 
a—c. 3 Bde Berlin 188?.
6.139. — Der Tag v. Königgrätz; Erzählung aus d. Gegen­

wart Berlin (1867).
36.141. Schmid Herman. Der Bauernrebell; Roman a. d. 

a. b. Tirolergeschichte 2. Aufl. 2 Bde Stutt. & Leipzig.
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6.144. Schmid. Concordia, eine deutsche Kaisergeschichte 
a—e. aus Bayern 5 Bde Leipzig 1874.
6.142. — Mein Eden; eine Münchener Geschichte a. d. 
a. b. Zeiten Karl Theodors 2 Thle Leipzig 1868.

6.141a . — Alte und neue Geschichten aus Bayern. L. 1868. 
Inhalt: I. Der Greis. Eigener Herd. Ein treuer Mann.

16.141. — Der baierische Hiesel; Volkserzählung L. 1868.
26.141a-d.— Der Kanzler von Tirol 4 Bde Leipzig 1869.
26.142a-c.— Mütze u. Krone; Roman 5 Thle in 3 Bdn L. 1869.
16.142. — Das Schwalberi; ein Bauernroman a. d. oberbaieri- 

schen Gebirg Leipzig 1868.
26.144ab. — Die Türken in München; Roman 2 Bde L. 1872.
16.144. — Gesammelte Schriften 3 Bde Leipzig 1867.
a— C. Inhalt: I. Tannengrün; Novellen und Erzählungen: Dia

Huber-Bäuerin. Unverhofft. Der Schütz von Pertisau. II. Am 
Kamin; Novellen u. Erz: D. Jägerwirth. Das Todtengesicht. 
III. Erzstufen; Nov. u. Erz: Mohrenfranzel. Die Goldsucher.

Schmid H. s. auch: Original-Novellen.
16.145. Schmidt Auguste. Tausendschönchen; Novelle L. 

1868.
S c h m i d t-Cabanis R. Eingeregnet, eingeschneit s. Haus­

se h a t z humorist.
6.147. Schmidt-Weissenfels. Die schöne Gefangene; 
a. b. histor.Roman 2 Bde 12. Leipzig.

6.164. Schön Bruno. Mittheilungen a. d. Leben Geistes­
gestörter. P. 1859.

13.903. Schopenhauer Johanna. Briefe an Karl v. Holtei. 
16. Leipzig 1870.

6.201. Schrader Äug. Die Braut des Armen; Socialer-Roman 
za—c. a. d. Gegenwart 3 Bde Wien 1864.

— Gold u. Liebe s. Reis e-Novellen.
16.213. — Der Landwehrmann; Zeitbild a. d. Kriege v. 1866 

a. b. 2 Bde 16. Leipzig.
6.213a b. — Des Lebens Leid u. Lust; Novellen 2 Bde L. 1859. 

Inhalt: I. D. alte Baron. D. Fabrikant. Die Fürstin. II. Der 
gute Rath. Henriette. Ein Arzt.

16.222. — Der Todeskandidat; Roman 6 Thle in 3 Bden 
a—c. Leipzig 1855.

J0.223. — Vergeltung; Sittenroman a. d. neuesten Zeit 3 Bde 
' a—c. 12. Leipzig.
16.225a -c.— Ein deutsches Weib; Orig. Roman 3 Bde L. 1868.
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Schrader s. a. Veron Haus Pieard.
6.242. Schücking Levin. Aus alter u. neuer Zeit; Erzäh- 
a. b. Jungen 2 Bde 16. Wien 1865.

Inhalt: I. Das Missverständniss. Die 3 Grossmächte. Viola. 
II. Auf einen Schelm anderthalben. Wie der Schnee schmolz. 
Dorly.

6.247. — Jean Jacques Rousseau; 2 Episoden aus s. Leben 
Leipzig 1869.

6.245. —. Der Kampf im Spessart; Erzählung 2. Aufl. 16. 
Leipzig 1875.

16.242ab.— Deutsche Kämpfe 2 Bde Leipzig 1869.
16.247a -c.— Krieg u. Frieden; Novellenbuch 3 Bde L. 1872.

Inhalt: I. Das Thurmzimmer. Die Doppelcur. Mister Augu­
stus Stockfleth. II. Mr Stockfleth (Schluss). Die Bestechung. 
Die barmherz. Schwester. III. Der Dämon. Mephisto. Auf 
den Felsen.

26.247. — Die Malerin aus dem Louvre; Roman 2. Aull. 4 
a. b. Thie in 2 Bdn 16. Leipzig 1875.

36.247. — Die Marketenderin von Köln; Roman 2. Aufl. 3 
Thie in 1 Bdn 16. Leipzig 1864.

6.258. — Neue Novellen B. 186?.
Inhalt: Ein gewagtes Spiel. An der Statue des Hercules. 
Gefährten u. Gefahren.

6.252. — Schloss Dornegge; Roman in 4 Büchern 2 Bde 
a. b. 2. Aufl. 16. Leipzig 1874.

6.256. — Die Sphinx; Boman 16. Leigzig 1864.
16.258. — Verschlungene Wege; Roman 2. Aufl. 3 Bde 16. 
a—c. Leipzig 1874.

Schücking. Wie der Schnee schmolz; Novellette s. Temme 
Starrer Sinn.

6.271. Schwab Dr. Erasm. Land u. Leute in Ungarn. I. Na­
tur- Cultur- u.- Reisebilder 12. L. 1865. (Mehr 
nicht erschienen).
Inhalt: Die Tatra. D. Höhlen bei Aggtelek. Die Theiss. Le­
ben auf e. ungar. Edelhofe. Auf e. Pfarrhofe. Auf der Puszta. 
Arme Gesellen, Räuber. Russniakische Wallfahrt. Die Juden. 
Das Concil d. Juden in Nagy-Ida. Metzenseifen. Das deutsche 
Element im Oestl. Ob.-Ungarn. Wie wurden d. Deutschen 
slovakisirt etc. Die Zigeuner. Von Pest nach Kasehau. Im 
oestl. Ob.-Ung.

16.281. Schwartz Marie Sophie. Die kleine Karin od. d. Ge­
heimniss; ein Bild a. d. Wirklichkeit 2 Thie in 
1 Bde 16. Stuttgart.
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26.281. Schwartz. Ein Kind der Zeit od. die Jugendgefährten; 
a. b. ein Bild a. d. Wirklicheit 2 Bde 16. Stuttg.

6.282. — Das Mädchen v. Korsika; Roman a. d. Schwed. 
v. Em. J. Jonas. Leipzig 1876.

26.283. — Mutter und Tochter od. d. Stieftochter; e. Bild 
a. d. Wirklichkeit 16. Stuttgart.

16.283. — Novellen 3 Bde Leipzig 1875.
a—C. Inhalt: I. Gertruds Zukunftstraum. II. Um das 17. u. 21. Jahr.

Ebba, die Küsters-Tochter. Eine reiche Frau. III. iwei 
Brüder. Launen des Zufall’s. Meine alte Geliebte. Das erste 
Gemälde.

6.288. — Wechselnde Schicksale od. d. Hänfling; e. B. a. 
d. Wirkl. 2 Thle in 1 Bde 16. Stuttgart.

6.291. — Die Schwägerinnen; Roman nach d. Schwedischen 
a—c. v. J. N. Heynrichs 3 Bde Berlin.

16.291. — Sein od. Nichtsein od. der Enkel; e. Bild a. d. 
Wirkl. 2 Thle in 1 Bde 16. Stuttg.

6.293. — Die Vermählten od. die Schwägerinnen; e. R a. 
d. Wirkl. 16. Stuttg.

6.298. Schwarz Heinr. Jos. Stefan Türr; Histor. romant. 
a. b. Zeitgemälde aus Oesterreichs jüngster Vergangen­

heit 2 Bde Wien 1868.
6.399. Die Sclavinen der Nadel; ein romant. Spiegelbild

a. d. Gegenwart. Nach d. Engi, frei bearb. v. A. 
Kretzschmar. P. W. & L. 1869.

16.343. Sealsfield Oh. Die Grabesschuld; nachgelassene Er­
zählung herausg. v. Alfr. Meissner. L. 1873.

Sealsfield Erinnerungen s. a. K e r t b e n y.
6.350. See Gust, vom (Struensee). Ost u. West; (des Romans: 
a—d. Gräfin u. Marquise) II. Abth. 4 Bde 16. Breslau 

1865.
(Siehe Nro 6.349 d. Hauptkataloges).

Seidel H. Der gute alte Onkel s. Haussohatz humor.
Shakespeare’s Mackbeth; deutsch v. Wilh. Jordan. Beige- 

bungen an: Dingelstedt. Stille Novelle (N. 12.390).
6.378. Siegrist Dr. Ludw. Leben, V'irken u. Ende weiland 

Sr. Excellenz des Oberfürstlich Winselkramschen 
General d. Infanterie Freiherrn Leberecht vom 
Knopf. Aus d. Nachlasse e. Officiers herausg. Darm­
stadt & Leipzig 1869.
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16.383. Silberstein August. Glänzende Bahnen; Roman 3 
a—c. Bde Berlin 1872.
6.384. — Der Gemsenjäger vom Attersee u. andere Hoch­

landsgeschichten 2. Aufl. Stuttg. & Lpzg.
Enthält ausserdem: Auf d. Alm des Salzburger Gaisberg. 
Christkindl im Schnee d. Gosau. Das Kräutlein Widertod 
vom Tennengebirge.

16.384. — Die Schifferdirn am Traunsee u. and. Hochldsgesch.
2. Aufl. Stuttg. & Leipzig.
Enth. ausserdem: Der Hoehzeitsbitter v. Gasteinerthai. Der 
Salzgräber v. Hallstadt. Der Kernschuss bei Zell am See.

6.394. Sitter Krl. Leben und Lieben in Wien; humorist. 
3—c. Roman 3 Bde Wien 1856.

Smidt H. Anfang u. Ende s. Original-Novellen.
— Comödie im Walde s. Zur Unterhaltung.

: 6.405. Smidt Heinr. Kipper u. Wipper; Erzählung aus Ham­
burg-Altona 16. Wien 1865.

— Kipper u. Wipper s. auch: I m Waggon.
6.410. — Saat u. Frucht od. Bauersleute u. Schiffersleute; 

E. Erzählung v. d. Niederelbe. 16. Wien 1862.
6.415. — Windstille u. Sturmböen; See-Novellen 16. Leipzig 

u. Stuttg. 1864.
Inhalt: Das Seegesicht. Das Auge der Blinden. Quarantaine- 
Bruch.

Smolka Dr. Franz s. Briefe, politische.
16.444. Smyth Hamlyn. Das gespenstische Gasthaus; Roman 

deutsch v. A. Kretzschmar 3 Thle in 1 Bde P. 
1868.

26.444. — Ein Londoner Gehrimniss; Roman deutsch v. A. 
Kretzschmar 3 Thle in 1 Bde P. 1868.

6.445. Smythies, Frau Gordon. Die Frau in Schwarz od. 
a—f. lebendig begraben; a. d. Engi. 6 Bde 16. L. 1864.
6.447a -c. Sondermann A. Der Freischütz od. d. Geheimnisse 

der Wolfsschlucht; Volksroman 3 Bde Berlin.
16.447. —- Die Räuber — frei nach Schiller — od. d. Ge- 

a—e. heimnisse d. Hungerthurms; Volksroman 5 Bde
Berlin. \

16.491. Specht F. A. K. Das Königreich Westphalen u. s. 
Armee im J. 1813 so wie die Auflösung derselben 
durch d. kais. russ. General Gf. A. Czernichef 
Kassel 1848.
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26.492. Spielhagen Friedrich. Allzeit voran; Roman 6. Aufl. 
Leipzig 1880.

16.492. — Angela; Roman 4. New-York 1883.
6.494. — Die Dorfcoquette; eine Erzählung. Schwerin 1869. 

16.495ab.— Hammer u. Ambosz; Roman 8. Aufl. 2 Bde L. 1881.
6.496. — Hans u. Grete; eine Dorfgeschichte B. 1868.

26.498. — Von Neapel bis Syrakus; Reiseskizzen. L. 1878.
16.498. — Novellen 2 Serien in 4 Bden L. 1880.
a—d. Inhalt: I. Clara Vere. Auf der Düne. II. In der 12 Stunde. 

Röschen vom Hofe. III. Die schönen Amerikanerinnen. Hans 
und Grete. IV. Die Dorfcoquette. Deutsche Pioniere.

16.493. — Deutsche Pioniere; eine Geschichte a. d. vorigen 
Jahrhundert. Berlin 1872.

26.493. — Platt Land; Roman 3. Aufl. Leipzig 1881.
6.500. — Qui-si-sana; Novelle Leipzig 1880.
6.498. — In Reih’ und Glied; Roman in 9 Büchern. 3 Bde 
a—c. Berlin 1868.
6.502. — Röschen vom Hofe; Roman Berlin 1867.

16.501ab.— Was die Schwalbe sang; Roman 2. Aufl. L. 1873.
26.501. — Das Skelet im Hause; Novelle 2. Aufl. L. 1878. 
36.501 ab.— Sturmflut; Roman 5. Aufl. 2 Bde Leipzig 1883.

Spielhagen s. a. Michel et: Die Frau; Die Liebe; Das 
Meer.

6.549. Spitzer D. Das Herrenrecht; eine Novelle in Briefen 
16. Leipzig 1879.

6.562. Stahl Arth. Historische Bilder a. d. alten Welt. W.
P. u. L. 1870.
Inhalt: Antinous. Galatea. 2 Kaisersöhne. Cäsarion. D. 
König v. Rom. König Candaul; nach Theophil Gautier.

16.569. Stavenow B. Schöne Geister; Künstler-Novellen u. 
Skizzen. Bremen 1879.
Inhalt: D. Messingknopf. E. Künstlerliebe. DerLieblingssehüler 
C h o p i n’s (Ad. Gutmann). Ein Guatnerus. D. Perle v. 
Genua. D. Bettler u. d. Untertasse. Mozarts Zauberflöte. Im 
Namen d. Teufels. D. Geiger im Prater. Commandeur Prof, 
de Figueiredo. Paganini u. d. Holzschuh. Die Taglioni-Höhle.

16.570. Steffens Alfr. Ein Polenherz; Roman a. der Gegen- 
a—d. wart m. Berücksichtigung d. polit. Stellung Polens 

zu Russland 4 Bde Hannover 1870.
26.570a -c.— Der Rächer; Roman 3 Bde Wien 1872.
26.571. — Standesvorurtheile; Roman 4 Bde Leipzig u. New- 
a-d. York 1870.
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6.570ab.Steffens. Ein Wechsel. 2 Bde Leipzig 1869.
16.579. Steigentetsch Freih. v. Lustspiele. 3 Thle in 1 

Bde 16. Leipzig 1861.
16.628. Sternberg A. v. Tutu; phantastische Episoden und 

poetische Excursionen gr. 8. Leipzig 1846 (mit 
Holzschnitten).

S(ternberg?) s. a. Banditen im Frack.
Stettenheim J. Berliner Skizzen s. Haussehatz humor.

6.639. Stifter Adalb. Erzählungen gesammelt u. dem Nach- 
a. b. lasse entnommen u. herausgegeben v. J. Aprent.

2 Bde Pest 1869.
Inhalt: I. Prokopus (m. Stahlstich). Die 3 Schmiede ihres 
Schicksals. Der Waldbrunnen. Nachkommenschaften. Ein 
Gang durch die Katakomben. Aus d. bairischen Walde. II. 
Der Waldgänger (m. Stahlstich). Der fromme Spruch. Der 
Kuss von Sentze. Zuversicht. Zwei Wittwen. Die Barmherzig­
keit. Zwei Parabeln. Gedichte.

16.640. — Vermischte Schriften; herausg. v. J. Aprent 2 Bde 
a. b. Pest 1870.

Inhalt: D. Mappe m. Urgrossvaters. Ueb. Kunst im Allge­
meinen. Dramatische Dichtung u. Darstellung. Kirehl. Bau­
werke. Gemälde. Die Poesie u. ihre Wirkungen. II. Aus d. 
alten Wien. Winterbriefe aus Kirchschlag. Die Schule u. die 
Schulbildung. Kl. Aufsätze verschiedenen Inhalts.

6.641. — Witiko; eine Erzählung 3 Bde mit 1 Stahlstich 
a—e. Pest 1865—67.

16.657. Stolle Ferd. Von Wien nach Vilagos; histor. Roman 
a. b. 3 Thle in 2 Bdn L. 1866.

Storch A. s. Banditen im Frack.
26.660. Storch Arth. Die Geheimnissvollen od. Freimaurer 
a—d. u. Jesuit; Roman 4 Bde gr. 8. W. P. u. L.

66.660. — Götterkampf od. Jupiter-Jehowah-Christus; Ge- 
a—c. schichtlicher Roman a. d. Zeit der Zerstörung 

Jerusalem’s 3 Bde m. Illustrationen gr. 8. W. P. 
u. L. 1879.

36.660. — Die Katakomben v. Wien; Roman 4 Thle in 2 Bdn 
a. b. gr. 8. Wien 1870.

6.660. — Ein Kind des Volkes od. d. Arbeiterkönig; polit. 
a—c. social. Roman a. d. Gegenwart 3 Bde gr. 8. P. 1869.

56.660. — Die Königsmörder; histor. Roman 3 Bde gr. 8. 
a—c. W. P. u. L.
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46.660. Storch. Licht u. Finsterniss od. d. Geheimnisse d. 
a. b. Wiener Hofburg; geschichtl. Boman 4 Thle in 2 

Bdn gr. 8. Wien 1873.
16.660. — Mexiko od. Republik u. Kaiserreich; polit. social. 

a. b. Boman a. d. Gegenwart 4 Thle in 2 Bdn gr. 8.
W. P. & L. 1868.

76.660. — Die Welt in Waffen; bistor. Boman 4 Bde gr. 8. 
a—d. Wien 1877.

16.683. Stowe Harr. Beecher- Wir und unsere Nachbarn; 
a. b. Chronik e. entlegenen Strasse a. d. Engi. v. Em. 

Lehmann 2 Bde W. P. & L. 1876.
Strödt mann A. Von d. Piazza del popolo s. B e r g s ö e.

6.703. Struve Gust, und Gust. Basch. Zwölf Streiter der 
Eevolution. Berlin 1867.
Inhalt: Frdr. Hecker. Louis Blanc. Ferd. Freiligrath. Arn. 
Ruge. Gf. Camillo Cavour. Karl Blind. Jos. Mazzini. Karl 
Tausenau. Mich. Bakunin. G. A. Schlöffel. Max Dortu. Ro­
bert Blum.

16.708. Stugau Carl. Des Freimanns Töchterlein; Boman a. 
d. Zeiten d. ersten Belagerung Wien’s durch die 
Türken. W. u. L. 1862.

6.708. — Bäthselhafte Geschichten W. & L. 1865.
Inhalt: Der wilde Gyula. Eine verhexte Uhr. Memento mori. 
Irma Dobson. E. schreibendes Tischchen.

26.708. — Unbegreifliche Geschichten W. u. L. 1863.
Inhalt: Zahn um Zahn. D. 13. Mann. D. singenden Steine. 
D. geheimnisv. Maske. Sonderbare Vorladung. Jahrmarkts- 
Pythia. Unverhofftes Wiedersehn. E. Dämon. Wie Hr. Winter 
zu seinem Zahn kam. D. Geisterzimmer. Frl. Amantha. E. 
Sylvesternacht. Die Geierburg.

S u e E. Die Spanierin s. I z e o.
16.747. Sue Eug. Der todte Freier; Novelle frei a. d. Franz. 

16. W. u. L. 1853.
6.757. Swift J. Tagebuch in Briefen an Stella; deutsch von 

Claire v. Glümer. Mit biogrf. Einleitung v. Ad. 
Stern gr. 8. Berlin 1866.

16.760. Sziglävy Paul. Fata Morgana; Federzeichnungen 2 
Bde Wien 1876.
Inhalt: I. Bilderreigen. Wahrheit u. Dichtung. II. Das Ver- 
mächtniss meiner Liebe. Wahn u. Wirklichkeit.
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T.
6.797. Taylor George. Klytia; hist. Roman a. d. XVI. Jahrh. 

M. Titelkupfer 3. Aull. Leipzig 1883.
16.802. Temme J. D. H. Der Domherr; hist. Roman 4 Thle 

a. b. in 2 Bdn Leipzig 1867.
6.804ab.— Die Erbgrafen; Roman 4 Thle in 2 Bdn L. 1869.
2.430. — Pfeifenhannes; Criminalgeseh. 16. Berlin 1865. 

Beigebunden an:
Dufresne. Tochter d. Staatsanwalts. 16. B. 867.

6.810. — Starrer Sinn, starres Gesetz; Criminalgeschichte. 
Beigebunden sind:
Gravenreuth Ch. Bar. E. kurzes Eheglück; Erzählung, 
Schücking Lev. Wie d. Schnee schmolz; Novellette, 
Koenig H. E. Sonntagskind; Novelle und: 
Mühlbach L. Die Billets; Skizze im Rococeo-Styl. M. 
5 Holzschnitten.

16.810a-d.— Die Universitätsfreunde; Roman 4 Bde L. 1873.
6.825. Thackeray Will. Makepeace. Die vier George; Zeit- 

Hof- u. Sitten-Bilder. Deutsch v. A. Kretzschmar 
2 Thle in 1 Bde 16. Wurzen 1862.

6.827. — Die Geschichte v. Samuel Titmarsh u. dem grossen 
Hoggarty’schen Diamant 3 Thle in 1 Bde 16. 
Stuttgart 1850.

6.894. Tietz Fr. Wien; diabolische u. menschliche Photogra­
phien Berlin 1868.

Tissot vom Milliardenlande s. auch Nordau, Aus d. wahren 
Milliardenlande.

1.234. Tochter, die, des Malers; a. d. Engi. v. S. Augustin 
a. b. 2 Bde 16. Leipzig 1868.

6.901. Toi fei Karl. Die Türken vor Wien im J. 1683; ein 
a—c. oesterreich. Gedenkbuch. M. e. Anhänge, 7 Beila­

gen u. 110 Illustrationen (Karten, Plänen, Portraits, 
Städteansichten, Schlachtenbildern, Kriegsscenen 
etc. [welche nicht zu beschädigen bitten]) nach 
zeitgenössischen Bildern gr. 8. in 3 Bde gebdn. 
Prag u. Leipzig 1883.

6.927. Trollope Ant. Ist er Popenjoy? Novelle 3 Bde Strass- 
a—c. bürg 1878.
6.926. — Orley Farm; ein Roman. Deutsch v. A. Kretzschmar 
a—c. 5 Thle in 3 Bdn 16. Wurzen 1865.
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16.930. Trollope Francis. Londoner Mysterien; ein Sitten- 
a—d. gemälde. Deutsch v. Moosthai 19 Thle in 4 Bdn 

16. Stuttgart 1844.
6.924. Tröter B. Bilderwerk 2 Bde Leipzig 1870.
a. b. Inhalt: Pohl v. Ravenstein. Der Selbstankläger. Der lezte 

Günstling Ludwig XIII; histor. Novelle.
T r u e b a Ant. de. Span. Dorfgeschichten s. Caballero.

26.956. Turgeniew J. Dunst (Rauch); Boman frei a. d. 
Bussischen v. Lankenau 3. Aufl. Berlin.

26.955. — Frühlingsfluthen; Boman a. d. Bussischen von W. 
A. Polowinoff W. P. u. L. 1872.

46.956. — Gedichte in Prosa aus den Jahren 1878—1882; 
m. Autorisât, d. Verfassers übers, v. B. Löwenfeld 
2. Aufl. Breslau 1883.

56.955. — Klara Militsch; Novelle übers, v. Wilh. HenckeL 
12. München.

6.954. — Nordische Nachtstücke; 3 Novellen a. d. Bussischen 
v. Lankenau. W. P. u. L. 1873.
Inhalt: Tschertapehanow’s Ende v. Turgeniew. Alter 
schüztvon Thorheit nicht von Piessemskij. Unter den Ka­
stanien des sächsischen Gartens v. Krestowskij.

46.955. — Neuland; Boman a. d. Russischen v. Lankenau.
2 Bde W. P. & L. 1877.

16.955. — Drei Novellen deutsch v. W. A. Polowinofl' W. 1872.
Inhalt: Der König Lear der Steppe. Der Fatalist. D. Oberst.

26.956. — Bauch (Dunst). Mitau ? .
36.956. — Budin. Drei Begegnungen. Mumu; 3 Novellen 

Mitau 1870.
36.955. — Die Uhr; Erzählung e. alten Mannes. Als Anhang: 

Ak-Tomack: Sittenschilderung aus Central-Asien. 
A. d. Eussisch. W. P. & L. 1876.

6.956. — Eine Unglückliche. Das Abenteur des Lieutenants 
Jergunow7. Ein Briefwechsel. Assja; 4 Novellen 
Mittau 1868.

16.956. — Väter u. Söhne a. d. Bussischen v. W. Lange; 
16. Leipzig.

Türr Stefan s. Schwarz H.

TT.
6.969. Ulbach Louis. Aschenbrödels Pathe; Boman 2 Thle 

in 1 Bde P. 1866.



— 78 -

16.969. Ulbach. Die Fledermaus; Roman. Berechtigte deutsche 
Uebers. 2 Bde Wien 1868.

26.969. Ule Otto. Alexander v. Humboldt; Biographie f. alle 
Völker d. Ende. Berlin.

7.399. Zur Unterhaltung. Drei Novellen L. & W.
Inhalt: Smith H. Comödie im Walde; Romant. komische 
Erz. — Schirmer A. Smart-boy; e. Geschichte zur See 
u. zu Lande. — Mühlbach L. Baron Kobielski; hist. Nov.

■v.
6.980. Vacano E. M. Vom Baum d. Erkenntniss. Berl. 1871.
6.977. — Blaues Blut; Handbuch d. Noblesse. Moralische 

Vorlesungen Berlin.
6.978. — Frivolitäten. Berlin.

16.977. — Die Helden d. Reclame; Humbug, Blauer Dunst, 
Vagabunden-Profile u. Künstler-Grimassen. Berlin. 
Inhalt: Wandelnde Gespenster. Auferstehungsmänner. Todte 
Unsterblichkeit. Cancan d. Tänzerinnen. D. Rock Washingtons 
u. d. Stiefel Wellingtons. Adelina Patti; Circus-Curiositäten. 
In d. Opernloge. Intermezzo. Unsinn. Historische Ohrfeige. 
Steinerne u lebende Götzen, etc.

26.977. — Von der Liebe Gnaden; eine Geschichte. Berlin.
16.978. — Der Magen u. das Herz; Roman. Berlin.
16.979. — Novellen-Bazar; Plaudereien. Berlin 1870.

Inhalt: Der arme Hans. Momentane Wahrheiten. Das Te­
stament des Dr. Irnerius. Röschen im Walde. Um Seinetwillen.

26.980. — Quitte ou double; e. histor. Miniatur-Roman. Berl. 
16.980. — Theater-Plaudereien. Neue Folge. Berlin.

Inhalt: Gfln Fernanda. Jenny’s Tagebuch. Niemann's Tann­
häuser. Jos. Gallmeyer. Zerl. Gabillon. Stylübungen d. Sän­
gerin Lucia. Antoniens Musikstunden. Die Herrscher d. Carl- 
theaters. Kl. Schriftsteller-Revue: Dingelstedt, Holtei, Hack­
länder, Mühlbach. Verkannte Genies. Cupido im Regen. Wie 
man Fürstin wird. etc. etc.

6.981. — Die Virtuosen; eine deutsche Geschichte. Berlin.
6.983. Vagabunden, moderne. Humbug-Reise eines Aben­

teurers. Seitenstück zu C. von H o 11 e i’s Vagabunden. 
2 Thle in 1 Bde gr. 16. Berlin.

6.985. Vargyas Andr. Geschichte d. ungarischen Freiheits­
kampfes in d. Jahren 1848—49. in 4. Pest 1869 
m. viel. Illustrat.
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6.994. V e h s e Dr. Edrd. Geschichte d. kleinen deutschen 
a—d. Höfe: D. geistlichen Höfe 4 Bde Hambg 859. 
7.013. Verena Soph. Ein edles Leben. Autorisirte Ausg.
a. b. 2 Bde Wien 1867.

37.021. Verne Jules. Abenteuer des Kapitän Hatteras 2 Bde 
a. b. W. P. & L. 1875.

47.021. — Abenteuer von 3 Russen u. 3 Engländern in Süd- 
Afrika W. P. & L.

87.020. — Der Chancellor; Tagebuch des Passagier J. R. Ka- 
zallon. Deutsch v. Dr. Regber. Autoris. Ausg. W. 
P. & L. 1875.

67.021ab. — Der Courier des Czaar; 2 Bde Ebd. 1876.
7.022ab.— Das Dampfhaus 2 Bde Ebd. 1881.

47.022ab.— Die Entdeckung d. Erde 2 Bde W. P. & L. 1879.
67.020. — Eine Idee des Dr. Ox. Meister Zacharius. Ein 

Drama in den Lüften. Eine üeberwinterung im 
Eise. Eine Montblanc-Besteigung v. Paul Verne. 
Deutsch v. Martha Lion. Ebd. 1876.

17.021a-c.— Die geheimnissvolle Insel 3' Bde Ebd. 1875.
97.021 ab.— Ein Kapitän von 15 Jahren 2 Bde Ebd. 1879.
97.020. — Die Kinder des Kapitän Grant; Reise um die 
a—c. Erde 3 Bde Ebd. 1875.

17.020. — Das Land der Pelze; a. d. Franz, v. Dr. Regber 
a. b. 2 Bde Ebd. 1875.

37.022. — Leiden eines Chinesen in China. Ebd. 1880.
27.022. — Die 500 Millionen der Begum. Ebd. 1880.
87.021ab.— Reise durch die Sonnenwelt 2 Bde Ebd. 1878.
27.020. — Reise nach dem Mittelpunkt der Erde; autoris. 

Ausg. Ebd. 1874.
27.021. — Reise um die Erde in 80 Tagen Ebd. 1876.
37.020. — Reise um den Mond; autoris. Ausg. W. P. & L. 1874.
77.021. — Schwarz-Indien. Ebd. 1877.
77.020. — Eine schwimmende Stadt. Die Biokade-Brecher; 

deutsch von Martha Lion. Ebd. 1875.
17.022ab.— Der Triumph des XIX Jahrhd. 2 Bde Ebd. 1881.
47.020. — Von der Erde zum Mond; directe Fahrt in 97 

Stunden 20 Minuten; autoris. Ausg. Ebd. 1874.
57.021. — Fünf Wochen im Ballon Ebd. 1875.
57.020. — Zwanzigtausend Meilen unter dem Meer; Autoris. 

a. b. Ausg. 2 Bde Ebd. 1874.
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Verne, Paul. Eine Montblanc-Besteigung s. J. V e r n e Eine Idee. 
7.020. Véron Dr. Louis. Das Haus Picard, od. 500.000 
a. b. Francs Renten; Sittenroman a. d. Franz, übers, v.

A. Schrader 2 Thle 16. Leipzig 1856.
7.046. Vigny Alfr. Des Soldatenstandes Knechtschaft und 

Grosse. Zwei Novellen a. d. Franz, v. L. Simon 
Leipzig 1862.

7.048. Vincenti C. von. Die Tempelstürmer Hocharabiens; 
a—c. Roman 3 Bde Berlin 1873.

Vogel Eduard. Briefe etc. s. P o 1 k o Erinnerungen.
7.063. Volckhausen Adeline. Der Tannenhof; Roman 3 
a. b. Thle gdb. in 2 Bde Leipzig 1865.

7.067. Voltaire’s satirische Romane u. Erzählungen; deutsch 
v. Cajus Möller. Berlin 1866.
Inhalt: Candide. L’Ingénu. Die Prineessin von Babylon. 
Zadig. Miseromegas.

'W.
17.080. Wachenhusen Hans. Die Diamanten des Grafen 

d'Artois; Roman 2 Bde Berlin 1873.
7.080. — Eva in Paris; culturhistor. Skizzen. Beigebunden: 

Irrlichter; Glossen zu Tagestexten. Berlin 186...
17.081. — Freischaren und Royalisten. Berlin 1867.
17.082. — Die Gräfin von der Nadel. Berlin 1865.
7.082ab.— Die bleiche Gräfin 2 Bde Berlin 1864.

27.082. — Der Heiduck; Erzählung a. d. russisch-türkischen 
a—-c. Kriege 3 Bde Heidelberg (1878).

37.082. — Des Herzens Golgatha; Roman 2. Auflage 2 Bde 
a. b. Stuttgart & Leipzig.

17.083. — Die Jüngste; Erzählung. Berlin.
7.084a-c.— Des Königs Ballet; Boman 3 Bde Berlin 1865.

27.083. — Monaco; Skizzen vom grünen Tisch u. vom blauen 
Meer. Berlin.

17.084. — Nemi; Erzählung. Berlin.
17.0ß6. — Die Prima-Donna; Roman nach d. Schwed. 2 Bde 

a. b. Pest 1852.
17.091. — Salon u. Werkstatt; Roman. Berlin.
27.091 ab.— Schlag zwölf Uhr; Roman 2 Bde Breslau 1876. 

7.091a-e.— Der Schweden-Schatz; Roman 3 Bde Stutt. 1883.
7.095. — Zigeunerblut; Roman. Berlin 1865. i
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7.113. Walden Br. Wiener Studien. Wien 1869.
Inhalt': Von d. Frauen. Mädchenverschwörung. D. Nerven d. 
eleg. Welt. Von d. Bildung. Schattenseite iin Wr. Leben. 
Pfingstausflüge, etc. etc.

7.115. Waldmüller R. Das Vermachtniss der Millionärin; 
a—c. Eoman 3 Bde L. u. New-York 1870.
7.129. W alt her Gotti. Ein wandelnder Leichnam. Frei nach 

Michel Masson’s Roman: Thadcus le ressuscité. 
Wien 1855.

7.152. Wart en bürg K. Robespierre; geschieht]. Roman 2 
a. b. Bde Leipzig.

7.160. Weber Karl. Der Sohn des Kaisers; histor. Novelle 
a—d. a. d. Zeit d. deutschen Bauernkriegs 4 Bde 16. B.
7.174. Weisz Dr. Adolf. Isabella II. Spaniens entthronte 
a. b. Königin od. das Ende der Tyrannei; hist. Roman

a. Spaniens neuest. Geschichte 5 Bdchn in 2 Bden 
Berlin 1869.

W e 11 m e r. Erinnerungen a. d. Bühnenleben s. Baue r Karoline.
7.183. Wendelin von Höllenstein od. die Todtenglocke;

Schauersage a. d. Vorzeit. M. 1 Titelkupfer W. 1865.
7.185. Werber E. Feuerseelen; Erzählungen. Leipzig 1879.

Inhalt: Der Aërolith. Eine Leidenschaft. Ein Meteor. Der 
eanadische Achilles. Charlotte Venloo. Pater Gregor.

17.186ab. We r n e r E. Am Altar; Roman 2 Bde L. 1876.
67.186. — Der Egoist; Roman 16. m. 1 Kupferstich. Berlin 

u. Stuttgart 1883.
37.186ab.— Gesprengte Fesseln; Roman 2 Bde Leipz. 1878.
27.186ab.— Gartenlaubeblüthen 2 Bde Leipzig 1877.

Inhalt: Ein Held der Feder. Hermann.
47.186ab.— Glück auf! Roman 3. Aull. 2 Bde Leipzig 1878.
57.186ab.— Um hohen Preis; Roman 2 Bde Leipzig 1872.
17.189ab. Westri tz J. Edelweiss: Novelle 2 Bde L. 1863.

7.189ab. — Gegen den Stiom: Roman 2 Bde L. 1870.
Wetter, bei trübem. Novellen Sammlung s. Bei tr. W.

7.207. Weyl J. Etwas lustiges für die Reise. L. u. W. 1865.
17.216. Wickede Jul. v. Kriegs- u. Lagerbilder a. d. Schleswig­

holstein. Kriege 16. Leipzig u. Stuttgart 1864.
Inhalt : Sommerfahrt u. Wintermarseh in Sehl. Hol. ’Vor 
den Düppeler Schanzen.

7.213. — Aus dem Tagebuche e. franz. Offiziers in Mexiko; 
bearbeitet v. J. v. W. 16. L. u. S. 1864.

I. Nachtrag. 6
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7.223. Widmann A. Für stille Stunden; Erzählungen 16. 
Berlin 1854.
Inhalt: Alte Geschichten I. D. steinerne Bild am Brunnen. 
Das Blut d. Gerechten. II. Aus Nord u. Süd: Priesterhoeh- 
zeit. Der Hagestolz. Die beiden Weiberhasser. Märchen v. d. 
Princess Tillibi.

17.223. — Der Tannhäuser; ein Roman Berlin 1850.
17.224. Wien vor 60 Jahren od. Kaiser Franz u. seine Gäste;

a. b. histor. Volksroman vom Verf. d. Romans: Kaiser 
Josef u. die Mucker 2 Bde gr. 8. Wien 1874.

7.231. Wilcken P. J. Bilder aus dem deutschen Flottenleben 
1849. Hannover 1861.
Inhalt: Erzherzog Johann. Anwerbungen. Beschäftigungen 
an Bord. D. Purser-Steward. Zahlmeister. Offiziere u. Junker. 
Monsieur Jean. Der Besuch. Backsgäste. Meuterei. Der Arzt. 
Gesellige Zustände. Kreuzzug in d. Nordsee. Grosse Wäsche 
an Bord. etc.

Wildenrath. Ein Scandal s. Holst.
7.240. Wilhelmina. Die Brüder Stalkrona; histor. Roman 
a—d. a. d. Schwed. v. A. Kretzschmar 3 Bde P. 1865.

Will fort F. Gesam. Novellen u. Humoresken s. Hafner J.
W i 11 k o m E. Auf geborstener Erde s. Fritze Geheimraths-Sohn.

7.262. Willkomm Ern. Frau von Gampenstein; Roman 3 
a. b. Thle in 2 Bdn Leipzig 1865.

17’276. — Ein Stiefkind des Glücks; humoristischer Roman 
a. b. a. d. Leben 3 Thle in 2 Bdn Leipzig 1867.

7.276. — Moderne Sünden; ein Roman 3 Bde Nordhausen 
a—c. 1861.
7.291. Winterfeld A. v. Cadeten-Geschichten (Gedichte) 

I. Culm 1836. II. Berlin 1840 mit 49 Illust^at. 
v. L. Berger. Berlin 1865.

27.292. — Ein gemeuchelter Dichter; komischer Roman 
a—d. 4 Bde Jena 1867.

17.291. — Die Ehefabrikanten; komisch-socialer Roman 
a. b. 4 Thle in 2 Bden Leipzig 1866.

27.291. — Der Elephant; ko mischer Roman 4 Bde Leipzig 
a—d. und New-York 18—.
7.293. — Herr von Filz; humoristischer Roman. Jena.

17.292. — Ein gutmüthiger Mephisto; komischer Roman 
2 Thle in 1 Bde Leipzig 1868.

17.297. — Modelle; h um ori s ti sc h-socialer Roman 4 Thle 
a, b. in 2 Bdn Leipzig 1868.



— 83 -

7.298. Winterfeld. Die Eeise von Bambus & Comp. Ko- 
a—c. mischer Roman 3 Bde Leipzig 1865.

17.298. — Seltsame Seeabenteuer Arthur Gordon Pym’s nach 
a. b. d. Englischen Edg. Allan Poe’s 2 Bde 16. Jena.

17.299. — Neue humorist. Soldatengeschichten Vu.VIBnd 
a. b. 2 Bde 16. Jena.

Inhalt: V. Drückende Verhältnisse. D. Herr Oberst. E. kl. 
Garnison. Marsch durch die Mark. Lauenburg. VI. D. sächs. 
Ordonanz-Offlzier. Bivouac bei Satrup. Mein Urgrossvater. 
Die Stiefel von Nro 10. Urlaubsreise. Ueberfall & lezte 
Patrouille. Beschreibung d. Schlacht b. Waterloo. Holstein. 

Wojdwunaod. d. Gründung d. Schlosses Marienburg s. Ori­
ginal- Novellen.

Wolff A. Das Taschentuch; wahre Begebenheit e. Original- 
Novellen.

7.320. Wolfram L. Dissolving views; Roman-Fragmente 3 
a—c. Bde Hamburg 1862.

17.320. Wo 11 h e i m da Fonseca Dr. A. E. Die Fahrt der Vega 
um Asien und Europa; nach Nordenskiöld’s Schwed. 
Werke frei bearb. u. m. Anmerkungen verseh. 
Mit 66 Illustr. 2 Karten & 2 Portraits. B. 1883.

17.327. Wood Frau Henry. Die Abtei v. Pomeroy. Ins Deutsche 
a—c. übertr. v. Marie Orm 3 Bde Strassburg 1879.
7.331. — Elsters Thorheit; Roman a. d. Engi. Autoris. Ausg. 
a—c. 3 Bde Berlin 1867.

17.331. — Der rothe Hof; Roman a. d. Engl. v. J. N. Heynrichs; 
a—d. autoris. A. 4 Bde Berlin 1868.
7.327. — Lady Adelaide’s Schwur; Roman a. d. Engl. v. Dr. 
a—c. Büchele 3 Bde Berlin 1876.
7.338. Wray L. Der rothe Doctor; Roman a. d. neuesten 
a. b. Zeit. Deutsch v. A. Kretschmar 5 Thle in 2 Bdn

Pest 1868.

Yates Edmd. Schiffbruch im Hafen s. Augustin.

Z.
17.353. Zastrow C. Im gräflichen Hause; Roman W. 1878.
7.353. — Schneeglöckchen; Novelle Leipzig 1868.

17.357. Zedlitz Freih. v. Dramatische Werke 4 Bdchen in 
a. b. 2 Bdn 16. Stuttgart 1860. Beigebunden:

— Soldatenbüchlein. Stuttgart 1860.
6*
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Inhalt: I. D. Stern v. Sevilla; Trauersp. in 5 A. II. Kerker 
u. Krone; Schauspiel in 5 A. Der Königin Ehre; Schausp. 
in 5 A. III. Turturell: trag. Märchen in 5 Handlungen. 
Herr u. Sklave; Trauersp. in 2 A. 2 Nächte zu Valadolid; 
Trauersp. in 5 A. IV. Cabinets-Intriguen; Lustsp. in 3 A. 
Liebe findet ihre Wege; Lustsp. in 4 Aufz.

17.359. Zeising A. Joppe und Crinoline; Roman W. 1865. 
¡7391. Zola Emile. Excellenz Rougon; Roman. Ins Deutsche 

übertr. v. Roderich Rode. Grossenhain (1883).
17.391. — Nana; pariser Sittenroman. Deutsche ungekürzte 

Ausgabe 16. Zürich 1883.
27.391. — Pastor Mouret; Roman. Ungekürzte deutsche Ausg. 

Zürich 1883.
37.391. — „Zum Glück der Damen“. Roman; deutsch von 

Armin Schwarz 2 Bde Budapest 1883.

Während des Druckes sind noch hinzugekommen:
1.562. Bögler Phil. Verbrauchte Waffen; Roman 2. Autl. 

Wien 1884.
41.583. Born Georg F. Die Stumme v. Portici od. d. Blutbad 

a—d. v. Neapel; hist, romant. Erzählung 4 Bde B. 188?
18.020. Brühl G. von. Suleika die Perle des Harem od. der 

a. b. schwarze Mädchenräuber v. Stambul; hist, romant. 
Erzählung 4 Thle in 2 Bdn Berlin 188?

12.063 . Claretie Jules. Der Herr Minister; pariser Roman, 
a. b. Einzig autoris. Uebers. n. d. 50. Aufl. d. Orig.

v. Art. Röhl 2 Bde Dresden 1883.
92.300. Daudet Alph. Wundersame Abenteuer des edlen 

Tartarin von Tarascon. Autoris. Uebers. v. Paul 
Christiani 2. Aull. Dresden 1882. m. Portrait d. 
Verfassers.

Dumas. Monte-Christo Fortsetzungen s. unter: Mützelburg 
Herr der Welt, und dessen: Die Millionenbraut.

54.081. Jokai Maurus. Der Gefangene der 7 Thürme. Der 
Flüchtling. Berlin (1883).

64.081. — Geliebt bis zum Schaffet; hist. Roman a. d. Ra- 
a—c. koezy-Zeit 3 Bde Berlin 1883.

34.082. — Der Piratenkönig; histor. Novelle. Autoris. Uebers. 
nach d. 4. Aufl. v. Lud. Wechsler. Dresden (1883).



— 85 -

44.082. Jokai. Rab Räby; Roman m. Illustrationen (im I Bde 
a—c. 18, im II 19, im III 22) v. J. Janko. 3 Bde

Pressburg 1880.
24.086. — Was der Todtenkopf erzählt; romant. Zeitgemälde 
a—c. 3 Bde Berlin 1882.

14.084. — Wir bewegen die Erde; Roman a. d. Ungarischen 
a—d. 4 Bde Berlin 1875.

24.084a-c.— Zweimal sterben; Roman 3 Bde Berlin 1881.
4.836. March Rich. Carmen, die Zigeunerbraut od. d. un- 
a—c. heimliche Thurm der 7 Gewölbe; Roman 3 Bde 

Berlin (1883).

An
„G- EHEIMN'IS SE HST“

sind im Nachtrag enthalten:
Des Adels s. Langer.
Von Berlin s. Bernhardi Spree-Piraten.

„ Constantinopel s. Born Türkenkaiser.
Der Freimaurerei s. Storch Die Geheimnissvolle.

Geheimnisse; Novellen s. Frenzel.
— Roman s. Hartmann-Plön.
— vom J. 1866 s. Schreiber Jesuit und Rothhemd. 

Geheimniss, ein fürstliches a. d. Zopfzeit s. Lippert 
Kaiserstochter.

Einer Gondel s. Oettinger Venetianische Nächte.
Eines Heirat hsbure au s. Bleich Mädchenjäger.

Hofburg, der Wiener s. Storch Lieht u. Finsterniss.
Der Höfe v. Dresden u. Hannover s. Griesinger Damen­

regiment.
— , der geistlichen s. Vehse Geschichte.

Von Homburg s. Geheimnisse.
D. Hungerthurms s. Sondermann Räuber.

„ Jesuiten s. Huber; auch Storch Geheimnissvolle.
„ Juden s. Reckendorf Neueste Denkwürdigkeiten.

K1 o s t e r-Geheimnisse s. Born Barbara Ubryk.
Der Klöster Neapels s. Caracciolo.
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Von London s. Lord u. Räuber; Smyth; Tro Joppe 
Francis.

„ Madrid s. Born Isabella u. Weiss Isabella.
Aus Oesterreich s. Scheibe Mysterien.

V. Prag s. Rüffer Aus d. Papieren eines Todten.
„ Rom s. Am Hofe, — und Briffault.

D. Tuilerien s. Born Eugenia.
V. Venedig s. Born Catherina Cornaro.
E. Weltstadt s. Born.
V. Wien s. Bermann Dunkle- u. Hof-Geschichten s. a. 

Huybensz.
D. Wolfschlucht s. Sondermann d. Freischütz.

„ Zopfzeit s. Lippert Verschollene Kaiserstochter.

r1 lublih
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